
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد عمادة

 كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

 الخامسالمستوى  – إدارة أعمال

 

 مذخل محاسبة إداريةمقرر ملزمة 
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 لبعض الفصول إضافيةأسئلة 

 من أعماق القلب على ثقتكم بنالكم شكراً 
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 1الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1441الفصل الأول                                                                                      

 للمكتبات أو مراكز النسخ غير المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسيق وأخذ الأذن من الناشر زوطباعة هذا الملف محفوظة .لا يجوحقوق نسخ 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 

 :الهمسةُ الأولى
مة هذهِ الهمسات لا أجدُ أفضل من أوصً بهِ نفسً وإٌاكَ بـ " تقوى ٌُّها الطالبُ العزٌزُ الكرٌم.. أوُلى هذهِ الكلمِات, وفً مُقدِّ  الله تعالى أ

ٌُسرا  } ,{ومن ٌتَّقِ الله ٌجعلَّ لهُ مخرجا  } ," ٌنا الذٌن أوتوا الكتابَ من قبلكِم وإٌاكم أنِ اِتَّقوا الله} ,{ومن ٌتَّقِ الله ٌجعلَّ لهُ من أمرهِ   ,{ولقد وصَّ
ر ر, وتنفرجُ الضوائقُ ولا تتعسَّ  .فبالتقوى تسهُل الأمورُ وتتٌسَّ

 
 :الهمسةُ الثانٌة

قَ بالجِدَّ والاجِتهاد, والنجاحَ بالمُذاكرةِ والمثابرة, والوصولَ إلى المعالً بالحِرصِ والتعب..  –رعاكَ الله  -اِعلم  أن العِلمَ بالتعلُّم, والتفوُّ
ق  ٌُساعِدُكَ على بُلوغِ ذلك, فمن زرَعَ البذلَ والعطاء حصَدَ النجاحَ والتفوُّ دَ قبل الامتحان من أهمِ ما  ٌِّ  . – بإذنِ الله –والاسِتعدادَ الج

 
 :الهمسةُ الثالثة

نت م نهم, واحرِص على اِبدأ المُذاكرة  والاسِتعداد للِامتحان مستعٌنا  بالله وحده, ودع عنكَ كلمِةَ " سوؾ " فإنها سبَبٌ لفِشلِ الناجحٌنَ إن تمكَّ
ٌُؤذٌانِك بَ السهرَ وكثرةَ الإرهاقِ فإنهم    ..فتراتٍ من الراحة, وتجنَّ

 
 :الهمسةُ الرابعة

ٌُسر ٌعرِفكَُ ساِ  ؾ إلٌهِ فً الرخاءِ وال بحانهُ عندَ الشِّدة علم أن التوفٌقَ من عندِ الله, والنجاحِ بٌدِهِ سبحانهُ وحده, فأكثر من طلبِهِ ذلك.. وتعرَّ
 والضٌق

 
 :الهمسةُ الخامسة

بِ القلَقَ والانزعاجَ وكثرةَ الوساوِس, وعلٌكَ بالإكثارِ من ذكرِ الله فإنها تطرُدُ   كلَّ ذلك تجنَّ
 

 :الهمسةُ السادسة
كَ إذا نسٌت} ,قبلَ أن تُجاوبَ على الأسئلة.. تأنَّ فً قراءتها, فالتأنًِّ من الله, وابدأ بالأسهلِ منها وإذا استصعبَ علٌكَ سُؤالٌ  ,{واذكر ربَّ

د: ) اللهم لا سهلَ إلا ما جعلته سهلا , وأنت تجعلُ الحزنَ إن ش رحمه  -ئت سهلا  (, وقد كان شٌخُ الإسلام ابن تٌمٌة فاستؽفِرِ الله كثٌرا , وردِّ
  .إذا استؽلق علٌه فهْمُ شًءٍ ٌقول: ٌا معلّم إبراهٌم علِّمنً وٌا مُفهِّم سلٌمانَ فهِّمنً -الله 
 

 :الهمسةُ السابعة
ء, ومن أسبابهِ: ضعؾُ الإٌمانِ وؼٌابُ التربٌة, وعلاجُهُ: تذكُّ  ًِّ ٌّة, وفعلٌ س ر الوعٌدِ الذي ورَدَ فً ذلك: ) من ؼشَّ فلٌس الؽشُّ ظاهرةٌ سلب

ا   ."منَّ
 

 :الثامنةالهمسةُ 
ا} :قال تعالى ٌَ نْ ارَ الآخِرَةَ وَلا تَنسَ نَصٌِبَكَ مِنَ الدُّ ُ الدَّ هِ  ,{وَابْتَػِ فٌِمَا آتَاكَ اللهَّ فنجاحُ الدنٌا مرتبطٌِ بنجاحِ الآخرة, بل من سعا إلى طاعةِ ربِّ

ًَ راؼمةوفلاحِ آخرته أتتهُ   .الدنٌا وه
 

 :التاسعة الهمسةُ 
ِ وَمَا شَاأخٌرا   ءٌ فَلاَ تَقلُْ لوَْ أنَِّى فَعَلْتُ كَانَ كَذَا وَكَذَا. وَلَكِنْ قلُْ قَدَرُ اللهَّ ًْ طَانِ (, فارضَ بما .. )... وَإنِْ أصََابَكَ شَ ٌْ ءَ فَعَلَ فَإنَِّ لوَْ تَفْتَحُ عَمَلَ الشَّ

رُهُ اللهُ وٌكتُ   .بُه, والعاقلُ اللبٌبُ هوَ الذي ٌستفٌدُ من تجارُبِهٌُقدِّ
 
 

 . وإٌاكأسألُ الله عز وجل لك الفوزَ والفلاح فً دنٌاكَ وآخِرتكِ.. كما أسألهُُ أن ٌجعلَ هذهِ الامتحانات بردا  وسلاما  علٌك.. وفَّقنً اللهُ 
 

 لا تنسونا من صالح دعائكم
 سبحان الله وبحمده ، سبحان الله العظيم

     أخوكم / عادل الذرمان 

 كلمة ختامٌةهمسات و
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 
 

 

 

 أولاً : مفهوم وأهمية محاسبة التكاليف

 مفهوم محاسبة التكاليف :  -أ 

المتعلقة بؤنشطة المنشؤة المختلفة بما ٌوفر المعلومات اللازمة للإدارة بكافة  وتسجيل وتحليل التكاليفبقياس هً أحد فروع المحاسبة الذي ٌهتم 

 مستوٌاتها لمساعدتها فً التخطٌط والرقابة على الأنشطة المختلفة، واتخاذ القرارات بما ٌإدي فً النهاٌة إلى تحقٌق أهداف المنشؤة

 ما يمكن استنتاجه : 

 سبة هً أحد فروع المحا 

  تهتم بقٌاس تكالٌف الأنشطة التً ٌتم مزاولتها، سواء كانت تلك الأنشطة تإدي إلى انتاج سلعة أو تقدٌم خدمة أو أداء وظائف مساعدة

  .داخل المنشؤة

 تسجل التكالٌف فً مجموعة من السجلات الخاصة بالتكالٌف والتً تختلف عن السجلات المستخدمة فً المحاسبة المالٌة 

 الإدارة العلٌا ، الإدارة الوسطى، الإدارة التنفٌذٌة (  (مات التكالٌف الملائمة وتوصٌلها الى ادارة المنشؤة بكافة مستوٌاتها توفر معلو

 .لمساعدتها على القٌام بوظائفها المختلفة لتحقٌق أهداف المنشؤة

 منتجاتها نشؤة محاسبة التكالٌف ارتبطت بنشؤة المنشآت الصناعٌة لمساعدتها فً تحدٌد تكلفة 

  استخدام محاسبة التكالٌف لم ٌعد قاصرا على المنشآت الصناعٌة بل امتد لٌشمل فً الوقت الحاضر العدٌد من الأنشطة الخدمٌة

 .والزراعٌة والمصرفٌة والمقاولات وغٌرها من الأنشطة الأخرى

 

  :أهمية بيانات محاسبة التكاليف -ب 

 جمالٌة ألنشطة المنشؤةتمد المحاسبة المالٌة بتقارٌر عن التكالٌف الإ.  

 تمد المحاسبة الإدارٌة بالبٌانات التفصٌلٌة عن تكالٌف المنتجات والخطوط الإنتاجٌة. 

 

 

 

 

 

 انفصم الأول

 انمفاهيى الأساسية نهتكهفة 

 )الاطار انعاو نمحاسبة انتكانيف ( 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 3الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 

 

 التكاليف بالمحاسبة المالية علاقة محاسبةرابعا: 

كل من محاسبة التكالٌف والمحاسبة المالٌة والمحاسبة  اهتماماتمحاسبة التكالٌف بالمحاسبة المالٌة ٌحسن الإشارة إلى  قةعلاقبل استعراض  

 الإدارٌة 

بالتقرٌر عن العملٌات المالٌة للمنشؤة لخدمة الأطراف الخارجٌة خاصة. وٌتم ذلك من خلال قٌاس وتسجٌل العملٌات  تهتم المحاسبة المالية

  .ستثمرٌن وغٌرهم من المستفٌدٌن الخارجٌٌن فً اتخاذ قراراتهموإعداد القوائم المالٌة طبقا للمبادئ والمعاٌٌر المحاسبٌة بما ٌساعد الم

بالقٌاس والتقرٌر عن المعلومات المالٌة وغٌر المالٌة التً تساعد المدٌرٌن فً اتخاذ القرارات وتهتم المحاسبة الإدارٌة  تهتم المحاسبة الإدارية 

  .بخدمة الأطراف الداخلٌة فقط

مات لكل من المحاسبة الإدارٌة والمحاسبة المالٌة وذلك من خلال القٌاس والتقرٌر عن المعلومات المالٌة فتقدم معلو أما محاسبة التكاليف 

 .وغٌر المالٌة المرتبطة بتكلفة الحصول على الموارد واستخدامها من قبل المنشؤة
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 4الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 خامسا: أوجه الاختلاف بين محاسبة التكاليف والمحاسبة المالية 

  - : الهدف .1

خدمة المستخدم الخارجً للمعلومات المحاسبٌة )المساهمٌن ، المستثمرٌن ، الدائنٌن ( بصفة خاصة وذلك  الأساسي للمحاسبة المالية:الهدف 

  ) من خلال اعداد ونشر القوائم المالٌة ) قائمة الدخل وقائمة المركز المالً وقائمة التدفقات النقدٌة

الإدارة التنفٌذٌة  –الإدارة الوسطى  –الإدارة العلٌا (خدمة المستخدم الداخلً وهو الإدارة بكافة مستوٌاتها  الهدف الأساسي لمحاسبة التكاليف:

ٌق ( من خلال توفٌر المعلومات التً تساعد الإدارة على القٌام بوظائفها من تخطٌط ورقابة، واتخاذ القرارات بما ٌإدي فً النهاٌة إلى تحق

 .أهداف المنشؤة

 :المعلومات طريقة نشر .2

التً توفرها المحاسبة المالٌة من خلال التقارٌر المالٌة حتى تستطٌع الأطراف الخارجٌة الاستفادة منها، بٌنما ال ٌتم نشر  تنشر المعلومات 

 المعلومات التً توفرها محاسبة التكالٌف حٌث أن استخدامها قاصر على المستخدم الداخلً فقط

  - :الاهتمامات .3

 ، من العملٌات الناتجة عن مزاولة المنشؤة لأنشطتها المالية بتسجيل الجانب المالي تهتم المحاسبة

 .) أي الكمً مثل وحدات الإنتاج ، كمٌة المواد ( معا لكافة العملٌات بينما تهتم محاسبة التكاليف بتسجيل كل من الجانب المالي وغير المالي

تبادلة التً تحدث بٌن المنشؤة والأطراف الخارجٌة، وٌلً ذلك فً الأهمٌة العملٌات التً بحصر وتسجٌل العملٌات الم تهتم المحاسبة المالية

 تحدث داخل المنشؤة مثل اجراء التسوٌات الخاصة باحتساب استهلاكات الأصول الثابتة وتكوٌن المخصصات والاحتٌاطٌات

 .فتهتم بحصر وتسجٌل العملٌات المالٌة والكمٌة التً تحدث فً أقسام وادارات المنشؤة المختلفة أما محاسبة التكاليف .

فً معالجة العملٌات المالٌة بصورة اجمالٌة بالشكل الذي ٌإدي فً النهاٌة الى إعداد ونشر القوائم المالٌة  ينحصر اهتمام المحاسبة المالية

 ة المالٌة، للمنشؤة ككل والتً تمثل مخرجات المحاسب

على معالجة العملٌات المالٌة بصورة تفصٌلٌة وتحلٌلٌة بهدف توفٌر المعلومات المناسبة والتفصٌلٌة  بينما ينصب اهتمام محاسب التكاليف

 للإدارة

  : المعلومات المقدمة .4

متوقعة، وبالتالً فإن المعلومات التً توفرها ال بالأحداثتهتم  ولاالعملٌات المالٌة التً حدثت بالفعل أي التارٌخٌة  تسجل المحاسبة المالية 
فً القٌام بوظائفها  الإدارةتكون كافٌة لكً تعتمد علٌها  لاالفعلً للمنشؤة، ولكنها  الأداءالمحاسبة المالٌة هً معلومات تارٌخٌة اجمالٌة عن 

  المختلفة

التارٌخٌة، ولكن  للأحداثالتارٌخٌة والمستقبلٌة فهً ال تقف فقط عند مجرد التسجٌل التارٌخً التفصٌلً  بالأحداث تهتم محاسبة التكاليف
 ..الفترة أو الفترات المستقبلٌة خلالبتقدٌر التكالٌف المتوقعة  الاهتمامتتعدى ذلك إلى 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 5الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

  بين المحاسبة المالية ومحاسبة التكاليف الاختلافأوجه 

 

 الخلاصة 

، بٌنما توفر الأولٌمكن القول بؤن المحاسبة المالٌة توفر معلومات مالٌة اجمالٌة تارٌخٌة ٌتم نشرها بغرض خدمة المستخدم الخارجً فً المقام 

وكذا  بكافة مستوٌاتها) من جهة، الإدارةمحاسبة التكالٌف معلومات مالٌة وكمٌة وتفصٌلٌة وتارٌخٌة ومستقبلٌة بغرض خدمة المستخدم الداخلً (

 .لمساعدة المحاسبة المالٌة من جهة أخرى

  :أوجه الترابط -سادسا

   - :ٌتم تبادل المعلومات بٌن محاسبة التكالٌف و المحاسبة المالٌة، ومن أوجه الترابط

 لٌفالمساعدة على تحقٌق الرقابة: و ذلك من خلال إجراء مطابقة بٌن اجمالٌات المحاسبة المالٌة، و تفصٌلات محاسبة التكا.  

 ٌعتمد كلاهما على مبدأ الدورٌة فً إعداد التقارٌر. 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 6الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 7الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 الجدول التالي يوضح الفرق بين التكلفة والمصروف 

 

 

 والخسارةالتالي يوضح الفرق بين التكلفة والمصروف  الشكل

 تكاليف اقتناء المناقع والموارد
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 8الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 التعريف الاقتصادي للتكلفة 

وهى التكلفة التً لا ٌترتب علٌها انفاق نقدى، وبالتالً فإن وجهة النظر الاقتصادٌة تعتبر أكثر شمولا  بالتكلفة الضمنيةٌعترف الاقتصادٌون 

ٌقتصر القٌاس فً ظل الفكر الاقتصادي على الاعتراف بالموارد التً ٌتم  لالتكلفة عناصر الإنتاج من الفكر المحاسبً، حٌث فً منظورها 

ٌة أو ما ٌطلق علٌها بالتكلفة الصرٌحة، بل أنه ٌؤخذ بالنظرة الشاملة لعناصر التكلفة والتً تشٌر إلى التضحٌة بالموارد تقدٌمها فً صورة نقد

ٌَمة فً صورة نقدٌة أو فً صورة ضٌاع فرصة بدٌلة على المنشاة نتٌجة استثمار أموالها فً مجالات اخرى  بغض النظر عما إذا كانت مق

 .خارج المنشاة

 

 حدة قياس التكلفة أو غرض التكلفة ثامنا: و

، وٌتم ربط التكلفة عادة بوحدة إليها صفة توضح طبيعتها او الغرض من قياسهاشٌئا بمفرده ومن ثم وجب أن تضاف   تكلفةلا ٌعنً لفظ  

 .وهو الشًء المراد أو المرغوب تحدٌد تكلفتهقٌاس معٌنة ٌطلق علٌها غرض التكلفة، أو وحدة قٌاس التكلفة 

هً عبارة عن الوحدة التً ٌتم الاعتماد علٌها عند قٌاس تكالٌف كل نشاط من الأنشطة، ألن أي نشاط ٌتم القٌام به ٌتطلب  حدة قياس التكلفةفو 

 .توافر مجموعة من عناصر التكالٌف المختلفة اللازمة لإتمامه والتً بدونها لن تستطٌع المنشؤة تحقٌق الأهداف المرسومة لهذا النشاط

ويمكن أن يكون غرض التكلفة أو وحدة قياس وٌعد غرض التكلفة خطوة أساسٌة لتحدٌد وقٌاس التكلفة ولتطبٌق أسس محاسبة التكالٌف، 

  :التكلفة

 نشاط أو عملٌة معٌنة Operation Or Activity  تستنفد فٌها الموارد مثل إصلاح السٌارات 

 منتج أو خدمة Service Or Product ات شخصٌة أو نقل مسافر جوا مثل تصنٌع حاسب 

 مشروع Project  مثل تشٌٌد مبنى أو بناء سفٌنة 

 برنامج Program مثل برنامج رقابة الأدوٌة 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 9الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 بين محاسبة التكاليف وبعض الوظائف الهامة بالمنشأة العلاقةتاسعا: 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 11الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

  :تجميع و تعيين التكلفة

  :تقوم محاسبة التكالٌف بتحدٌد التكلفة من خلال اتباع الخطوات التالٌة

  .الة، الوقود،.......: حصر بٌانات التكلفةتجمٌع التكالٌف بناء على التبوٌب الطبٌعً كالمواد، العم (1

 تعٌٌن التكلفة لأغراض التكلفة: و ذلك من خلال (2

  .ما تم تجمٌعه من تكالٌف لأغراض وحدات حساب التكلفة تتبع

 الجزء المتبقً من التكالٌف تخصيص
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 11الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 ملاحظة هامة

 التكالٌف المباشرة ٌتم تتبعها لأغراض التكلفة.  

 ٌتم تخصٌصها لأغراض التكلفة التكالٌف غٌر المباشرة.  

  مثال :

 ،تكالٌف المواد الأولٌة) المواد الخام( ٌتم تتبعها لأغراض التكلفة 

 أما تكالٌف إٌجار المصنع فٌتم تخصٌصها لأغراض التكلفة. 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 12الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 تطبيقات عملية : 

 (1مثال )

المطلوب حساب تكلفة  .ريال  تم دفعه بشٌك 12.500 طاولة بمبلغ قدره  500 هـ بشراء 1436قامت مفروشات المطلق خلال شهر محرم 

 ريال 12511الطاولة الواحدة ؟ الحل التكلفة الإجمالٌة = 

 للطاولة / ريال 25=  511÷  12511متوسط التكلفة )تكلفة الوحدة( :  

 ( 2مثال )

طن من الكمٌة المشتراة  لتنفٌذ  311ون ريال ، وقد تم صرف ملٌ 3طن من الإسمنت بمبلغ  1111قامت شركة العصٌمً للمقاولات بشراء 

طن تالفة بحٌث لا ٌمكن استخدامها لسوء تخزٌنها فً  5المشروع الخاص ببناء مدرسة ابتدائٌة، وعند استخدام الكمٌة المنصرفة تبٌن أن هناك 

 ريال 1511العراء وقد أمكن بٌع التالف بمبلغ 

 كم تبلغ قيمة التكلفة ؟  (1

 3000000 -ج      3000 - أ

 394000 -د      1500 - ب

 

 كم تبلغ قيمة المصروف ؟ (2

  3000000 -ج     885000 - أ

 274000 -د      7500 - ب

 

 كم تبلغ قٌمة الخسارة ؟ (3

 3000000 -ج      13500 - أ

 15000 -د       7500 - ب

 

 التكلفة

 .ريال 3111.111ٌعتبر ثمن شراء الإسمنت هو التكلفة =  

 المصروف 

×  295عبارة عن تكلفة الحدٌد المنصرف الى التشغٌل ما عدا تكلفة التالف ومن ثم المصروف عبارة عن تكلفة الإسمنت المستخدم فعال  

 ريال   005111=   3111

 الخسارة  

 ريال 13511=   1511 –( 3111×  5عبارة عن الفرق بٌن ثمن شراء التالف وثمن بٌع هذه الكمٌة ريال   ) 
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 الأولىالمحاضرة  –مدخل محاسبة إدارٌة 

 13الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 تدريبات 

 : أمام العبارات التالية (×) أو علامة  (√)ضع عالمة 

 (√) ٌتم تبادل المعلومات بٌن المحاسبة المالٌة و محاسبة التكالٌف .1

 (√) تختلف محاسبة التكالٌف عن المحاسبة المالٌة من حٌث طرٌقة معالجة البٌانات .2

 (×) الخاصة بالمحاسبة المالٌة السجلاتتسجل التكالٌف فً  .3

 (√) ةالفترة القادم خلالوالمنتجات  الأنشطةمن أهداف محاسبة التكالٌف تقدٌر تكالٌف  .4

 (×)  منها الاستفادةالخارجٌة  الأطرافٌتم نشر المعلومات التً توفرها محاسبة التكالٌف حتى تستطٌع  .5

ٌإدي فً النهاٌة الى إعداد ونشر القوائم ٌنحصر اهتمام محاسبة التكالٌف فً معالجة العملٌات المالٌة بصورة تفصٌلٌة بالشكل الذي  .6

 (×)  المالٌة للمنشؤة ككل

 (×)  المتوقعة بالأحداثتهتم  ولا (التارٌخٌة)محاسبة التكالٌف تقوم بحصر و تسجٌل العملٌات المالٌة التً حدثت بالفعل  .7

 (√) ب المالً فقطتسجل محاسبة التكالٌف الجانب المالً وغٌر المالً بٌنما تسجل المحاسبة المالٌة الجان .0

 (×) تخضع المحاسبة المالٌة و محاسبة التكالٌف الى التدقٌق الخارجً .9
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 الأولىالمحاضرة تابع   –مدخل محاسبة إدارٌة 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف 

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
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 الأولىالمحاضرة تابع   –مدخل محاسبة إدارٌة 

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف 

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

  :التالية الأسئلةعلى  أجب

  ؟الاقتصاديما هً التكلفة فً المفهوم المحاسبً والمفهوم  .1

  والمصروف والخسارة، مبٌناا معٌار التفرقة فٌما بٌنهم الأصلمن  وكلا فرق بٌن التكلفة  .2

  :بٌن مدى صحة أو خطأ كل عبارة فٌما ٌأتً مع التبرٌر .3

 (√) لٌست كل تكلفة بمثابة مصروف .أ 

 (√)  .مصطلح مصروف مرادف لمصطلح خسارة .ب 

 (×)على المنافع الملموسة فقط تقتصر المنافع التً ٌتم الحصول علٌها مقابل التكلفة .ج 
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 تدريبات اضافية للمحاضرة الأولى  –مدخل محاسبة إدارية 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 محفوظة .لا يجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غير المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسيق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف 

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
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 الدرس الثانً –مدخل محاسبة إدارٌة 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –هعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل جا 

 هـ1441الفصل الأول      e7sasإعداد : عادل الذرهاى ، 

 ة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظ

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 

 

 الأهداف : 

 أن ٌلم بمفهوم عناصر التكالٌف 

 ان ٌبوب عناصر التكالٌف 

 موضوعات الفصل :

 لعناصر التكالٌف.  النوعً التحلٌل •

 لعناصر التكالٌف. الوظٌفً  التحلٌل •

 تحلٌل عناصر التكالٌف حسب علاقتها بوحدة قٌاس التكلفة. •

 حجم النشاط. فًتحلٌل التكالٌف وفقا للتغٌر  •

 تكالٌف لأغراض التخطٌط وعملٌة اتخاذ القرارات التحلٌل  •

 طرق الفصل بٌن التكالٌف المتغٌرة والتكالٌف الثابتة. •

  :ماهٌة عناصر التكالٌف

  تمثل عناصر التكالٌف مجموعة المدخلات للؤنشطة التً تزاولها المنشؤة )انتاج سلع، تؤدٌة خدمات( و التً من دونها ال ٌمكن مزاولة

 ً عدم القدرة على تحقٌق الأهدافالنشاط، و بالتال

 ،أمثلة: المواد الأولٌة، الإٌجار، التؤمٌن، أجور العمال و الموظفٌن 

 لماذا نقوم بتبوٌب عناصر التكالٌف ؟

  تتمٌز عناصر التكالٌف بؤنها متنوعة ومتعددة بما ٌصعب من عملٌة حصرها وتسجٌلها وتحلٌلها لذلك، وبهدف تسهٌل مهمة محاسب

حصر وتسجٌل وتحلٌل عناصر التكالٌف المختلفة اتفق الكتاب على تبوٌبها فً مجموعات رئٌسٌة، بحٌث تحتوى كل التكالٌف فً 

 مجموعة على عدة عناصر تكالٌفٌة متجانسة من حٌث الغرض الذي ٌتم من أجله التبوٌب. 

 كٌف نقوم بعملٌة تبوٌب التكالٌف ؟

  المستخدمة للتكالٌف، حٌث سٌتم تناول التبوٌب النوعً للتكالٌف والتبوٌب  باتالتبوٌمن خلال هذا الجزء من المقرر ٌتم عرض أهم

الوظٌفً وتبوٌب التكالٌف من حٌث علاقتها بوحدة القٌاس من ناحٌة، أو بالتغٌرات فً حجم النشاط من ناحٌة أخرى. كما سٌتم التفرقة 

 تكالٌف المستخدمة فً مجال اتخاذ القراراتبٌن تكالٌف المنتج وتكالٌف الفترة وكذلك عرض العدٌد من مصطلحات ال

 انفصم انثاني

 تصنيف وتبويب انتكهفت
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 الدرس الثانً –مدخل محاسبة إدارٌة 

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –هعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل جا 

 هـ1441الفصل الأول      e7sasإعداد : عادل الذرهاى ، 

 ة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظ

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 التبوٌب النوعً لعناصر التكالٌف أولاً: 

وٌتم تقسٌم عناصر التكالٌف حسب طبٌعتها أو نوعها. أي حسب المنافع التً تحصل علٌها المنشؤة  التبوٌب الطبٌعً للتكالٌف وٌسمى •

 مقابل ما تنفقه من تكالٌف .

 هذه التكالٌف تؤخذ أحد الأشكال التالٌة:  المنافع التً تحصل علٌها مقابل  •

 متمثلة فً الخامات التً تحصل علٌها المنشؤة بغرض تصنٌعها وتحوٌلها إلى منتجات تامة صالحة للبٌع  منافع مادٌة ملموسة (1

لحة للبٌع ٌبذل من جانب العاملٌن بالمنشؤة فً سبٌل تصنٌع الخامات وتحوٌلها إلى منتجات تامة صا منافع فً صورة جهد بشري (2

 وٌدفع مقابل هذا الجهد أجور ورواتب للعاملٌن. 

 مقدمة للمنشؤة مثل خدمات النقل والإٌجار والتؤمٌن على المبانً والمخازن والآلات وغٌرها من الخدمات. منافع فً صورة خدمات  (3

 

 ٌمكن تقسٌم عناصر التكالٌف وفقا للتبوٌب النوعً أو الطبٌعً الى ثلاثة أنواع هً: 

 ف الموادتكالٌ (1

التً تحصل علٌها المنشؤة بغرض استخدامها فً مزاولة الأنشطة اللازمة لتحقٌق أهدافها، وتشمل تكالٌف  الأشٌاء المادٌة الملموسة كافة

  والتً من أهمها ما ٌلً:الخامات والمهمات 

  آت اخرى لتجمٌعها وتركٌبها لإنتاج المنتج تكالٌف المواد الرئٌسٌة والمساعدة والأجزاء تامة الصنع التً ٌتم الحصول علٌها من منش

  و منها:النهائً، 

  الوقود والزٌوت والشحوم اللازمة للقٌام بالأنشطة المختلفة 

 قطع الغٌار ومهمات التشغٌل 

  مواد التعبئة والتغلٌف 

  الأدوات الكتابٌة والمطبوعات 

 تكالٌف العمل :  (2

 ، على سبٌل المثال:خدمة العمل بواسطة العاملٌن الموجودٌن بهال الحصول على وتشمل كل ما تتحمله المنشؤة من تكالٌف فً سبٌ    

 .صافً الرواتب والأجور والمكافآت التً تدفع للعاملٌن 

 .أو مزاٌا عٌنٌة تمنح للعاملٌن مثل تقدٌم وجبات غذائٌة أو ملابس دون أن تحصل منهم على مقابلها 

  فً التؤمٌنات الاجتماعٌة.  أو كانت مزاٌا نقدٌة متمثلة فً حصة المنشؤة 
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 الأعباء الاضافٌة ) خدمات (تكالٌف  (3

، والتً عادة ما تتحملها المنشؤة فً سبٌل الحصول على خدمات مختلفة كافة التكالٌف الأخرى بخلاف تكلفة المواد وتكلفة العملوتتمثل فً    

 ومن أمثلتها:لتنفٌذ أنشطة المنشؤة 

 الاٌجار   

 النقل بواسطة الغٌر 

 الصٌانة 

 التؤمٌن على المصنع والمخازن 

 ًاستهلاك الالات والمبان 

 

 

التبوٌب النوعً لعناصر التكالٌف هو تبوٌب أساسً ٌجب على محاسب التكالٌف اتباعه، حتى ٌستطٌع قٌاس و تسجٌل عناصر التكالٌف و 

 .تبوٌبات التكالٌف الأخرىإجراء التحلٌلات و 
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 ( 1مثال )  •

ف والمصروفات التً تحملتها شركة الرٌاض خلال إحدى الفترات التكالٌفٌة على النحو التالً ) المبلغ بالرٌالات (                   فٌما ٌلً التكالٌ

 المطلوب 

 تبوٌب عناصر التكالٌف التالٌة تبوٌبا نوعٌا ) طبٌعٌا ( 

 مبلغ بٌــــــــــــــــــــــان مبلغ بٌــــــــــــــــــــان 

 الخام المستخدمة  المواد

 أجور عمال الانتاج 

 مرتبات ادارٌة 

 تكالٌف الصٌانة والاصلاح 

 اٌجار معرض البٌع 

 اٌجار مبنى الادارة 

 استهلاك اثاث  مكتب مدٌر المبٌعات

 التؤمٌن على الات المصنع

12111 

30111 

44111 

31111 

6111 

14111 

10111 

31111 

 الاعلان 

 مرتبات مشرفً الانتاج

 عمال نظافة المصنعمرتبات 

 مرتبات مساعدى العمال

 زٌوت التشحٌم

 ضرائب عقارٌة 

 تكلفة لف تغلٌف البضاعة 

51111 

36111 

4111 

0111 

6111 

31111 

0111 

 

 الاجابة 

 تكالٌف اضافٌة أجور  مواد

 المـــــــبلغ البنـــــــــــــــد المـــــــبلغ البنـــــــــــــــد المـــــــبلغ البنـــــــــــــــد

 المواد الخام المستخدم

 زٌوت التشحٌم 

تكلفة لف وحزم لزوم تغلٌف 

 البضاعة المباعة للعملاء

12111 

6111 

0111 

 أجور عمال الانتاج 

 مرتبات ادارٌة 

 مرتبات مشرفً الانتاج

 م عمال نظافة المصنع

 مرتبات مساعدى العمال

30111 

44111 

36111 

4111 

0111 

 تكالٌف الصٌانة 

 اٌجار معرض البٌع

 اٌجار مبنى الادارة 

 استهلاك اثاث م مبٌعات

 التؤمٌن على الات المصنع

 الاعلان

 ضرائب عقارٌة

31111 

6111 

14111 

10111 

31111 

51111 

31111 

 100222  102222  00222 الاجمالً
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 ثانٌاً : التبوٌب الوظٌفً للتكلفة 

 :تقوم بها المنشؤة وهً الوظائف الرئٌسٌة التً

  وظٌفة الانتاج 

 الصالحة للبٌع، انتاج المنتجات تسعى وظٌفة الانتاج الى  

 وظٌفة التسوٌق والبٌع 

 بغرض تحقٌق ارباح للمنشؤة، بتسوٌق وبٌع تلك المنتجات وتقوم وظٌفة التسوٌق والبٌع    

 وظٌفة الادارة 

 المدعمة لهما بما ٌإدي فً النهاٌة إلى تحقٌق اهداف المنشاةوالقٌام ببعض الوظائف الهامة مساندة وظٌفتً الانتاج والتسوٌق مهمتها  

 

 وبناء على ذلك ٌتم تبوٌب عناصر التكالٌف بحسب الوظائف التً تإدٌها المنشؤة الى ثلاث مجموعات رئٌسٌة هً :

 تكالٌف الانتاج ) ماذا تحتاج المنشؤة للقٌام بعملٌة الانتاج؟( -1

:  مثل/ العمل / الخدمات ( التً تحتاجها الادارات الانتاجٌة بالمنشؤة لصنع المنتجات الصالحة للبٌع .  وتتمثل فً عناصر التكالٌف ) الخامات

الخامات وأجور عمال الانتاج والصٌانة والقوى المحركة وإٌجار المصنع والتؤمٌن على المصنع ومرتب مدٌر المصنع ومرتبات المشرفٌن على 

 لى:اي بصفة عامة تشتمل ععمال الانتاج  

 ) المواد الخام الرئٌسٌة + الخامات المساعدة )الوقود قطع الغٌار .. ((تكالٌف الخامات الانتاجٌة  - -أ 

 ) أجور ومزاٌا عمال الانتاج ( تكالٌف الاجور الانتاجٌة -ب 

 ) المصارٌف الانتاجٌة فً شكل خدمات (  تكالٌف الخدمات الانتاجٌة -ج 

 

 منشؤة للقٌام بعملٌة البٌع والتسوٌق؟(تكالٌف البٌع والتسوٌق :) ماذا تحتاج ال -0

وتتمثل فً عناصر التكالٌف من ) الخامات والعمل والخدمات الاخرى ( التً تحتاجها الادارة القائمة بوظٌفة التسوٌق بالمنشاة لتصرٌف 

ارٌف سٌارات نقل المبٌعات المنتجات . مثل تكالٌف مواد التعبئة والتغلٌف ونقل المبٌعات وعمولة المبٌعات واٌجار معارض البٌع ومص

 أي بصفة عامة تشتمل على :ومرتبات وعمولات رجال البٌع، 

 تكالٌف الخامات البٌعٌة والتسوٌقٌة  -أ 

 تكالٌف الاجور البٌعٌة والتسوٌقٌة  -ب 

 تكالٌف الخدمات البٌعٌة والتسوٌقٌة  -ج 
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 (التكالٌف الادارٌة : ) ماذا تحتاج المنشؤة للقٌام بوظٌفتها الادارٌة ؟ -0

 مة.وتتمثل فً عناصر التكالٌف من ) الخامات والعمل والخدمات الاخرى ( التً تحتاجها الادارة العامة والتً تضم العدٌد من الادارات المدع

أجور ومن أمثلة التكالٌف الادارٌة والتموٌلٌة : الأدوات الكتابٌة وإهلاك مبانً الادارة والضرائب العقارٌة على مبانً الادارة، تكالٌف و 

 أي بصفة عامة تحتوي على:  بالإدارةورواتب ومزاٌا العاملٌن بالادارة العامة ، خدمات صٌانة الات التصوٌر والمعدات الموجودة 

 تكالٌف الخامات الادارٌة -أ 

 تكالٌف الاجور والرواتب الادارٌة  -ب 

 تكالٌف الخدمات الادارٌة  -ج 

 

 بوٌب النوعً لعناصر التكالٌف أٌضاً، وهو ما ٌوضحه الشكل التالً:مما سبق ٌتضح  ان التبوٌب الوظٌفً للتكلفة ٌتضمن الت
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 على النحو التالً ) المبلغ بالرٌالات (       التكلٌفٌةفٌما ٌلً التكالٌف والمصروفات التً تحملتها شركة الرٌاض خلال إحدى الفترات 

  المطلوب  

 وظٌفٌاً  تبوٌب عناصر التكالٌف التالٌة تبوٌباً  
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 ثالثاً : تبوٌب عناصر التكالٌف تبعاً لإمكانٌة التتبع

تج أو أساس هذا التبوٌب هو بحث علاقة عنصر التكلفة بنشاط معٌن بوحدة هذا النشاط ، فٌكون إما عنصراً مرتبطاً ارتباطاً مباشراً بوحدة المن

  مجموعتٌن رئٌسٌتٌن هما:ب إمكانٌة تتبعها ونسبتها للمنتج إلى مرتبط بشكل غٌر مباشر. وبذلك ٌمكن تقسٌم عناصر التكالٌف حس

 تكالٌف مباشرة  -1

 تكالٌف غٌر مباشرة  -2

 

 التكالٌف المباشرة:  -1

ً لٌف التوهً التكالٌف التً ٌتم ربطها وتتبعها مباشرة لغرض التكلفة ) المنتج مثلاً (، أو بمعنى آخر تضم التكالٌف المباشرة كافة عناصر التكا

 ٌوجد بٌنها وبٌن وحدة قٌاس التكلفة ارتباط مباشر. 

 فإنه ٌمكن تقسٌم عناصر التكالٌف المباشرة إلى نوعٌن هما :وفً ضوء التبوٌب النوعً لعناصر التكالٌف 

 المواد المباشرة  -

  المثال فعلى سبٌلهً تكلفة المواد التً ٌمكن تمٌٌزها فً وحدة الانتاج أو تخصٌصها مباشرة لمركز التكلفة 

تكلفة الخشب التً تدخل فً صناعة مكتب خشبً تعتبر تكلفة خامات مباشرة لأنه ٌمكن تحدٌد نصٌب المكتب ) وهً وحدة قٌاس التكلفة ( من 

 الخشب بدقة وسهولة.

 الأجور المباشرة  -

العمل المستخدم مباشرة فً وحدة الانتاج أو وتشمل كافة الأجور التً ٌمكن تحدٌد نصٌب وحدة قٌاس التكلفة منها بدقة وسهولة أو هً تكلفة 

أجور عمال الانتاج الذٌن ٌعملون على الآلات التً تقوم بتصنٌع المكاتب وهً ) المنتج ( تعد تكالٌف مثل المخصص مباشرة لمركز التكلفة  

 مباشرة 

قلم وٌتقاضى العامل أجرا  7111خلالها انتاج ساعات عمل تم  7فعلى سبٌل المثال لو ان هناك عامل انتاج قضى امام آلة تصنٌع الأقلام 

 ريال عن الساعة . ٌمكن حساب نصٌب القلم الواحد من تكلفة الأجور المدفوعة لهذا العامل باستخدام المعادلة التالٌة  51بمعدل 

نصٌب القلم من تكلفة الأجور =
51 7

7111
 ريال / القلم  1,15=   

 التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة  -0

هً التكالٌف المرتبطة بغرض التكلفة، وإن كان لا ٌمكن تتبعها بطرٌقة اقتصادٌة. وهً لا تنفق خصٌصاً من أجل وحدة نشاط معٌن بل هً 

عناصر تكالٌف عامة للنشاط ككل. مثل تكلفة الزٌوت والشحوم والقوى المحركة اللازمة للآلات وأجور مشرفً عمال الانتاج والعاملٌن فً 

 مات الانتاجٌة، والكهرباء والصٌانة، واستهلاك الآلات أو غٌر ذلك كثٌر مما ٌصعب الربط بٌنها وبٌن المنتج بصورة مباشرة.مراكز الخد
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 وفً ضوء التبوٌب النوعً لعناصر التكالٌف ٌمكن تقسٌم عناصر التكالٌف غٌر المباشرة إلى الأنواع الثلاثة التالٌة: 

 المواد غٌر المباشرة   (1

 غٌر المباشرة الأجور  (2

 الخدمات غٌر المباشرة   (3

 ( المواد غٌر المباشرة 1

 :  مثلالتً لا ٌوجد بٌنها وبٌن وحدة قٌاس التكلفة ارتباط مباشر  المهماتوتتمثل فً تكالٌف 

 تكالٌف الزٌوت والوقود وقطع الغٌار 

 الأجور غٌر المباشرة  (2

  مثلبٌن وحدة قٌاس التكلفة ارتباط مباشر وتتمثل فً أجور ورواتب العاملٌن والتً لا ٌوجد بٌنها و

 أجور عمال مناولة المواد )التحمٌل( 

 وأجور العاملٌن فً نظافة عنابر الانتاج. 

 ورواتب الملاحظٌن والمشرفٌن على العمال. 

 ومرتب مدٌر المصنع. 

 ومرتبات مهندسً الانتاج.

 وأجور عمال الصٌانة.

 الخدمات غٌر المباشرة  .3

ف الحصول على الخدمات اللازمة لمزاولة كافة الأنشطة الموجودة بالمصنع، والتً لا ٌوجد بٌنها وبٌن وحدة قٌاس التكلفة وتتمثل فً تكالٌ

 مثل: ارتباط مباشر 

 تكالٌف خدمات الصٌانة 

 والاعلان 

 والتؤمٌن 

 والاٌجارات 

 والكهرباء

 ومصروفات استهلاك آلات ومبانً المصنع والقوى المحركة
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 التالً ٌوضح علاقة التكالٌف بوحدة المنتجوالشكل 

 

 مثال  •

 خلال إحدى الفترات التكالٌفٌة على النحو التالً ) المبلغ بالرٌالات (          مصنع الفالحفٌما ٌلً التكالٌف والمصروفات التً تحملتها 

 تبوٌب عناصر التكالٌف تبعا لعلاقتها بوحدة المنتج        المطلوب 

 عناصر التكالٌف عناصر التكالٌف

 المواد الخام المستخدمة فً الانتاج 

 أجور عمال الانتاج 

 مرتبات ادارٌة 

 تكالٌف الصٌانة والاصلاح بالمصنع

 اٌجار معرض البٌع 

 اٌجار مبنى الادارة 

 استهلاك اثاث  مكتب مدٌر المبٌعات

 التؤمٌن على الات المصنع

 الاعلان 

 مرتبات مشرفً الانتاج

 ظافة المصنعمرتبات عمال ن

 مرتبات مساعدى العمال

 زٌوت التشحٌم

 كهرباء ومٌاه لزوم المصنع
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 حسب علاقتها بوحدة المنتج  بٌـــــــــــــــــــــــــــــــــــان

 غٌر مباشرة مباشرة 

  √ المواد الخام المستخدمة فً الانتاج  •

  √ أجور عمال الانتاج  •

 √  مرتبات ادارٌة  •

 √  نة والاصلاح بالمصنعتكالٌف الصٌا •

 √  اٌجار معرض البٌع  •

 √  اٌجار مبنى الادارة  •

 √  استهلاك اثاث  مكتب مدٌر المبٌعات •

 √  التؤمٌن على الات المصنع •

 √  الاعلان  •

 √  مرتبات مشرفً الانتاج •

 √  مرتبات عمال نظافة المصنع •

 √  مرتبات مساعدى العمال •

 √  زٌوت التشحٌم •

 √  ولزوم المصنع كهرباء ومٌاه •
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  :ملاحظة

 .بشكل دقٌق الإنتاجبوحدة المنتج أو حتى ٌتسنى قٌاس تكلفة  لعلاقتهاٌتم تقسٌم التكالٌف وفقا :   أولاً 

 التحمٌل معدلاتتخصٌص عناصر التكالٌف غٌر المباشرة تتطلب استخدام وسٌلة معٌنة تسمى  -ثانٌا 

التكالٌف غٌر المباشرة

 حجم النشاط
حمٌلالت    معدل 

 

  :و تكلفة التحوٌل الأولٌةالتكلفة  -ثالثا 

  : الأولٌةالتكلفة 

 وتتمثل فً كل التكالٌف المباشرة الإنتاجوهً أول ما ٌحمل على 

 = مواد مباشرة + أجور مباشرة  الأولٌةالتكلفة  

 : تكلفة التحوٌل أو التشكٌل

 نهائً وهً التكلفة التً تقوم بتحوٌل المواد الخام إلى منتج 

 تكلفة التحوٌل = تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة + أجور مباشرة 
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 مثال  •

 اذا توافرت لدٌك البٌانات التالٌة لشركة الأثاث المكتبً 

ريال، مرتبات  3511ريال، صٌانة الالات  2511ريال، اهلاك معدات الانتاج  21111ريال، أجور عمال الانتاج  61111اخشاب مستخدمة 

 ريال  2511ريال، وقود وزٌوت  1511نتاج مشرفً الا

 المطلوب :       كم تبلغ التكلفة الأولٌة 

 02222 -ج  02222 -أ

 02222 -د 02222 -ب

 

 كم تبلغ تكلفة التحوٌل 

 01111 -ج  61111 -أ

 02222 -د 21111 -ب

 

 التكلفة الأولٌة = مواد مباشرة + أجور مباشرة 

                  =61111  +21111  =02222 

 تكلفة التحوٌل = تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة + أجور مباشرة 

         ( =2511 +3511 +1511 +2511  +)21111  =02222 
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 رابعاً: التبوٌب تبعاً لإمكانٌة التغٌر مع حجم النشاط

 تمهٌد:

 وك أو مسلك عناصر التكالٌف بالنسبة للتقلبات التً تحدث الهدف الأساسً من تبوٌب التكالٌف حسب علاقتها بحجم النشاط هو دراسة سل

  فً حجم النشاط

 فً  من المعروف أن حجم النشاط غالباً لا ٌكون ثابتاً، بل ٌتقلبّ او ٌتغٌّر من فترة إلى أخرى، وقد ٌإدي هذا التغٌر إلى حدوث تغٌر مماثل

ٌُّر بنسبة أقل، أو قد لا ٌتؤثر به ا  لبعض الآخر. بعض عناصر التكالٌف أو تغ

 ٌتم تبوٌب التكالٌف حسب علاقتها بالتغٌرات فً حجم النشاط إلى ثلاث مجموعات رئٌسٌة: 

  Variable costالتكالٌف المتغٌرة  .1

 Fixed Costالتكالٌف الثابتة  .2

  Mixed Costالتكالٌف المختلطة .3

 

  Variable costالتكالٌف المتغٌرة    -1

 مع التغٌر فً حجم النشاط )سواء بالزٌادة أو بالنقص( تغٌراً طردٌاً وبنفس النتٌجة.  هً التكالٌف التً تتغٌر فً مجموعها

  .تتمٌز التكالٌف المتغٌرة بالمرونة الكاملة 

  .تكلفة المواد الخام وأجور عمال الانتاج وعمولة وكلاء البٌع تعتبر أمثلة على التكالٌف المتغٌرة 

  .ٌتصف متوسط التكلفة المتغٌرة بؤنه ثابت 

  حجم النشاط ÷ متوسط التكلفة المتغٌرة = اجمالً التكالٌف المتغٌرة 

  )مثال(:

فٌما ٌلً البٌانات المتعلقة ببعض عناصر التكالٌف المستخرجة من سجلات ادارة التكالٌف بإحدى الشركات الصناعٌة خلال شهري محرم 

 هـ 1437وصفر عام 

 تكلفة متغٌرة المطلوب: تحدٌد أي عناصر التكالٌف التالٌة ٌعتبر

 وحدة 1500حجم الإنتاج خلال شهر صفر  وحدة 1000حجم الإنتاج خلال شهر المحرم  عناصر التكالٌف

 مواد خامات رئٌسٌة
 خامات مساعدة

 أجور عمال الإنتاج
 قطع غٌار

 ريال 100000

 ريال 60000

 ريال 30000

 ريال 50000

 ريال 150000

 ريال 75000

 ريال 45000

 ريال 60000

 :الحل

 ٌتطلب التعرف على عناصر التكالٌف المتغٌرة اتباع الخطوات التالٌة:

 تحدٌد نسبة التغٌر فً حجم النشاط )حجم الانتاج( والتً تحتسب بالمعادلة التالٌة  -1

 

نسبة التغٌر فً حجم النشاط =                                                      100× 

 

 ×100  =50%                    =                                       

أي أن حجم النشاط خلال شهر  % عن حجم النشاط المنفذ خلال شهر المحرم  50صفر زاد بمعدل 

 حجم النشاط السابق –حجم النشاط الحالً 

 حجم النشاط السابق

1000 – 1500 

1000 
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 تحدٌد نسبة التغٌر لإجمالً تكلفة كل عنصر من عناصر التكالٌف وٌتم ذلك باتباع المعادلة التالٌة -0

 

العنصر =                                                                                                  نسبة التغٌر فً اجمالً تكلفة  100× 

 

نسبة التغٌر فً تكلفة الخامات الرئٌسٌة =  .أ 
               

      
   ×100  =50%  

 

نسبة التغٌر فً تكلفة الخامات المساعدة =  .ب 
             

     
   ×100  =25% 

 

نسبة التغٌر فً تكلفة أجور عمال الانتاج =  .ج 
             

     
   ×100  =50%  

 

 

نسبة التغٌر فً تكلفة قطع الغٌار =   .د 
             

     
   ×100  =20%  

 

فإذا حدث تطابق  ً حجم النشاطاجمالً قٌمة كل عنصر من عناصر التكالٌف وبٌن نسبة التغٌر فٌتم اجراء مقارنة بٌن نسبة التغٌر فً  -3

 بٌن النسبٌتٌن فإن عنصر التكلفة المعٌن ٌوصف بؤنه متغٌر وإذا لم ٌحدث فإنه لا ٌعد عندئذ من العناصر المتغٌرة 

 . وأجور عمال الانتاج الخامات الرئٌسٌةوبناءً على ما سبق نجد أن عناصر التكالٌف المتغٌرة فً المثال السابق تتمثل فً عنصري 

 %02ساوي نسبة التغٌر فً حجم النشاط % وهً ت50أن نسبة التغٌر فً إجمالً تكلفة كل عنصر  حٌث

 

  أما العنصرٌن الآخرٌن فلم ٌحدث تطابق بٌن نسبة التغٌر فً إجمالً تكلفة كل منهما وبٌن نسبة التغٌر فً حجم النشاط، حٌث أن

% بٌنما نسبة التغٌر فً حجم 20فة عنصر قطع الغٌار كانت %، وفً تكل25نسبة التغٌر فً تكلفة الخامات المساعدة بلغت 

 % وبالتالً لا ٌعتبران من عناصر التكالٌف المتغٌرة. 50النشاط كانت 

 

  ٌنبغً الاشارة إلى أن سلوك عناصر التكالٌف المتغٌرة ٌكون متغٌراً من حٌث إجمالً تكلفة كل عنصر ولكن نصٌب الوحدة من تلك

 ابتاً. التكالٌف ٌكون مبلغاً ث

  وللتدلٌل على ذلك ٌمكن الرجوع لبٌانات المثال السابق لتحدٌد تكلفة الوحدة المنتجة لكل من عنصري تكلفة الخامات الرئٌسٌة وأجور

 :عمال الإنتاج وذلك باستخدام المعادلة التالٌة 

 

 

 تكلفة الوحدة لكل عنصر = 

 

 

 انفترة انسابقت ث. انعنصر عن ث. انعنصر عن انفترة انحانيت 

 تكهفت انعنصر عن انفترة انسابقت

 اجماني تكهفت انعنصر

 اجماني حجم اننشاط
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 هـ1441الفصل الأول      e7sasإعداد : عادل الذرهاى ، 
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 من العنصر خلال شهري محرم وصفر كما ٌلً:  وباستخدام المعادلة السابقة ٌمكن حساب تكلفة الوحدة

 تكلفة الوحدة الواحدة من عنصر تكلفة الخامات المباشرة =

 تكلفة الوحدة معادلة تكلفة الوحدة الشهر

 ريال للوحدة 100 وحدة 1000÷ ريال  100000 محرم

 ريال للوحدة 100 وحدة 1500÷ ريال  150000 صفر

 

 

 ٌسٌة تكلفة الوحدة من الخامات الرئ

خلال شهر محرم =   
      

    
 ريال / الوحدة 100 =    

خلال شهر صفر=   
      

    
 ريال / الوحدة  100=   

وٌلاحظ أن تكلفة الوحدة من الخامات الرئٌسٌة لم تتغٌر فً شهر صفر عما كانت علٌه فً شهر محرم بالرغم من تغٌر حجم النشاط 

 ريال 100000ريال بٌنما كان فً شهر محرم  150000ة عنصر الخامات فً شهر صفر حٌث أصبح وبالرغم من تغٌر اجمالً تكلف

 

 

 

 

 

 

 

 

لم تتغٌر بالرغم من تغٌر حجم النشاط، بٌنما حدث تغٌر فً إجمالً تكلفة أجور عمال  الإنتاجٌتضح مما سبق أن تكلفة الوحدة من عنصر أجور عمال 

 نتٌجة لتغٌر حجم النشاط الإنتاج

 لتكالٌف المتغٌرة خط ا

 

 

 

 

 

 

 تكهفت انوحدة من عنصر تكهفت أجور عمال الإنتاج =

 تكلفة الوحدة معادلة تكلفة الوحدة الشهر

 ريال للوحدة 30 وحدة 1000÷ ريال  30000 محرم

 حدةريال للو 30 وحدة 1500÷ ريال  45000 صفر
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 تذكر أن

  اجمالً التكالٌف المتغٌرة ٌتغٌر بنفس نسبة تغٌر حجم النشاط 

  مهما تغٌر حجم النشاط  ولا تتغٌرالتكلفة المتغٌرة للوحدة ثابتة 

 

 Fixed Costالتكالٌف الثابتة     -0

 مدى معٌن ٌسمى المدى الملائم لحجم شاط وذلك خلال وتتضمن عناصر التكالٌف التً لا ٌتغٌر مبلغها الاجمالً مع تغٌر حجم الن

 النشاط العادي للمنشؤة 

 عنصر التكلفة المعٌن وحجم النشاطأنه نطاق أو حدود حجم النشاط الذي تكون خلاله العلاقة محددة بٌن  وٌقصد بالمدى الملائم 

  ف الثابتة لا ٌتغٌراجمالً التكالٌلم تتجاوز هذا المدى فإن  حجم النشاطوطالما أن التغٌرات فً 

  وهذا ٌعنً أن عناصر التكالٌف الثابتة عدٌمة المرونة حٌث إن نسبة مرونتها تساوي صفراً فً نطاق المدى الملائم. فهً على النقٌض

 تماما من التكالٌف المتغٌرة.

 مثال : 

ف بإحدى الشركات الصناعٌة خلال شهري المحرم فٌما ٌلً البٌانات المتعلقة ببعض عناصر التكالٌف المستخرجة من سجلات إدارة التكالٌ 

 هـ  1426وصفر 

 وحدة 1500حجم الإنتاج خلال شهر صفر  وحدة 1000حجم الإنتاج خلال شهر المحرم  عناصر التكالٌف

 اٌجار المصنع
 التؤمٌن على الآلات

 إنارة

 ريال 60000

 ريال 90000

 ريال 40000

 ريال 60000

 ريال 90000

 ريال 50000

 ب: تحدٌد أي من عناصر التكالٌف بالجدول ٌعتبر تكلفة ثابتةالمطلو

 

  بٌنما لم تحدث أي زٌادة فً اجمالً تكالٌف %50ٌلاحظ أن حجم الانتاج قد زاد فً شهر صفر عما كان علٌه فً شهر محرم بنسبة ،

 وعلٌه تعتبر هذه العناصر من التكالٌف الثابتة  اٌجار المصنع والتؤمٌن على الآلاتعنصري: 

 .إلا أن هناك تغٌراً قد طرأ على إجمالً تكالٌف الإنارة، وبذلك لا تعتبر من التكالٌف الثابتة 

  ولكن هذا السلوك ٌكون متغٌراً بالنسبة إجمالً تكلفة كل عنصرمن حٌث  ثابتاً وٌنبغً الإشارة إلى أن سلوك عناصر التكالٌف الثابتة ٌكون ،

 من تلك التكالٌف. لمتوسط نصٌب الوحدة

 لتدلٌل على ذلك ٌمكن الرجوع لبٌانات المثال السابق لتحدٌد تكلفة الوحدة من عنصري اٌجار المصنع والتؤمٌن على الآلات وذلك على ول

 النحو التالً:
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 تكلفة الوحدة من اٌجار المصنع:

خلال شهر محرم =    
       ريال

     وحدة
 ريال / الوحدة 60=    

خلال شهر صفر =    
      ريال

     وحدة
 ريال / الوحدة  40=  

 تكلفة الوحدة من التؤمٌن على الآلات 

خلال شهر محرم = 
      ريال

     وحدة
 ريال / الوحدة  90=   

خلال شهر صفر =
      ريال

     وحدة
 ريال / الوحدة  60=  

 ًشهر صفر عما كانت علٌه فً شهر محرم على الرغم  ٌتضح مما سبق أن تكلفة الوحدة من عنصري الاٌجار والتؤمٌن قد انخفض ف

العنصرٌن وبالطبع تسعى المنشؤة غالبا إلى زٌادة حجم النشاط لتخفٌض نصٌب الوحدة المنتجة من التكالٌف  اجمالً تكالٌفمن ثبات 

 الثابتة بالشكل الذي ٌإدي إلى تعظٌم أرباحها 

 

 ٌب الوحدة المنتجة من التكالٌف الثابتة بما ٌإدي إلى تقلٌل أرباح المنشؤة أو وبالعكس فإن انخفاض حجم النشاط ٌإدي إلى زٌادة نص

 تعرضها لخسائر 

 

 تمثٌل التكالٌف الخاصة بإٌجار المصنع بٌانٌا

 

 

 

 

 

 

 

 

 لاحظ أن:

 إجمالً التكالٌف الثابتة لا ٌتغٌر مع تغٌر حجم النشاط ما دام التغٌر فً حدود المدى الملائم:

 تتغٌر مع تغٌر حجم النشاط تغٌراً عكسٌاً  لوحدةلالتكلفة الثابتة 
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   Mixed Costالتكالٌف المختلطة -0

، وبالتالً ٌمكن القول بؤنها تتضمن عناصر النوعٌن السابقٌن من التكالٌفوتشتمل على  شبة المتغٌرة أو شبه الثابتةوٌطلق علٌها التكالٌف 

% مثلا ٌزٌد 02زاد حجم النشاط بنسبة ولكن لٌس بنفس نسبة التغٌر فً حجم النشاط فإذا  التكالٌف التً ٌتغٌر إجمالٌها مع تغٌر حجم النشاط

 %15% ٌنخفض اجمالً تلك التكالٌف بنسبة أقل من 15وإذا انخفض حجم النشاط بنسبة  %02اجمالً تلك التكالٌف بنسبة أقل من 

%   ولكنها لا تصل إلى الصفر  لأن 111أي أن مرونتها أقل من  ملةولكن مرونتها لٌست كاوهذا ٌعنً أنها مرنة فً علاقتها بحجم النشاط 

 % لكانت تكلفة متغٌرة ولو انخفضت مرونتها إلى الصفر لكانت تكلفة ثابتة  111المرونة لو وصلت إلى 

 السبب فً نقص مرونة التكالٌف المختلطة هو أن هناك جزءاً من تلك التكالٌف متغٌر والجزء الآخر ثابت. 

 مثال: •

فٌما ٌلً البٌانات المتعلقة ببعض عناصر التكالٌف المستخرجة من سجلات إدارة التكالٌف بإحدى الشركات الصناعٌة خلال شهري المحرم 

 وصفر

وحدة 0222حجم الانتاج خلال شهر المحرم  عناصر التكالٌف وحدة  0022حجم الانتاج خلال شهر صفر    

 مواد خام

 مواد تعبئة وتغلٌف

 قطع غٌار 

نة الآلات صٌا  

 التؤمٌن على الآلات 

 رواتب الملاحظٌن

ريال  02222  

ريال  02222  

ريال  02222  

ريال  12222  

ريال  02222  

ريال  00222  

ريال  00222  

ريال  00222  

ريال  00222  

ريال  11222  

ريال  02222  

ريال  00222  

  

 المطلوب: تبوٌب عناصر التكالٌف السابقة حسب علاقتها بحجم النشاط ) الانتاج فً هذه الحالة (

 

 

 

 

 

 

 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 الدرس الثانً –مدخل محاسبة إدارٌة 

 21الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –هعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل جا 

 هـ1441الفصل الأول      e7sasإعداد : عادل الذرهاى ، 

 ة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظ

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

الحل :    

كل من نسبة التغٌر فً حجم النشاط ونسبة التغٌر فً اجمالً تكلفة كل لتبوٌب عناصر التكالٌف حسب علاقتها بحجم النشاط ٌجب احتساب 

الجدول التالً، وقد تم احتساب هذه النسب من واقع البٌانات السابقة وكانت النتٌجة فً  عنصر من العناصر السابقة  

 نسبة التغٌر بٌــــــــــــــــــــــــان

%02 حجم النشاط  

 مواد خام 

 مواد تعبئة وتغلٌف

 قطع غٌار 

 صٌانة الآلات 

 التؤمٌن على الآلات 

 رواتب الملاحظٌن

02%  

02%  

02%  

12%  

 صفر

 صفر

 

: لًحسب علاقتها بحجم النشاط كالتاوبناءً على ذلك ٌمكن تبوٌب عناصر التكالٌف   

تكالٌف متغٌرة ) مواد خام / مواد تعبئة وتغلٌف( -1  

تكالٌف مختلطة ) قطع غٌار / صٌانة الآلات (  -2  

تكالٌف ثابتة ) التؤمٌن على الآلات / رواتب الملاحظٌن ( -3  

 

 طرق تحلٌل التكالٌف المختلطة 

ذلك ٌشكل بعض الصعوبات لمحاسب التكالٌف عند القٌام بتقدٌر  نظرا لأن التكالٌف المختلطة مكونة من شقٌن أحدهما متغٌر والآخر ثابت فإن

 تكالٌف الأنشطة خلال الفترة الحالٌة أو الفترات القادمة ، حٌث ٌجب علٌه تحدٌد مقدار كل من الشق المتغٌر والشق الثابت.

ٌمكن تبوٌب عناصرها حسب علاقتها بحجم  وبالتالً ظهرت الحاجة إلى ضرورة فصل الشق الثابت عن الشق المتغٌر للتكالٌف المختلطة حتى 

  مجموعتٌن رئٌسٌتٌن هما:  التكالٌف المتغٌرة والتكالٌف الثابتة النشاط إلى
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 وفٌما ٌلً أهم الطرق وأبسطها لفصل التكالٌف المختلطة إلى شقٌها المتغٌر والثابت:

 طرٌقة أعلى وأدنى مستوى للنشاط: -1

 خلال عدة فترات زمنٌة تارٌخٌة.  وحجم النشاط بٌانات التكالٌفط على دراسة تعتمد طرٌقة أعلى وأدنى مستوى للنشا

 خطوات طرٌقة أعلى وأدنى مستوى نشاط:

 أولا :تحدٌد المتغٌرات التالٌة 

 حجم أعلى مستوى نشاط .1

 التكلفة عند أعلى مستوى نشاط .2

 حجم أدنى مستوى نشاط .3

 التكلفة عند أدنى مستوى نشاط .4

 ٌر فً الشق المتغٌر من التكالٌف المختلطةثانٌاً : حساب معدل التغ

 فً ضوء المتغٌرات السابقة ٌمكن احتساب معدل التغٌر فً الشق المتغٌر من التكالٌف المختلطة باستخدام المعادلة التالٌة: 

 التكلفة عند أدنى مستوى نشاط -التكلفة عند أعلى مستوى نشاط                               

 ــــــــ( = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمعدل التغٌر )ب

 حجم أدنى مستوى نشاط     –حجم أعلى مستوى نشاط                                   

 

 معادلة التالٌة ثالثا : حساب التكالٌف الثابتة باستخدام ال

 ص = أ + ب س 

 حٌث 

 ص =     التكلفة المختلطة 

 أ     =     اجمالً الشق الثابت لعنصر التكلفة المختلطة المعٌن 

 ب   =     معدل التغٌر فً الشق المتغٌر لعنصر التكلفة المختلطة لوحدة 

 النشاط والذي سبق احتسابه من قبل.              

 ط س  =      حجم النشا

 وبالتالً ٌمكن احتساب الشق الثابت من التكلفة المختلطة )أ( بالتعوٌض فً المعادلة السابقة 

 كما ٌمكن استخدام هذه المعادلة فً تقدٌر التكالٌف المتوقعة عند أي مستوى للنشاط  فً نطاق المدى الملائم 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 الدرس الثانً –مدخل محاسبة إدارٌة 

 22الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –هعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل جا 

 هـ1441الفصل الأول      e7sasإعداد : عادل الذرهاى ، 

 ة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظ

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 : 1مثال 

ٌف المختلطة ) تكالٌف الصٌانة ( وكذلك مستوى النشاط مقاساً بوحدات الإنتاج عن فٌما ٌلً البٌانات الربع سنوٌة المتعلقة بؤحد عناصر التكال

 هـ   1435/ 12/ 31العام المنتهً فً 

 تكلفة الصٌانة بالريال مستوى الانتاج بالوحدات  الفترة 

 الربع الأول

 الربع الثانً

 الربع الثالث

 الربع الرابع

 وحدة 0222

 وحدة 0222

 وحدة 11222

 وحدة 0222

 ريال      10222

 ريال      10222

 ريال     00222

 ريال     02222

 

 المطلوب 

 باستخدام طرٌقة الحد الأعلى والأدنى 

  معدل التغٌر ب كم ٌبلغ  (1

 5 -ج 3 - أ

 9 -د   0 - ب

 الثابت من التكالٌف المختلطة  الشقكم ٌبلغ  (2

 11,111 -ج 12,111 - ت

 5,111 -د 00222 -ب

 وحدة  0222لتكالٌف المختلطة عند مستوى نشاط المتغٌر من ا الشقكم ٌبلغ  (3

 120222 -ج 11,111 - أ

 12,111 -د 2,111 -ب

وحدة  100222هـ ، حٌث ٌبلغ مستوى النشاط المتوقع  1000كم ٌكون تقدٌر تكالٌف الصٌانة المتوقعة عن الربع الأول لعام  (4

 انتاج

 15111 -ج 4111 - أ

 3111 -د 00222 -ب
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  :الحل

 وحدة  11111د الربع الثالث = أعلى مستوى نشاط عن

  ريال  24111التكلفة عند أعلى مستوى نشاط = 

 وحدة  5111=  الأولأدنى مستوى نشاط عند الربع 

 ريال  12111التكلفة عند أدنى مستوى نشاط = 

 المطلوب  

ب = معدل التغٌر 
           

          
 ريال / للوحدة  2=  

 لصٌانة تؤخذ الصورة وبالتالً فإن معادلة تكلفة ا

 س  2ص = أ + 

  0.  0المطلوب 

) عند الحد الأدنى أو الأعلى ( ولٌكن الربع الأول فإنه ٌمكن فصل الجزء الثابت عن الجزء  عن أي ربعوباستخدام المعادلة السابقة وبالتعوٌض 

 المتغٌر لعنصر التكالٌف المختلطة . 

 الربع الأول :

 ريال  12111)ص( = تبلغ التكالٌف المختلطة فٌه  

 وحدة .  5111ومستوى النشاط )س( =  

 وبالتعوٌض فً المعادلة السابقة ٌكون 

  5111× 2= أ +  12111

  2111=  11111 – 12111أ = 

 ريال  0222وبالتالً ٌبلغ الجزء الثابت من التكالٌف المختلطة 

 حدة و 0222ريال عند مستوى نشاط قدره  12222والجزء المتغٌر منها ٌبلغ 

 

 الربع الثالث : 

 ريال ( لعنصر التكلفة المختلطة بالتعوٌض فً المعادلة عند الحد الأعلى للنشاط  حٌث  2111وٌمكن الوصول إلى نفس رقم الشق الثابت ) 

 ريال  24111تبلغ التكالٌف المختلطة فٌه )ص( =  

 وحدة .  11111ومستوى النشاط )س( =  
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 قة ٌكون وبالتعوٌض فً المعادلة الساب

  11111× 2= أ +  24111

 ريال 2111=  22111 – 24111أ = 

ريال عند مستوى نشاط قدره 00222ريال والجزء المتغٌر منها ٌبلغ  0222وبالتالً ٌبلغ الجزء الثابت من التكالٌف المختلطة 

 وحدة 11222

 

 المطلوب 0

 معادلة تكلفة الصٌانة فً هذا المثال هً: 

س  2+  2111ص =   

هـ ٌمكن تقدٌر تكلفة الصٌانة كما ٌلً  1433وحدة ( عن الربع الأول من عام  12111تعوٌض فً هذه المعادلة عن حجم النشاط المتوقع )وبال  

ريال 00222=  10222× 0+  0222ص =   

 

   : الاكسٌلباستخدام  الانحدارطرٌقة تحلٌل 

 باستخدام المعادلة التالٌة ٌتم تحدٌد الشق الثابت و الشق المتغٌر

 ص= أ + ب*س

    Interceptأ 

 Slope   ب 

تبوٌب التكالٌف حسب علاقتها بحجم النشاط مع التؤكٌد على عملٌة فصل الجزء الثابت عن الجزء المتغٌر وٌوضح الشكل التالً  •

 بالنسبة للتكالٌف المختلطة 
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 خامساً : تبوٌب التكالٌف وفقا لأغراض التخطٌط واتخاذ القرارات

 ٌتم تبوب عناصر التكالٌف وفقا لأغراض التخطٌط واتخاذ القرارات إلى 

 التكالٌف التفاضلٌة  -1

الذي ٌطرأ على  التغٌرفً التكلفة الذي ٌصاحب اختٌار أحد البدائل عوضاً عن بدٌل آخر، أو هً  التغٌرتعرف التكلفة التفاضلٌة بؤنها مقدار 

 التكلفة نتٌجة تغٌر مستوى أو طبٌعة النشاط. 

 

 الإدارٌةاستخدام التكالٌف التفاضلٌة فً ترشٌد القرارات 

 الأجزاءشراء  مثل قرار تسعٌر الصادرات، أو قرار تصنٌع أو الإدارٌةالقرارات  ٌفٌد مفهوم التكالٌف التفاضلٌة والتحلٌل التفاضلً فً ترشٌد كثٌر من

العقبات المإقتة وغٌر ذلك من  فً أداء النشاط أو إٌقافه مإقتا الاستمراردة، وقرار جدٌ حتى تزول جدٌدة أو خطوط إنتاج آلاتالجاهزة، وقرار إضافة 

 الإدارٌةالقرارات 

 

 مثال

 بفرض أن إحدى الشركات التجارٌة تفكر فً اسلوب تسوٌق منتجاتها، حٌث أن السٌاسة المتبعة حالٌاً هً التوزٌع من خلال وكلاء معتمدٌن فً 

 . خاصة بها فً المدن الرئٌسٌةفتح معارض أغلب مدن المملكة، فً حٌن تفكر الشركة فً التوزٌع من خلال 

 

 وفٌما ٌلً التحلٌل التفاضلً الذي ٌوضح التكالٌف والاٌرادات التفاضلٌة الخاصة بكل بدٌل 

 التحلٌل التفاضلً لكل بدٌل

 

 بٌان
 البدٌل الحالً

 المعتمدٌنالتوزٌع عن طرٌق الوكلاء 
 البدٌل المفتوح

 التوزٌع من خلال معارض البٌع
 التفاضلٌةالتكلفة والاٌرادات 

 الإٌرادات 
 التكالٌف 

 تكلفة البضاعة المباعة 
 تكلفة الإعلان 
 عمولة البٌع 

 استهلاك مبانً المخازن 
 تكالٌف ثابتة أخرى 

2,000,000 
 

1,000,000 
120000 

----- 
20000 

100000 

2,400,000 
 

1,000,000 
60000 
50000 
60000 

100000 

400000 
 

----- 
(60000) 

50000 
40000 

----- 

 30000 1,270,000 1,240,000 اجمالً التكالٌف 

 370000 1,130,000 760000 صافً الدخل 

 وٌتضح من التحلٌل التفاضلً السابق للبدٌلٌن المطروحٌن الآتً 

 400,000الاٌرادات التفاضلٌة 

 30,000التكالٌف التفاضلٌة   

 ريال  370,000وٌعنى أن البدٌل المقترح سٌإدي إلى تحقٌق صافً دخل تفاضلً موجب قدره 

 وٌلاحظ من التكالٌف التفاضلٌة الآتً:

 أنها تكالٌف مستقبلٌة (1

عة المباعة )تكلفة انها لا ترتبط بتقسٌمات معٌنة للتكالٌف، بمعنى أنها لٌست دائماً متغٌرة أو ثابتة. ففً المثال السابق ٌلاحظ أن تكلفة البضا (2

ة متغٌرة( لا تعتبر تكالٌف تفاضلٌة لأنها لم تتغٌر فً ظل البدٌلٌن، فً حٌن أن تكلفة استهلاك مبانً المخازن )تكلفة ثابتة( تعتبر تكلف

 تفاضلٌة حٌث أنها تؤثرت فً ظل البدٌلٌن 

 التكلفة التفاضلٌة تختلف من تحلٌل لآخر وفً ظل البدائل المختلفة  (3
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 التكالٌف الغارقة  -0

لا تإثر ولا تإخذ فً وبالتالً  لا تختلف من بدٌل لآخرأي  متساوٌة فً جمٌع البدائلوهً تكلفة  حدثت بالفعلالتكلفة الغارقة هً التكلفة التً 

 وتتحملها المنشؤة فً جمٌع الأحوال.  الاعتبار عند اتخاذ القرار

لأصل ثابت قدٌم )بفرض عدم وجود قٌمة تخرٌدٌة له( عند اتخاذ قرار باستبدال ذلك  ارٌخٌةالتكالٌف التومن الأمثلة على التكالٌف الغارقة 

 الأصل بؤصل آخر. وذلك أن التكلفة التارٌخٌة لهذا الأصل تمثل إنفاقا تم فً الماضً نتٌجة لقرار معٌن وٌصعب استرداده فً الوقت الحاضر

 غبة فً تعدٌله.أو فً المستقبل نتٌجة الرجوع فً هذا القرار أو الر

فإن جدٌدة  فمثلا عند شراء آلة معٌنة واستخدامها فً المنشؤة لفترة زمنٌة معٌنة إذا رغبت المنشؤة فً الاستغناء عن هذه الآلة أو استبدالها بآلة

 كن استردادها عند التخلص منها.التكلفة الغارقة هنا تتمثل فً الفرق بٌن القٌمة الدفترٌة لتلك الآلة وقٌمتها التخرٌدٌة )أو البٌعٌة( والتً ٌم

 وفٌما ٌلً مثال على ذلك:

 مثال 

وبعد مرور سنوٌاً  %10ريال وتستهلك بطرٌقة القسط الثابت بنسبة  10000بمبلغ  1422/1/1بافتراض أن إحدى المنشآت اشترت الة فً 

 ريال  1000خمسة أعوام قررت التخلص من الالة ببٌعها حٌث بلغت القٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

 

 المطلوب: تحدٌد التكلفة الغارقة للألة

 1000 -ج       10000 - أ

  4000 -د       5000 - ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 تكلفة الفرصة البدٌلة: -0

وٌظهر فً الافضلٌة للبدٌل الذي تم اختٌاره فعلا.  البدٌل التالًوهً عبارة عن الربح او العائد الضائع )او الاٌراد الضائع( نتٌجة عدم اختٌار 

تكلفة  مفهوم تكلفة الفرصة البدٌلة فً حالة تعدد البدائل المتاحة امام المنشؤة للاختٌار فٌما بٌنها. وٌوضح المثال التالً كٌفٌة احتساب

 الفرصة البدٌلة.

 مثال : 

 افترض انه امام المنشؤة فرصة اختٌار أحد البدائل الانتاجٌة الثلاثة التالٌة  

 ريال   20000(         صافً الدخل المتوقع منه         أالبدٌل )

 ريال    35000(         صافً الدخل المتوقع منه         بالبدٌل )

 ريال    32000الدخل المتوقع منه          (         صافًجالبدٌل )

 والمطلوب: احتساب تكلفة الفرصة البدٌلة.

 10000تكلفة الالة                                                            

()  مجمع الاستهلاك حتى نهاٌة السنة الخامسة 

 (5000)سنوات  =                                 5×  % 10×  10000

  5000صافً القٌمة الدفترٌة             =                                  

( القٌمة البٌعٌة )(1000)                                              للألة 

 4000     التكلفة الغارقة                                                      

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 الدرس الثانً –مدخل محاسبة إدارٌة 

 27الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –هعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل جا 

 هـ1441الفصل الأول      e7sasإعداد : عادل الذرهاى ، 

 ة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظ

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

(، ونظرا بريال. ونتٌجة لاختٌار البدٌل ) 35000( والذي ٌتوقع ان ٌحقق صافً دخل قدره بوفقا للبٌانات السابقة ٌتضح افضلٌة البدٌل رقم )

 (ج(، )أالبدٌلٌن، )لندرة موارد المنشؤة، فلن ٌتم اختٌار كلاً من 

( او انه قد تم التضحٌة بهما معاً، فبالرجوع إلى موارد ج( او )أإلا أنه فً حقٌقة الأمر هناك فرق فٌما بٌن أن المنشؤة لم تختر أحد البدٌلٌن )

( وانما ضحت فقط بؤحدهما ج(، )أٌن )المنشؤة النادرة، فإنه وفقاً لقدرتها لا تستطٌع انتاج سوى بدٌل واحد فقط. لذا فان المنشؤة لم تضحً بالبدٌل

 ( وهو الأفضل فً هذه الحالة. بفً سبٌل اختٌار البدٌل )

للبدٌل الذي تم اختٌاره أي انها  –من حٌث الأفضلٌة  –ولتحدٌد البدٌل الذي تم التضحٌة به نجد أن المنشؤة قد ضحت بصافً دخل البدٌل التالً 

 ( بجة اختٌار البدٌل )( نتٌجضحت بصافً الدخل المتوقع للبدٌل )

 ( بتكلفة الفرصة البدٌلة للبدٌل ) 

 (   ج= صافً الدخل المتوقع الضائع نتٌجة عدم اختٌار البدٌل )                   

 ريال. 32000=                    

 التكلفة الضمنٌة  -0

من خدمات أو مقابل منفعة ولم ٌترتب علٌها تكبد المنشؤة لنفقه فعلٌة حالٌة أو مستقبلٌة، وٌتضح  للاستفادةالمبالغ المقدرة تمثل التكلفة الضمنٌة 

نافع من ذلك أن التكلفة الضمنٌة هً تكلفة مقدرة اعتماداً على الحالات السائدة خارج المنشؤة أو تكلفة المثل فهً تكلفة مقدرة لخدمات أو م

وتحتسب التكلفة الضمنٌة أساساً بهدف ا نقدٌاً خارجاً أو حتى دون أن ٌنشؤ عنها التزام بقٌمتها.   حصلت علٌها المنشؤة دون أن تسبب تدفق

 تحقٌق الدقة فً المقارنات بٌن المنشآت المختلفة، وأٌضا بهدف تحقٌق الدقة فً قٌاس وتحدٌد تكلفة الانتاج. 
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 تدريبات على الفصلين الأول والثاني
  

 اكتب رمز الإجابة الصحيحة أمام رقم السؤال في الجدول المخصص للإجابة بالصفحة التالية.  

  

 شروع خاص به، وبحكم تخرجه من محمد الذي تخرج من كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع، فكر في إقامة م .1

 شهرياً بحكم أن الأرباح سوفالمحاسبة فقد قرر أن يكون مديرا للحسابات في شركته الخاصة دون أن يتقاضى راتباً  قسم

 على أنها:   (رواتب محمد)إليه في النهاية. يمكن تبويب هذه التكلفة  تعود

 أ  تكلفة تفاضلية  ب  تكلفة غارقة 

 ج تكلفة ضمنية   د  تكلفة الفرصة البديلة  

 

 من أهداف محاسبة التكاليف:  .2

 أ  اعداد الموازنات للمنشأة  ب  تحديد الانحرافات الموجبة والسالبة 

 ج حصر وتسجيل التكاليف التاريخية   د  جميع ما ذكر 

 

  يمكن تبويب تكلفة استهلاك اثاث مكتب مدير المصنع إلى: .3

 أ  تكاليف إنتاجية غير مباشرة  ب  تكاليف إدارية غير مباشرة 

 ج تكاليف إنتاجية مباشرة    د  تكاليف إدارية مباشرة 

 

 التكاليف التي تشترك في تحويل المواد الخام إلى منتج نهائي هي: .4

 أ  التكاليف الصناعية الغير مباشرة و المواد المباشرة  ب  الأجور المباشرة و المواد المباشرة  

 ج الأجور المباشرة و التكاليف الصناعية الغير مباشرة   د  المواد المباشرة و الأجور الغير مباشرة  

 جميع العبارات التالية صحيحة ماعدا:  .5

 أ  التكاليف المتغيرة تتغير بتغير حجم النشاط  ب  التكلفة المتغيرة للوحدة تتغير بتغير حجم النشاط 

التكاليف الثابتة لا تتأثر بتغير حجم النشاط طالما كان في  

 نطاق المدى الملائم 

 ج التكلفة الثابتة للوحدة تتغير بتغير حجم النشاط   د 

 

 طن  80ريال وقد تم صرف  000,300طن من البلاستيك بمبلغ  150قامت شركة الهدى للإنتاج والتصنيع الزراعي بشراء  .6

طن تالف بسبب عدم  20الكمية المشتراه لتصنيع علب لحفظ الأطعمة، وعند استخدام الكمية المنصرفة اتضح أن هناك  من

 ريال:   000,15استخدام طرق مناسبة للتغليف والنقل وقد قرر مدير المصنع بيع التالف بمبلغ 

      المطلوب: كم تبلغ قيمة المصروف؟ 

 

 ريال.20000=                                                       متوسط التكلفة = 

 

 متوسط التكلفة xالأطنان التالفة(  –ما تم صرفه من الأطنان المصروف = ) 

                                     (80     –    20          )x  20000  =120000.ريال 
 

 أ  160000  ب  40000 

 ج  120000    د  25000 

  

 التكاليفإجمالي 

 طن150 حجم النشاط

 ريال300000
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   تعرف بأنها العائد الضائع نتيجة عدم اختيار البديل التالي في الأفضلية للبديل المختار فعلاً: .7

 أ  تكاليف غارقة  ب  تكاليف الفرصة البديلة 

 ج تكاليف التفاضلية   د  الخسارة 

 

  كوب . ما هو نصيب  200ساعات عمل متواصلة، وقام بإنتاج  4اذا كان هناك عامل إنتاج أكواب قضي أمام آلة الإنتاج  .8

 ريال في الساعة:  30الكوب الواحد من تكلفة الأجور إذا علمت أن أجر العامل 

 

ي الساعه = x 30  ساعات عمل4إجمالي أجر العامل = 
 
 ريال.6.0=                          ريال.   نصيب الكوب الواحد =120 ريال ف

 

 أ  ريال للكوب   120 ب  ريال للكوب   26.6

 ج ريال للكوب  1.66 د  ريال للكوب   0.6

 

 العبارات التالية خاطئة، ما عدا: .9

محاسبة التكاليف تلتزم بالمعايير المحاسبية المتعارف   ب المحاسبة المالية بياناتها اجمالية 

 عليها 

 أ 

 ج محاسبة التكاليف تسجل العمليات المالية فقط   د  المحاسبة المالية لا تخضع للمراجعة الخارجية  

 

 تنعدم فيها المرونة عند المدى الملائم للنشاط الاقتصادي، وهي التكلفة: .10

 أ  الثابتة   ب  المتغيرة 

 ج المختلطة   د  المباشرة  

 وفير:محاسبة التكاليف لها دور في بعض وظائف المنشأة في ت .11

 أ  معلومات عن تكلفة المنتجات المنافسة  ب  سياسات التسعير  

 ج معلومات عن برامج تحسين الجودة    د  جميع ما ذكر  

 

 يعتبر موارد ضحت بها المنشأة وحصلت مقابلها على منتجات لم تقم ببيعها:   (        ).12

  أ  الأصل  ب  المصروف 

 ج الخسارة   د  الإيراد 

 

إذا لم تتغير تكلفة الوحدة من عنصر أجور عمال الإنتاج مع التغير في حجم النشاط، فذلك يعني أن التكلفة الإجمالية لأجور .13

 عمال الإنتاج:  

 أ  تكلفة ثابتة   ب  تكلفة متغيرة 

 ج تكلفة مختلطة   د  كل ما ذكر صحيح  

 

 نستطيع القول بأن التكلفة الأولية بالنسبة لمصنع يعمل في تصنيع الأثاث الخشبي تتمثل في: .14

 أ  تكلفة الخشب +  أجر عامل انتاج   ب  تكلفة زيوت ووقود + أجر عامل الإنتاج 

 ج تكلفة الخشب+ أجر مساعد العمال   د  تكلفة زيوت ووقود + أجر مساعد العمال  

 

 

 ريال120

 كوب200
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 صر التأمين على المصنع تبلغ صفر%. وأن نسبة التغير في تكلفة عن25إذا علمت أن نسبة التغير في حجم النشاط تبلغ .15

 في هذه الحالة تبوب تكلفة عنصر التأمين على أنها: 

 أ  تكلفة ثابتة   ب  تكلفة متغيرة 

 ج تكلفة شبة ثابتة   د  تكلفة شبة متغيرة 

  

%. 50بلغت %. وأن نسبة التغير في تكلفة عنصر الخامات المساعدة قد 25إذا علمت أن نسبة التغير في حجم النشاط تبلغ .16

 في هذه الحالة تبوب تكلفة عنصر الخامات المساعدة على أنها: 

 أ  تكلفة ثابتة   ب  تكلفة متغيرة 

 ج تكلفة مختلطة   د  تكلفة صريحة  

  

%. 25ت عنصر أجور عمال الإنتاج قد بلغ %. وأن نسبة التغير في تكلفة25إذا علمت أن نسبة التغير في حجم النشاط تبلغ .17

 في هذه الحالة تبوب تكلفة عنصر أجور عمال الانتاج على أنها: 

 أ  تكلفة ثابتة   ب  تكلفة متغيرة 

 ج تكلفة شبة ثابتة   د  تكلفة شبة متغيرة 

  
   

الثابت بنسبة ريال وتستهلك بطريقة القسط  000,150هـ بمبلغ 1/1/1439بافتراض ان احدى المنشآت اشترت سيارة في .18

 .                        ريال 000,55أعوام قررت الشركة التخلص من السيارة ببيعها بمبلغ  5% سنوياً، بافتراض أنه وبعد مرور 10

 ماهي قيمة التكلفة الغارقة؟  

ريال.00075أعوام( = 5)  x   (10)إهلاك% x  ريال(000150تكلفة السيارة ) سنوات =  5القيمة الدفترية بعد   

ية بعد  )القيمة البيعية( –سنوات(   5التكلفة الغارقة = )القيمة الدفتر  

ريال.00002( =    00055)  –(            00075    )                           

 أ  ريال  000,75 ب  ريال  000,80

 ج ريال  000,20  د  ريال 87 ,500 

  
  

  
  

  

 

 

 

 

  

  

www.cofe-cup.net



 

 

  

 4 of 4Page                                                        

  

  

قام مصنع النزهة للمجوهرات بتجميع بيانات متعلقة بحجم الإنتاج، و إجمالي تكاليف الصيانة والإصلاح عن الثلاثة الأشهر 

 هـ ، وهي كالتالي:   1439المحددة من سنة 

 الشهر  حجم الإنتاج بالوحدات  أجمالي تكاليف الصيانة و الإصلاح 

 رمضان  5,200  29,000 

 شوال  3,700  26,000 

 ذو القعدة  4,000  26,600 

  

  المطلوب باستخدام طريقة الحد الأدنى والأعلى:

 تحديد معدل التغير في تكلفة الصيانة والإصلاح.  -1

 تحديد مقدار الجزء الثابت من تكاليف الصيانة والإصلاح.  -2

 . وحدة 4500تقدير إجمالي تكاليف الصيانة والإصلاح في شهر ذي الحجة إذا علمت أن حجم الإنتاج المقدر هو  -3

  ما هو نصيب الوحدة من التكلفة الثابتة لشهر ذي القعدة؟ -4

 

 

ريال/الوحده2=                                                                                                                                   معدل التغير )ب( =  /1  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

.حجم أعلى نشاط،  )س(: معدل التغير،  )ب(: تكلفة أعلى نشاطحيث )ص(:    (  *   س )أ(  +  )ب    =   (     ص    ))أ(     =    مقدار الثابت/2  

(2005*2+  )(    =     )أ(  00029)   التعويض بالحد الأعلى=  

( 40010 ) - ( 00029= )      )أ(                                           

(60018= )      )أ(                                           

إجمالي التكاليف =  ) ص(  =  )      أ     (  +  )ب *   س  ( /3  

ريال.60027=  (5004*2+  )  (60018)                                             

 

           ريال/الوحدة.    4,65=                                                                    نصيب الوحدة من التكلفة الثابتة = /4

  

                                                                                                                        

  

 إعـداد: ماركوس.
  

  

  

 التكلفة عند أدنى مستوى نشاط  –التكلفة عند أعلى مستوى نشاط 

 حجم أدنى مستوى نشاط  –حجم أعلى مستوى نشاط 

29000 – 26000  

5200 – 3700  

 التكلفة الثابتة

 الوحدة لشهر ذي القعدة

18600 

4000 
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 للفصل الثانيتدريبات اضافية   –مدخل محاسبة إدارية 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 نسخ غير المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسيق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا يجوز للمكتبات أو مراكز ال
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 مثال 2 

مس سنوات: الآتي بعض البيانات الخاصة بتكاليف الصيانة وحجم النشاط بالوحدات لإحدى الشركات الصناعية خلال خ  

 9244 9242 9249 9241 9221 السنة

 حجم الانتاج 

تبالوحدا  
990111 290111 910111 200111 920111 

 تكاليف الصيانة 

 بالريال
9010111 2910111 9110111 2010111 9000111 

 المطلوب: باستخدام طريقة الحد الأعلى والأدنى 

 

 كم يبلغ الجزء الثابت من التكاليف المختلطة  (9

 156000 -ج      40009 - أ

 274000 -د      66000 - ب

 

 وحدة  26000كم يبلغ الجزء المتغير من التكاليف المختلطة عند مستوى نشاط قدره  (2

  156000 -ج     94000 - أ

 274000 -د      66000 - ب

 

 وحدة  11000كم يبلغ الجزء المتغير من التكاليف المختلطة عند مستوى نشاط قدره  (4

 156000 -ج      94000 - أ

 274000 -د       66000 - ب

 

 وحدة  30000هـ ، مع توقع وصول الإنتاج إلى  1434كم يكون تقدير تكاليف الصيانة المتوقعة عن عام  (2

 156000 -ج       94000 - أ

  274000 -د       66000 - ب

 

 

 

 

 

 

 الحل: 

 وحدة  26000=     1432أعلى مستوى نشاط في عام  .1

 ريال   250000=        التكلفة عند أعلى مستوى نشاط    .2

 وحدة 11000=     1429أدنى مستوى نشاط في عام  .3

 ريال  160000التكلفة عند أدنى مستوى نشاط          =  .4
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 للفصل الثانيتدريبات اضافية   –مدخل محاسبة إدارية 

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 نسخ غير المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسيق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا يجوز للمكتبات أو مراكز ال

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 

معدل التغير )ب(   =      
               

             
 ريال / الوحدة 6=    

 وبالتالي فإن معادلة تكلفة الصيانة تأخذ الصورة التالية 

 استخدام معادلة دالة التكاليف ص = أ + ب س  تذكر

 

  وباستخدام المعادلة السابقة وبالتعويض عند الحد الأدنى أو الأعلى يمكن فصل الجزء الثابت عن الجزء المتغير لعنصر التكاليف المختلطة

 التكلفة الثابتة عند الحد الأعلى 

 ص = أ + ب س 

 ( 26,222×  6= أ + ) 252,222

  156,222 -252,222أ = 

 04222أ = 

ريال عند مستوى نشاط قدره  9000111ريال والجزء المتغير منها يبلغ 120111وبالتالي يبلغ الجزء الثابت من التكاليف المختلطة 

 وحدة 200111

 التكلفة الثابتة عند الحد الأدنى

ص = أ + ب س   

  11,222×  6= أ +  162,222

  66,222 -162,222أ = 

04222أ =   

ريال عند مستوى نشاط قدره  000111ريال والجزء المتغير منها يبلغ 120111تالي يبلغ الجزء الثابت من التكاليف المختلطة وبال

وحدة 990111  

وحدة هو 410111هـ مع توقع وصول الانتاج إلى  9242تكاليف الصيانة لعام   

ريال  204,222( = 32,222×  6+ ) 04,222ص =   
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 للفصل الثانيتدريبات اضافية   –مدخل محاسبة إدارية 

 3الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 نسخ غير المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسيق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا يجوز للمكتبات أو مراكز ال

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
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  2 للفصل الثانيتدريبات اضافية   –مدخل محاسبة إدارية 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 نسخ غير المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسيق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا يجوز للمكتبات أو مراكز ال

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
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  2 للفصل الثانيتدريبات اضافية   –مدخل محاسبة إدارية 

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 نسخ غير المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسيق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا يجوز للمكتبات أو مراكز ال

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
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 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
 

netcup.-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 :تمهيد

 .تعد قوائم التكالٌف حلقة وصل بٌن محاسبة التكالٌف وبٌن الإدارة بكافة أقسامها 

  الخامات المستخدمة، الانتاج المباع وقائمة الدخل(.ٌهدف هذا الفصل إلى استعراض قوائم التكالٌف الرئٌسٌة وكٌفٌة إعداد )قائمة تكلفة 

 .قوائم التكالٌف من الأدوات التً تستخدمها محاسبة التكالٌف لخدمة الإدارة لمساعدتها للقٌام بوظائفها 

 :أوجه الشبه و الاختلاف بين القوائم المالية و قوائم التكاليف 

 قوائم التكالٌف عن القوائم المالٌة فً الآتً:  تختلف 

 تقدم قوائم التكالٌف خدماتها للإدارة فقط، اما القوائم المالٌة تقدم خدماتها للجهات الخارجٌة )المساهمٌن و المستثمرٌن و غٌرهم (.  .1

 من حٌث النشر قوائم التكالٌف لا تنشر، أما القوائم المالٌة تُنشر. .2

 وي على معلومات اجمالٌة.قوائم التكالٌف تحتوي على معلومات تفصٌلٌة، أما القوائم المالٌة تحت .3

 . أوجه الشبه تتمثل في  أن كليهما يعد لفترات دورية 

 :أنواع قوائم التكاليف

 تنقسم إلى نوعٌن هما:

 قوائم التكالٌف المساعدة  .1

 قوائم التكالٌف الرئٌسٌة  .2

 أولاً: قوائم التكاليف المساعدة:

 التكالٌف الرئٌسٌة، و تشتمل على :هً القوائم التً تعد لتوفٌر معلومات اللازمة لإعداد قوائم 

 قائمة تكاليف الخامات المستخدمة : -1

أخذ الشكل وتشتمل على تكلفة المواد المستخدمة للحصول على المنتجات النهائٌة خلال الفترة الزمنٌة التً تعد عنها قوائم التكالٌف الرئٌسٌة، و ت

 الآتً :

 

 

 قوائم التكاليف
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 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
 

netcup.-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 مردودات ومسموحات المشتريات –الخامات صافي تكلفة مشتريات الخامات = ثمن شراء  •

 :تكلفة الخامات المستخدمة خلال الفترة ٌمكن الوصول إلٌها باستخدام المعادلة التالٌة 

   تكلفة مخزون الخامات  -تكلفة المواد المستخدمة فً الانتاج = تكلفة الخامات المشتراة خلال الفترة + تكلفة مخزون الخامات أول الفترة

 آخر الفترة.

 مثال:

 هـ: 1431فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من احدى الشركات الصناعٌة عن شهر رجب 

 ريال مردودات مشترٌات خامات  6111ريال مسموحات مشترٌات خامات،  4111ريال مشترٌات خامات،  321111

 رسوم جمركٌة على الخامات ريال 55111مصارٌف شحن خامات مشتراة،  25111ريال مصارٌف نقل مشترٌات خامات،  15111  

ريال و تكلفة مخزون آخر المدة  01111ريال عمولة مشترٌات خامات، فاذا علمت أن تكلفة مخزون خامات أول الشهر  5111المشتراة ، 

 ريال. 111111

 قائمة تكالٌف الخامات المستخدمة للشهر

 الٌفالتك                                    البٌان                

 تكلفة الخامات المشتراه خلال الفترة:

  311111(               11111- 321111صافً تكلفة المشترٌات)

  15111نقل                                                        

  25111شحن                                                      

  55111                     رسوم جمركٌة                

   5111عمولة                                                      

  411111               تكلفة الخامات المشتراة خلال الفترة    

 01111               + تكلفة مخزون اول المدة               

  401111               تكلفة الخامات القابلة للاستخدام         

  ( 111111)             تكلفة مخزون اخر المدة                  

  301111              تكلفة المواد المستخدمة خلال الشهر      
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 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 3الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
 

netcup.-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 تطبيقي : مثال 

 هـ1430ذي القعدة  شهر خلالشركة النجاح الصناعٌة  سجلات فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من 

 مشترٌات خاماتريال  300.000

 مسموحات مشترٌات خامات ريال  2000 

 مردودات مشترٌات خامات ريال    13000 

 مصارٌف نقل مشترٌات خامات ريال  21.000

 مصارٌف شحن الخامات المشتراة ريال  42000  

  رسوم جمركٌة على الخامات المشتراة ريال  3000  - 

  :فإذا كانت

  .ريال  80.000تكلفة مخزون الخامات أول الشهر 

 ريال  100.000 تكلفة مخزون الخامات آخر الشهر

 .هـ1430شهر ذي القعدة  خلالالمطلوب: اعداد قائمة تكالٌف الخامات المستخدمة 

 

 : ةيقوائم التكاليف الرئيس

  ،هً عبارة عن القوائم الأساسٌة التً تحتوي على معلومات التكالٌف التً تحتاج إلٌها الإدارة لمساعدتها على القٌام بوظائفها 

  ومن أهمها ما يلي:وتتضمن العدٌد من القوائم 

 

 

 / قائمة التكاليف للإنتاج التام خلال الفترة: 1

 الهدف منها الوصول الى التكالٌف الصناعٌة للوحدات المنتجة نموذج 

 

 

 

 

 

 قائمة تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة

 قائمة التكالٌف للإنتاج المباع

 «قائمة الدخل»قائمة الأرباح والخسائر 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 4الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
 

netcup.-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 نموذج قائمة التكاليف للإنتاج التام

 البٌــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان تفصٌلً اجمالً

 مواد مباشرة )الخامات المستخدمة( ×× 

 اجور مباشرة ×× 

 تكلفة اولٌة  ××

 تكلفة غير مباشرة:+   

 مواد غير مباشرة: -  

 مهمات و وقود و قطع غٌار/ زٌوت وشحوم ×× 

 اجور غير مباشرة:  

 راتب المشرفٌن و الملاحظٌن  ×× 

 اجور عمال الصٌانة/اجور عمال مناولة المواد ×× 

 تكاليف غير مباشرة اخرى:  

 المصنع/كهرباء و مٌاه  و تامٌن قوى محركة/اٌجار ×× 

 استهلاك الآت و مبانً المصنع ×× 

 اجمالً التكالٌف المنفقة خلال الفترة  ××

 +تكاليف مخزون الانتاج تحت التشغيل اول المدة   ××

 اجمالً تكالٌف الانتاج تحت التشغٌل خلال الفترة  ××

 تكاليف مخزون انتاج تحت التشغيل اخر المدة -  )××(

 المنتجة)الانتاج التام( خلال الفترةتكالٌف الوحدات   ××

 

 قائمة تكاليف الإنتاج المباع: -2

 و تكون كالآتً: الهدف من القائمة تحدٌد تكلفة الانتاج التام المباع  

 قائمة التكاليف للإنتاج المباع
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 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 5الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 قائمة الارباح و الخسائر أو قائمة الدخل: -3

 ناتجة من مزاولة النشاط خلال فترة معٌنة وتأخذ الشكل الاتً:الهدف من القائمة تحدٌد صافً ربح او خسارة 

 

 نموذج قائمة الدخل

 **********                                              إيراد المبيعات

 ******              يخصم: تكلفة الوحدات المباعة خلال الفترة

 ******      مجمل الربح )الخسارة(                              

 ******                 يخصم: المصروفات الإدارية والتسويقية

 *****       صافً الربح )الخسارة( من العملٌات              

 *****                                             +إيرادات أخرى

 )***(                                     ىمصروفات أخر -

 ********                                   صافً الربح )الخسارة(
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 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 6الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 :(2مثال )

 هـ: 1435فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من احدى الشركات الصناعٌة خلال شهر رمضان 

 ريال. 451111تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر  -1

 ريال على التوالً. 111111ريال،  311111تكالٌف الاجور المباشرة والتكالٌف غٌر المباشرة خلال الشهر  -2

 ريال على التوالً. 111111ريال ، و  211111تكالٌف التسوٌق و التكالٌف الادارٌة  -3

 .ريال 61111ريال و  31111تكالٌف مخزون انتاج تحت التشغٌل اول و اخر الشهر  -4

 ريال. 01111تكالٌف مخزون الانتاج التام اول الشهر  -5

 وحدة. 02111عدد وحدات الانتاج التام خلال الشهر  -6

 وحدة.  0111عدد وحدات مخزون الانتاج التام أول الشهر،  -7

 وحدة. 11111عدد وحدات مخزون الانتاج التام اخر الشهر،  -0

 ريال. 15سعر البٌع للوحدة خلال الشهر  -0

 ريال على التوالً . 11111ريال،   31111الاٌرادات و المصروفات الأخرى -11

 المطلوب:

 اعداد قائمة تكاليف الوحدات المباعة خلال الشهر. -1

 اعداد قائمة الارباح و الخسائر)قائمة الدخل( عن الشهر. -2

 رية . بيان مدى الاختلاف بين معالجة التكاليف الانتاجية و التسويقية و الادا -3

 هـ :1431قائمة تكاليف الوحدات المباعة خلال شهر رمضان  -1 

 قائمة تكالٌف الوحدات المنتجة:  -

 البيان تفصيلي اجمالي

 مواد مباشرة 451111 

 اجور مباشرة 311111 

 تكلفة اولية  051111 

 تكاليف غير مباشرة 111111 

 اجمالي التكاليف خلال الفترة  051111

 تكاليف انتاج تحت التشغيل اول الفترة+   31111

 اجمالي تكلفة الانتاج تحت التشغيل خلال الفترة  001111

 تكاليف انتاج تحت التشغيل اخر الفترة -  (61111)

 تكاليف الوحدات المنتجة خلال الفترة  021111
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 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 7الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 قائمة تكاليف الانتاج المباع -

 بيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان جزئي كلي

 تكاليف الوحدات المنتجة خلال الفترة  021111

 + تكاليف الانتاج التام اول الفترة  01111

 تكلفة الانتاج التام المتاح للبيع  011111

 تكاليف مخزون الانتاج التام اخر الفترة -  (111111)

 المباعة خلال القترةتكاليف الوحدات   011111

 

 قائمة الارباح و الخسائر)قائمة الدخل(: -2

 البيان تفصيلي اجمالي

 ايرادات المبيعات  1211111

 تكلفة الوحدات المباعة -  (011111)

 مجمل ربح  411111

 المصروفات الادارية - (  111111) 

 المصروفات التسويقية - (211111) (311111)

 الربح العادي )صافي ربح العمليات(صافي   111111

 + ايرادات اخرى  31111

 مصروفات اخرى -  (11111)

 صافي الارباح  121111
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 الدرس الثالث  – مدخل محاسبة إدارٌة

 8الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول       ، إحساس عادل الذرهاى:  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملف محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ غٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 المثال ) الملاحظات ( حل 

 

بمقدار  تحمل على اٌرادات الفترة التكاليف الانتاجيةمعالجة التكالٌف الانتاجٌة ٌختلف عن معالجة التكالٌف التسوٌقٌة و الادارٌة، حٌث أن  -3

لانتاجٌة، الوحدات المباعة اذا كان هنالك وحدات لم تباع، فٌتم ترحٌلها كتكلفة مخزون فً آخر الفترة  إلى الفترة التالٌة بنصٌبه من التكالٌف ا

 التً انفقت خلالها. تحمل على إٌرادات نفس الفترة  فترة مصروفات، فهً التكاليف الإدارية و التسويقيةأما 
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                تدريبات على قوائم التكاليف - مدخل محاسبة إدارية

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 1441 الاولالفصل      وهزاجعة : عادل الذرهاى تٌسيق  –أهاًي :  إعداد

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 :تدرٌب شامل

 ريال، تكالٌف غٌر 099.999مباشرة ريال، الأجور ال 099.999اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر 

ريال،  09.999ريال ، مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  099.999ريال . تكالٌف إدارٌة 099.999، تكالٌف التسوٌق 099.999مباشرة

وحدة، عدد وحدات مخزون  000.999ريال، عدد الوحدات التامة خلال الشهر  009.999، مخزون تام أول الشهر 009.999وآخر الشهر

ريال، اٌرادات أخرى  09وحدة، سعر بٌع الوحدة  00.999وحدة، عدد وحدات مخزون تام أول الشهر  09.999تام آخر الشهر 

 ريال. 09.999ريال، مصروفات أخرى  009.999

 المطلوب: 

 الإجابة عن الأسئلة التالٌة:

 من البٌانات السابقة كم تبلغ التكلفة الأولٌة؟ -0

  ريال 0.099.999 -أ

 ريال 0.011.111 -ب

 ريال 0.611.111 -ج

 مواد مباشرة مستخدمة 900,000
 أجور مباشرة 600,000
 التكلفة الاولٌة = 1,500,00

 

 من البٌانات السابقة فإن التكلفة الصناعٌة تساوي: -0

 ريال 0.511.111 -أ

 ريال 0.099.999 -ب

 ريال 0.611.111 -ج

 مواد مباشرة مستخدمة 1,500,000
 أجور مباشرة 200,000

 التكلفة الاولٌة = 1,700,000

 السابقة الواردة فان تكلفة الوحدات المنتجة خلال الفترة تبلغ:من البٌانات  -3

 ريال 1.111...0 -أ

 ريال 0.061.111 -ب

 ريال 0.009.999 -ج

 

 

 

 تدرٌبات على قوائم التكالٌف
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                تدريبات على قوائم التكاليف - مدخل محاسبة إدارية

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 1441 الاولالفصل      وهزاجعة : عادل الذرهاى تٌسيق  –أهاًي :  إعداد
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 مواد مباشرة مستخدمة 900,000
 أجور مباشرة 600,000

 التكلفة الأولٌة = 1,500,000

 تكالٌف غٌر مباشرة + 200,000

1,700,000 

60,000 
 تكالٌف الفترةإجمالً  =

تكلفة انتاج تحت التشغٌل أول  +

 الفترة
إجمالً تكلفة الانتاج تحت  = 1,760,000

 التشغٌل خلال الفترة
تكلفة الانتاج تحت التشغٌل آخر  _ (120,000 )

 الفترة
تكلفة الوحدات المنتجة خلال  = 1,640,000

 الفترة

 

 الوحدات التامة المباعة خلال الفترة تبلغ:من البٌانات السابقة الواردة فإن تكلفة  -4

 ريال 0.099.999 -أ

 ريال 11.111..0 -ب

 ريال 0.111.111 -ج

تكلفة الوحدات المنتجة خلال  1,640,000
 الفترة

 تكلفة مخزون تام أول المدة + 160,000

 مخزون تام آخر المدة _ (200,000 )

تكلفة الوحدات التامة المباعة  1,600,000
 الفترةخلال 

 

 من البٌانات السابقة فإن عدد الوحدات المباعة خلال الفترة ٌبلغ: -5

 وحدة 0.1,111 -أ

 وحدة 011,111 -ب

 وحدة 009,999 -ج

 = عدد الوحدات المباعة خلال الفترة 

 مخزون تام آخر الفترة -مخزون تام أول الفترة + انتاج تام خلال الفترة 

 164,000 + 16,000 : - = 20,000 160,000 وحدة

 من البٌانات السابقة فإن مجمل الربح ٌبلغ: -6

 ريال 411.111-أ

 ريال 0.099.999 -ب

 ريال 611.111 -ج

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


                تدريبات على قوائم التكاليف - مدخل محاسبة إدارية

 3الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 1441 الاولالفصل      وهزاجعة : عادل الذرهاى تٌسيق  –أهاًي :  إعداد

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 0.099.999( = 09× وحدة009,999إٌراد المبٌعات = )  

 )0.099.999تكلفة الوحدات المباعة ) _

 ريال 0.099.999مجمل الربح  =

 : ٌبلغمن البٌانات السابقة فإن صافى الربح  -0

 ريال 0.001.111 -أ

 ريال 0.611.111 -ب

 ريال 0.009.999 -ج

 0,099,999مجمل الربح: 

 )099,999مصروفات تسوٌقٌة ) - 

 )099,999مصروفات ادارٌة ) 

 ريال0,099,999صافى ربح النشاط  =

 009,999الاٌرادات الاخرى  +

 )09,999المصروفات الاخرى ) _

 ريال 0,009,999صافى الربح  =
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                    الدرس الرابع – مدخل محاسبة إدارٌة

 1الصفحة تعلين عي بعد                                                                                              ال –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      ، تٌسيق وهزاجعة : عادل الذرهاى أهاًي:  إعداد

 ات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتب
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 مقدمة:

ٌتطلب تتبع وتسجٌل وتبوٌب عناصر التكالٌؾ ثم  الوحدات الاقتصادٌة وهو ما فًتكالٌؾ أداء النشاط  قٌاسجاءت محاسبة التكالٌؾ بؽرض 

ؾ ثابتة حجم النشاط ) تكالٌ فًتحلٌل هذه العناصر اما وفقا لوحدات التكلفة )تكالٌؾ مباشرة وؼٌر مباشرة ( ، واما وفقا لسلوكها تجاه التؽٌر 

 ومتؽٌرة (

 على عناصر التكالٌؾ من أجل تخفٌض التكلفة ومحاربة الاسراؾ  الرقابةكما اتجهت محاسبة التكالٌؾ الى تحقٌق 

للأرباح  والتخطٌطوالمفاضلة بٌن البدائل المختلفة على أسس علمٌة وسلٌمة  اتخاذ القرارات فًكما تهدؾ محاسبة التكالٌؾ الى مساندة الادارة 

 بلٌةالمستق

 لمحاسبة التكالٌف وهو الرقابة على عناصر التكالٌف المختلفة وذلك من خلال ماٌلى : الثانًوفى هذا الجزء سوف ٌتم تحقٌق الهدف 

 ( السلعًالمحاسبة عن عنصر تكلفة المواد ) المخزون  -1

 المحاسبة عن عنصر تكلفة الأجور -2

 ٌر المباشــــــرة )أو التكالٌؾ الاضافٌة (المحاسبة عن عنصر التكــــــــالٌؾ الصناعٌة ؼ -3

 : نظام المحاسبة عن تكلفة المواد -1

 أهمٌة عنصر المواد : -أ

% من تكلفة المنتج فً معظم 55تشكل المواد النسبة العالٌة من اجمالً تكلفة المنتجات فً المنشآت الصناعٌة حٌث تمثل نسبتها أكثر من 

سبة عنها تحتل أهمٌة كبٌرة من أجل ترشٌد استخدامها وتقلٌل الهدر والضٌاع منها وهذا ٌإدي الى الصناعات لذلك فالرقابة علٌها والمحا

 تخفٌض التكلفة الاجمالٌة وبالتالً زٌادة الارباح 

 ما هً عناصر المواد ؟

 المواد الخام والمستلزمات الانتاجٌة الأساسٌة  .1

المصنعة على اختلاؾ مصادرها ) الأخشاب ، القطن ، المعدن ، الجلود ( وقد وهً الخامات والمواد التً تشكل الأساس المادي للمنتجات 

تكون المواد نصؾ مصنعة أو تامة الصنع بهدؾ استكمال تصنٌعها وتجهٌزها )الخٌوط فً صناعة النسٌج والملابس ، محرك السٌارة أو 

 الاطارات وتدخل فً صناعة السٌارات ( 

 الخامات والمواد المساعدة  .2

 واد تساعد على تنظٌم العملٌة الانتاجٌة كالقوى المحركة والوقود )البنزٌن ، دٌزل ، زٌوت ، شحوم ، اصباغ ، ؼراء (وهذه الم

 قطع الغٌار والعدد والأدوات الصغٌرة .3

 مواد التعبئة والتغلٌف واللف والحزم  .4

 المواد والمهمات الادارٌة  .5

 المحاسبة عن تكلفة المواد
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                    الدرس الرابع – مدخل محاسبة إدارٌة

 2الصفحة تعلين عي بعد                                                                                              ال –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      ، تٌسيق وهزاجعة : عادل الذرهاى أهاًي:  إعداد

 ات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتب
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ٌسٌة فلا بد من تحقٌق رقابة شاملة وفعالة على كافة عملٌاتها والتً تتكون بشكل نظرا لأهمٌة عنصر المواد كأحد العناصر التكالٌف الرئ

 رئٌسً من 

 أولا : المحاسبة عن تكلفة المواد الواردة

 تخزٌن (  –استلام  –) شراء 

 ثانٌا : المحاسبة عن تكلفة المواد المنصرفة

  :أولا : المحاسبة عن تكلفة المواد الواردة

 زٌن ( تخ –استلام  –) شراء 

فإن تكلفة الى جمٌع النفقات اللازمة حتى تكون جاهزة للاستخدام وعلى ذلك  بالإضافةان تكلفة المواد هً القٌمة الواردة فً فاتورة الشراء 

  المواد تتكون من

 سعر الفاتورة كما هو وارد بعد استبعاد الخصم التجاري •

 عمولات الشراء •

 مصارٌؾ النقل والشحن والتفرٌػ •

 تؤمٌن ضد الحرٌق والسرقة مصارٌؾ ال •

 مصروفات الفحص والتحلٌل  •

 جمٌع الرسوم والضرائب المدفوعة عن المواد •

 :مثال  

 قامت شركة الهلال لصناعة الأثاث باستٌراد المواد التالٌة 

 ريال 165,555طن حدٌد سعر الشراء حسب الفاتورة  255

 ريال  255,555طن خشب سعر الشراء حسب الفاتورة  555

 عناصر التكالٌؾ الأخرى المرتبطة بهذه المواد كما ٌلً  وكانت

 % من سعر الشراء  3تكالٌؾ الاعتماد المستندي التً احتسبها البنك بواقع 

 ريال / الطن من كل مادة  25تكالٌؾ شحن 

 % من سعر الشراء 2تؤمٌن نقل ٌحتسب بمعدل 

 % على الخشب 15% على الحدٌد و 5رسوم جمركٌة بنسبة 

 :  تحدٌد تكلفة الطن الواحد من كل نوع  المطلوب -
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                    الدرس الرابع – مدخل محاسبة إدارٌة

 3الصفحة تعلين عي بعد                                                                                              ال –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      ، تٌسيق وهزاجعة : عادل الذرهاى أهاًي:  إعداد

 ات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتب
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 خشب حدٌد بٌـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان

 سعر الشراء 
 % من سعر الشراء  3تكالٌؾ الاعتماد المستندي 

 ريال / الطن من كل مادة  25تكالٌؾ شحن 
 % من سعر الشراء 2تؤمٌن نقل ٌحتسب بمعدل 

 % على الخشب 15% على الحدٌد و 5رسوم جمركٌة بسبة 
 اجمالً تكلفة المواد المشتراه

 عدد الأطنان
 تكلفة الطن الواحد

 

165555 
4055 
4555 
3255 
0555 

 
 

105555 
 طن 255
 ريال 055

255555 
6555 

15555 
4555 

25555 
 
 

245555 
 طن 555 

 ريال 405
 

 

 صرفة ثانٌا : المحاسبة عن تكلفة المواد المن

بسبب  من الطبٌعً أن ٌتم صرؾ المواد من المخازن الى الانتاج بتكلفتها الفعلٌة التً وردت بها الا أن ذلك لا ٌمكن تحقٌقه فً الواقع العملً

وهنا تقلبات الاسعار بٌن فترة وأخرى ونتٌجة لذلك نجد أن مخزون المواد ٌتؤلؾ من خلٌط جرى شراإه على دفعات متعددة وبؤسعار متفاوتة 

 تظهر مشكلة تحدٌد السعر الذي ٌجب أن تصرؾ به المواد من المخازن 

 :عدد من الأمور أهمها هناك عدة طرق لتسعٌر المواد المنصرفة من المخازن الى مراكز التكالٌؾ وٌتوقؾ اختٌار كل طرٌقة منها على 

  طبٌعة المواد 

  درجة تقلب الاسعار 

 نوع النشاط الاقتصادي 

 قٌم المادة 

  طلبٌات الشراء فً الفترة المحاسبٌة عدد 

 أهم طرق تسعٌر المواد

 First in First Out (FIFO)طرٌقة الوارد أولا صادر أولا  -1

 Last in First Out  (LIFO)طرٌقة الوارد أخٌرا صادر أولا  -2

     Weighted Averageطرٌقة المتوسط المرجح  -3

المتوسط المرجح= 
( ( تكلفة الكمٌة  ٌةالحال    تكلفة  الكمٌة المشتراه

( الكمٌة الحالٌة   الكمٌة المشتراه )
 

  1431فٌما ٌلً البٌانات الخاصة بحركة المادة ) س( لدى شركة جدة للصناعات البلاستٌكٌة خلال شهر محرم عن عام  مثال
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  ًوقد كانت الوحدة الصادرة من المادة )س( خلال نفس الشهر على النحو التال 

  ًوحدة  255                      1/ 5ف 

  ًوحدة  155                    1/ 12ف 

  ًوحدة  455                   1/  25ف 

المطلوب : تحدٌد تكلفة المواد الصادرة من المخازن وتكلفة مخزون آخر المدة كما هً فً بطاقة الصنف للمادة )س( وفقا لطرق التسعٌر 

 الثلاثة

 لاطرٌقة الوارد أولا صادر أو

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 FIFOخصائص طرٌقة الوارد أولا صادر أولا 

ٌتم تسعٌر المنصرؾ وفقا لسعر أقدم  وبالتالًٌتم صرفها للتصنٌع أولا ،  التً هًتم شراإها أولا  التًتفترض  هذه الطرٌقة أن المواد 

 المشترٌات وفى حدود كمٌاتها .

 الممٌزات: 

 أولا ( للإنتاجأولا ٌصرؾ  دما ٌرلاولٌة ) للمواد ا الطبٌعًبؤنها تتفق مع التدفق 

 المخزون السلعً ٌتم تقٌٌمه بؤسعار أقرب عملٌات الشراء وبذلك تعطً صورة واقعٌة لتقٌٌم المخزون فً المركز المالً 

 العٌوب:

 فً حالة التقلب الشدٌد للأسعار، قد لا تعبر تكلفة المواد المنصرفة  عن الاسعار الجارٌة .
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 مثال 

  1431ٌلً البٌانات الخاصة بحركة المادة ) س( لدى شركة جدة للصناعات البلاستٌكٌة خلال شهر محرم عن عام فٌما  

 

 

 

 

 

 

  ًوقد كانت الوحدة الصادرة من المادة )س( خلال نفس الشهر على النحو التال 

  ًوحدة  255                      1/ 5ف 

  ًوحدة  155                    1/ 12ف 

  ًوحدة  455                   1/  25ف 

المطلوب : تحدٌد تكلفة المواد الصادرة من المخازن وتكلفة مخزون آخر المدة كما هً فً بطاقة الصنف للمادة )س( وفقا لطرق التسعٌر 

 الثلاثة

 طرٌقة الوارد أخٌرا صادر أولا
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 (LIFO)خصائص طرٌقة الوارد أخٌرا صادر أولا 

  ٌتم تسعٌر المنصرف من المواد وفقا لسعر  وبالتالًهذه الطرٌقة أن المواد المشتراة أخٌرا هً التً ٌتم صرفها للتصنٌع أولا ، تفترض

 أحدث المشترٌات وفى حدود كمٌاتها .

 :الممٌزات 

 تكلفة الصرف من المواد تتقارب مع القٌم الجارٌة لها.

 :العٌوب 

 الطبٌعً للمواد الأولٌة عند صرفها.هذه الطرٌقة لا تتفق مع طبٌعة التدفق 

 المتوسط المرجح للتكلفة

 

 : تابع لحل المثال

 ريال / الوحدة  26.62( =  255+  155( ÷ ) 6555+2555= )  1/ 6المتوسط المرجح فً 

 ريال / الوحدة  42.22( =  355+  155( ÷ ) 15555+4555= )  1/ 10المتوسط المرجح فً 

 ريال / الوحدة 25.05( =  455+  55( ÷ )32555+2111= )  1/ 22المتوسط المرجح فً 

 34112= 25.05*455مخزون آخر المدة: 
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   Weighted Averageالمتوسط المرجح  

  .وفقا لهذه الطرٌقة ٌتم تحدٌد تكلفة المواد المنصرفة للإنتاج على أساس متوسط أسعار المواد خلال الفترة مرجحا بالكمٌات المشتراة 

 ذه الطرٌقة موازنة بٌن الطرٌقتٌن السابقتٌن. تعتبر ه 

  حالة تقلبات أسعار المواد المشتراة. فًٌفضل استخدام هذه الطرٌقة 
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 ثانٌاً : المحاسبة عن تكلفة الاجور المباشرة 

 ) الأجور ( :   أهمٌة المحاسبة عن تكلفة العمل

 هد الانسانً فً الإنتاج من عناصر التكالٌؾ الهامة . ٌعتبر عنصر تكلفة العمل الذي ٌمثل الج -

 . تمثل الأجور المرتبة الثانٌة من حٌث القٌمة بعد المواد، وهذا ٌظهر لنا أهمٌة المحاسبة على الأجور والرقابة علٌها وقٌاسها وتحلٌلها -

ومحاسبٌة ملائمة  مستندٌهلمنشؤة، وتصمٌم دورة تهتم محاسبة التكالٌؾ بوضع نظام دقٌق للرقابة على النشاط العمالً بمختلؾ اقسام ا -

 .  المباشر وغٌر المباشرلحصر الأجور الفعلٌة التً تتحملها المنشؤة مقابل العمل البشري وتحلٌل هذه الأجور إلى شقٌها 

 والأجور هً كل ما ٌتقاضاه العامل مقابل عمله وتشمل على: 

 الأجور النقدٌة : -1

 نقدي إلى عماله وموظفٌه متمثلة فً الأجور والمرتبات والتعوٌضات  وهً كل ما ٌدفعه المشروع بشكل

 المزاٌا :  وتشتمل على: -2

 مزاٌا مرتبطة بالأجور ) اجبارٌة (  –أ 

 وهً المساهمة فً التؤمٌنات الاجتماعٌة او صندوق معاشات التقاعد او التؤمٌن الصحً . 

 مزاٌا اختٌارٌة  -ب

 ترفٌهٌة واجتماعٌة وؼذاء وملبس ومسكن. وهً ما ٌحصل علٌه العمال من خدمات

 أهداف تحدٌد تكلفة عنصر العمل ) الأجور ( : 

 ٌهدف تحدٌد تكلفة عنصر العمل إلى تحقٌق الأغراض التالٌة : 

 حساب الأجر المستحق لكل عامل سواء الاجمالً أو الصافً بعد خصم الاستقطاعات .  -

 ل وكذلك نصٌب مراكز التكلفة المختلفة من الأجور ؼٌر المباشرة . تحدٌد نصٌب وحدة المنتج النهائً من عنصر العم -

 المستحقة  المكافآتالرقابة على تكلفة عنصر العمل من خلال تسجٌل الوقت ومواعٌد حضور وانصراؾ العمال تمهٌداً لتحدٌد  -

 الرقابة على عنصر تكلفة العمل ) الأجور( : 

قابً واشرافً مستمر لمحاولة منع الخطؤ والؽش فً تسجٌل الوقت ومواعٌد الحضور تتطلب الرقابة على عنصر الأجور وجود نظام ر

 والانصراؾ، والحد من الوقت الضائع . 

 تتطلب الرقابة على عنصر الأجور اتباع الخطوات التالٌة:   

 الخطوة الاولى : تسجٌل الوقت

 الخطوة الثانٌة : تحضٌر قوائم أو كشوف الأجور 

 رف الأجور .الخطوة الثالثة : ص
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 الدورة المستندٌة للأجور: 

بحسب حجمها وطبٌعة  لأخرىتتحقق الرقابة على الأجور من خلال استخدام مجموعة من المستندات، ونماذج هذه المستندات تختلؾ من منشؤة 

 العملٌة الإنتاجٌة ونظام التكالٌؾ المتبع وطرق دفع الأجور. 

 اهم المستندات المستخدمة: 

 جٌل الوقت : بطاقة تس -1

وتستخدم لحصر الوقت الذي قضاه العامل فً المصنع والذي ٌستحق عنه الأجر عن طرٌق اثبات أوقات حضوره وانصرافه كل ٌوم، مع 

 التمٌٌز فً ذلك بٌن الوقت العادي والوقت الاضافً 

 بطاقة الشغلة ) العملٌة ( :  -2

ها كل أمر انتاجً، كما أنه بمقارنة بٌاناتها ببٌانات بطاقة تسجٌل الوقت ٌمكن حصر وتفٌد فً تحدٌد عدد ساعات العمل المباشر التً استلزم

 الوقت الضائع. 

 قوائم الأجور :  -3

 وتستخدم لحصر اجمالً الأجور المستحقة للعاملٌن وما ٌستقطع منها وصافً الأجر المستحق الصرؾ. 

 نظم احتساب الأجور 

 نظام الأجر الزمنً :  -1

 الٌوم ،أو لأسلوب ٌتقاضى الفرد راتبه أو أجره على أساس المدة الزمنٌة التً ٌقضٌها الفرد فً العمل الرسمً كالساعة ،أوبموجب هذا ا 

 السنة، ولا ٌتؽٌر الراتب والأجر بتؽٌر كمٌة الإنتاج. أو الشهر،

 وٌنصح باستخدام الأساس الزمنً فً الحالات التالٌة: •

 صعوبة تحدٌد كمٌة إنتاج الفرد. •

 إمكانٌة تحدٌد مدى مساهمة الفرد فً العمل الإنتاجً. عدم •

 عندما تكون الجودة مهمة بؽض النظر عن الوقت المستنفذ فً العمل . •

 عندما تكون المواد مرتفعة القٌمة والأجهزة المستخدمة دقٌقة وحساسة بحٌث تكون عرضة للتلؾ إذا تم تشؽٌلها بسرعة وفوق طاقتها. •

 مزاٌاه: •

 سهل التطبٌق. •

 د من أواصر التعاون بٌن العاملٌن ولا ٌثٌر الؽٌرة فً نفوسهمٌزٌ •

 بالراحة والاطمئنان النفسً. بتؽٌر إنتاجٌتهم، وهذا ٌولد لدٌهم شعوراً  رلا ٌتؽٌللعاملٌن  ثابتاً  ٌضمن هذا النظام دخلاً  •

 عٌوبه:  •

 حافزا قوٌا للعمل بكفاءة  قلا ٌخل •

 الأكفاء روح الابتكار فً العمل لدى العاملٌن  علا ٌشج •

 رلا ٌتؽٌعدم التؤكد من التكلفة الحقٌقٌة للعمل، فالإنتاج قد ٌختلؾ بدرجة ملحوظة بٌنما الأجر أو الراتب  •
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 وٌتحدد الأجر المستحق للعامل بالمعادلة التالٌة: 

 معدل اجر العامل فً الٌوم × عدد الاٌام 

 نظام الأجر على أساس الإنتاج :  -2

ٌكون التحدٌد فً  ر بكمٌة الإنتاج ولٌس بعدد ساعات العمل وٌتم الدفع إما بتحدٌد أجر واحد للوحدة المنتجة ، أووفً هذه الحالة ٌرتبط الأج

 صورة وقت مسموح به لإنتاج عدد معٌن من الوحدات.

 وٌستخدم الأجر على أساس الإنتاج فً الحالات التالٌة:

 إذا كانت كمٌة الإنتاج ٌمكن تحدٌدها  •

 حدٌد مدى مساهمة الفرد فً الإنتاج.إذا كان بالإمكان ت •

 إذا كانت كمٌة الإنتاج أهم من الجودة. •

 عندما ٌكون صعباً وضع نظام دقٌق لضبط ومراقبة الإنتاج. •

 فً العمل أي أعطال. دلا ٌوجإذا كان  •

 :مزاٌاه  •

وعلى الشركة كزٌادة فً رقم   ٌعتبر حافزا قوٌا للعمل بكفاءة، مما ٌعود بالنفع على العاملٌن وذلك على شكل زٌادة فً أجورهم •

 إنتاجها

 ٌساعد على خلق روح الابتكار لدى العاملٌن وتحسٌن أسلوب عملهم •

 ٌحقق العدالة فً دفع الأجور إذ ٌتقاضى كل فرد عائداً حسب عمله وجهده •

 ٌساعد المنشؤة على تخفٌض حصة كل وحدة منتجة من التكالٌؾ الثابتة •

 :عٌوبه •

 ٌقاس بها إنتاج جمٌع الأعمال وخاصة الإدارٌة التً ٌتطلب أداإها طاقة ذهنٌة من الصعب قٌاسها رٌأو معاٌصعوبة إٌجاد مقاٌٌس  •

 تولد لدى بعض العاملٌن ؼٌرة وحسد من الفئة ذات الكفاءة المرتفعة. •

 وٌحتسب الأجر بناء على هذه الطرٌقة كما ٌلً:  

 أجر إنتاج الوحدة × عدد الوحدات المنتجة فً الشهر     
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 تحلٌل الأجور:

 اجور عمال الإنتاج  .1

 هناك رأٌان لمعالجة اجور عمال الإنتاج : 

مزاٌا الأجر الاخرى التً  ا. آممباشركأجر فقط الذي ٌتحصل علٌه العامل عن ساعات العمل الاعتٌادٌة  الأجر النقدي:  ٌعتبر الرأي الاول  

تدخل من  انها أجور غٌر مباشرةن وملبس وانتقال وترفٌه فتعالج على اعتبار ٌتحصل علٌها العامل من تؤمٌنات اجتماعٌة وتؤمٌن صحً وسك

 ضمن التكالٌؾ ؼٌر مباشرة . 

التً ترتبط بالأجر النقدي مثل حصة  مزاٌا الأجرالى  بالإضافةعن الساعات العادٌة للعامل  الأجر النقدي: وٌتم فٌه معالجة الرأي الثانً 

والتؤمٌن الصحً على انها أجور مباشرة، أما بقٌة المزاٌا فتعالج على أنها أجور ؼٌر مباشرة كما فً الرأي  المنشؤة فً التؤمٌنات الاجتماعٌة

 الاول . 

 أجور العاملٌن بالمصنع خلاف عمال الإنتاج  .2

 ٌانة، عمال الأمن( وهً تعالج باعتبارها أجور ؼٌر مباشرة وتدخل ضمن التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة )مشرفً عمال الإنتاج ،عمال الص

 أجور تسوٌقٌة ) عمال المبٌعات (  .3

 وهً تعالج على انها تكالٌؾ فترة ولٌست تكالٌؾ انتاج

 أجور إدارٌة ) موظفً الادارة ، المحاسبٌن ( .4

 وهً تعالج على انها تكالٌؾ فترة ولٌست تكالٌؾ انتاج

  : مثال

 نتاج وعامل خدمات ومشرؾ على المركز.ٌتضمن مركز الإنتاج ) التجمٌع ( بمصنع الكفاح ثلاث عمال ا

 1433وفٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من بطاقات تشؽٌل عمال الإنتاج خلال شهر محرم 

 

 

 

 

 

 بٌانات عامل الخدمات 

له اجر  اٌام عطلة نهاٌة الاسبوع كما لم ٌدفع 5ٌوم خلال الشهر واحتسب له اجر كامل عن  24ريال وقد عمل  25اجر عامل الخدمات الٌومً 

 ٌوم تؽٌب فٌه بدون عذر . 

 بٌانات المشرف 

الى مبلػ  بالإضافةٌوم عمل واحتسب له اجر كامل  26ريال وقد عمل خلال الشهر  4255ٌتقاضى المشرؾ على المركز راتبا شهرٌا قدره 

 ريال مقابل عمل اضافً .  555
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 فاذا علمت أن

 ساعة  151ج ساعات العمل العادٌة لكل عامل من عمال الإنتا -1

  لكفاءتهم الإنتاجٌةريال فً الشهر نظرا  311( على مكافأة تشجٌعٌة مقدارها 2( والعامل رقم )1حصل العامل رقم ) -2

 % مقابل التأمٌنات. 11بلغت الاستقطاعات ) الخصومات ( من مجموع المستحق لكل عامل  -3

 المطلوب 

 هـ .1433م إعداد قائمة الأجور لمركز التجمٌع عن شهر محر -1

 اجراء قٌود الٌومٌة اللازمة .  -2

 قائمة الأجور لعمال الإنتاج :

 

 

 

 

 

 

 قائمة الأجور لعمال الإشراف والخدمات
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 المعالجة المحاسبٌة 

م عملٌة تعد كشوؾ الأجور الأساس لصرؾ اجور العمال، وتتم عملٌة الصرؾ باستخراج شٌك بصافً الأجور المستحقة للعمال، وقد تت

 الأجور القٌود التالٌة:  وتؤخذالصرؾ بالتحوٌل إلى حسابات العمال بالبنوك . 

 اثبات استحقاق الأجور 

 من حـ / مراقبة الأجور   11301          

 الى مذكورٌن                          

 حـ / الاستقطاعات     1130                    

 ـ / اجور مستحقة ح    2342                    

 اثبات سداد الأجور والاستقطاعات 

 من  مذكورٌن                       

 حـ / الاستقطاعات   1130                

 حـ / اجور مستحقة   2342                

 الى حـ / البنك     11301                          

 اثبات تحلٌل أو تحمٌل الأجور 

الاساسً لعمال الإنتاج على انه اجر مباشر اما المكافآت التشجٌعٌة فتعامل على انها أجر ؼٌر مباشر . اما بالنسبة لأجور عمال ٌعالج الأجر 

 الاشراؾ والخدمات فتعالج جمٌعها على أنها أجور ؼٌر مباشرة . 

 الأجور المباشرة 

 من حـ / مراقبة الإنتاج تحت التشغٌل4511         

 الى حـ / مراقبة الأجور 4511                 

 الأجور غٌر المباشرة : 

 من حـ/ مراقبة تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة    5001   

 الى حـ/ مراقبة الأجور .  5001           
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 الرقابة على الحوافز

 الكفاءة الإنتاجٌةٌقصد بالرقابة على الحوافز وضع النظم الكفٌلة فً المشروع بربط الأجر بالأداء بهدؾ زٌادة 

بمعنى انه قد ٌتم صرؾ حوافز على عمال دون الآخرٌن، أو لجمٌع  ةوحوافز جماعٌحوافز فردٌة وبصفة عامة هناك نوعٌن من الحوافز هما 

املٌن او المشاركة نتٌجة ارتفاع الكفاءة الانتاجٌة لجمٌع الع ةالتشجٌعٌالعاملٌن فً المشروع مثل العلاوات التشجٌعٌة لبعض العمال أو المكافآت 

 فً الأرباح لكل العاملٌن . 

 وقد ظهرت طرق متعددة لقٌاس العلاوة التشجٌعٌة أهمها : 

 طرٌقة هلسً:  -1

هذا العمل فً وقت أقل فهو قد حقق وفراً  بإنجازعمل معٌن، وفً حالة قٌام العامل  لأداءتقوم هذه الطرٌقة على تحدٌد الزمن المعٌاري اللازم 

 % .55فٌد من هذا الوفر، وبالتالً ٌستحقه بالأجر عن الوقت المستنفد بنسبة وٌجب أن ٌست

 

 مثال : 

 ريال  2معدل أجر العامل فً الساعة 

 ساعة ) المعٌاري (  12الوحدة  للإنتاجالوقت المحدد 

 ساعات  0الوقت الفعلً المستنفد 

 :فً هذه الحالة ٌحصل العامل على

 معدل أجر الساعة× لً المستنفذ أجر إنتاج الوحدة = الوقت الفع 

  = 0ساعات ×  2=  10 ريال 

 %معدل أجر الساعة×  55× عن إنتاج الوحدة = الوقت المتوفر  العلاوة

  = 3×  55× % 2=  3 ريال  

 إنتاج الوحدة علاوةجملة ما ٌحصل علٌه العامل = أجر إنتاج الوحدة + 

 = 10+  3=  21 ريال 

 :فادة كل من العامل والمشروع كما ٌلًوبناء على ما سبق فإن است 

 )أ( استفادة العامل

 رٌالا  21جملة ما حصل علٌه العامل = 

 ساعات  0عدد الساعات الفعلٌة المستنفدة = 

 ريال  2,333=  0÷  21اذا معدل اجر الساعة للعامل = 

 ريال  5.333(  2 – 2.333اي بزٌادة عن المعدل الأصل بمقدار ) 
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ريال وهً عبارة عن الفرق بٌن الواجب دفعه للعامل فً  3مشروع : حدث تخفٌض فً نصٌب الوحدة من تكلفة العمل بمقدار )ب( بالنسبة لل

 ظل المعدل المحدد وما تسلمه فعلا

 ريال  3=  21 –( 12×  2)  

 منتج آخر، أو فً التشغٌل فً عملٌة أخرى .  لإنتاجعلاوة على الاستفادة من عدد الساعات الموفرة 

 طرٌقة روان : -2

%( من الوقت المتوفر 55وهذه الطرٌقة هً نفس الطرٌقة السابقة مع اختلاؾ بسٌط هو انه فً الطرٌقة السابقة وضع هلسً نسبة ثابتة  هً )

ة العلاوة تضاؾ على الوقت المستنفد للوصول الى اجر العامل وعلاوته التشجٌعٌة اما هذه الطرٌقة ترى ان زٌادة الوفر ٌجب ان ٌترتب زٌاد

 وتحسب العلاوة التشجٌعٌة فً هذه الطرٌقة طبقا للمعادلة التالٌة 

العلاوة التشجٌعٌة =)  
الوفر الوقت

المحدد الوقت
 الوقت الفعلً ( معدل اجر الساعة ×   

 %(51ابتة ) وٌلاحظ ان زٌادة وفر الوقت ٌؤدي الى زٌادة النسبة التً تستحق عنها العلاوة وبالتالً لن تظل هذه النسبة ث

 كما فً الطرٌق السابقة وهذا ٌؤدي الى تشجٌع العامل على رفع كفاءته الانتاجٌة .

  

 وفً ضوء البٌانات السابقة ٌمكن حساب اجر العامل طبقا لهذه الطرٌقة كما ٌلً : 

 معدل اجر الساعة × اجر انتاج الوحدة = الوقت الفعلً المستفد 

 رٌالا 10=      2×        ساعات    0=                     

العلاوة التشجٌعٌة =)  
الوفر الوقت

المحدد الوقت
 الوقت الفعلً ( معدل اجر الساعة ×   

                  ( =
 

  
 ريال  4,5=               2(  2×  

 ريال 2225جملة ما ٌحصل علٌه العامل                     =  

 ريال 1.5ريال ( =  21 –ريال  22.5لعامل على اجر اكبر من الطرٌقة السابقة بمقدار ) وفً ظل هذه الطرٌقة حصل ا •

 ريال /ساعة  2.5ساعات = 0÷  22.5وهكذا ٌكون العامل قد استفاد بشكل اكبر وٌصبح معدل اجر الساعة الذي حصل علٌه = 

 مكافأة ) علاوة ( الوقت الاضافً 

لأجر العادي الذي ٌتقاضاه العامل بالنسبة لعدد معٌن من ساعات العمل الٌومٌة أو الاسبوعٌة . ومن معدل ا –فً الؽالب  –تحدد عقود العمل 

الناحٌة العملٌة قد ٌعمل العامل عدد أكثر من هذه الساعات المحددة، وذلك بالطبع مقابل الحصول على علاوة أجر زٌادة عن معدل الأجر 

 العادي. 

الاضافً بؤنها المبلػ المضاؾ إلى معدل الأجر العادي، والتً تدفع عن ساعات العمل الزائد عن العدد  وعلٌه تعرؾ مكافؤة أو علاوة الوقت

 المحدد من ساعات العمل الٌومٌة أو الاسبوعٌة. 
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 مثال 

الذي  –ضافً ريال فً الساعة وبالنسبة للوقت الا 12ساعات ومعدل الأجر العادي  0اذا كانت ساعات العمل الٌومٌة العادٌة للعامل هً 

 % من اجر الوقت العادي . 155بمعدل  –ساعات  0ٌتجاوز 

 ساعة ٌوم السبت فً تصنٌع الامر )س( .  11فإذا عمل هذا الشخص 

 المطلوب 

 تبوٌب ما ٌحصل علٌه هذا العامل من اجر عن هذا الٌوم.  

 الاجابة: 

 الأجر عن عدد الساعات الفعلٌة بالمعدل العادي 

 معدل الأجر العادي × = عدد الساعات الفعلٌة                     

 ريال  132ريال / ساعة =  12× ساعة  11=                     

 علاوة الوقت الاضافً 

 علاوة الوقت الاضافً فً الساعة × = ساعات الوقت الاضافً      

 ريال  10ريال / ساعة =                     6× ساعات  3=      

 ريال  155جر المستحق للعامل =                        اجمالً الأ

ريال فانه لا خلاف على  132المحتسب عن عدد ساعات العمل الفعلٌة ) العادٌة والاضافٌة ( بمعدل الأجر العادي والبالغ  للأجربالنسبة 

 . اعتباره تكلفة عمل مباشرة تخص الامر)س( 

الامر ٌختلف بالنسبة لتصنٌفها ومعالجتها وفقا للظروف المحٌطة والاسباب الدافعة لتشغٌل العمال اما بالنسبة لعلاوة الأجر الاضافً فان 

 اوقات اضافٌة كما ٌلً:  

قد ٌكون التشؽٌل الاضافً راجعا لظروؾ الإنتاج بصفة عامة، كما لو زاد الطلب على المنتج خلال موسم معٌن بدرجة تفوق معدل انتاج  (1

، وفً هذه الحالة تعالج علاوة الوقت الاضافً ادٌة وقررت الادارة تشؽٌل العمال وقت اضافً لتلبٌة هذا الطلبالمنشؤة فً الاوقات الع

 باعتبارها تكلفة غٌر مباشرة . 

اما اذا كان التشؽٌل الاضافً تم لأمر انتاج معٌن بالذات مطلوب بصفة عاجلة بناء على رؼبة العمٌل او لكون الامر نفسه ٌتطلب  (2

تدخل علاوة خاصة تستلزم وقتاً اضافٌاً، وفً هذه الحالة ٌعتبر أمر الإنتاج هو المتسبب فً العمل ساعات اضافٌة وبالتالً مواصفات 

 الوقت الاضافً ضمن تكلفة العمل المباشر لهذا الأمر. 
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 مكافأة الوقت الضائع 

ساعات العمل التً ٌقضٌها العامل فً المنشؤة وعدد الساعات التً والذي ٌتحدد بالفرق بٌن عدد  –الوقت ؼٌر المنتج  –ٌقصد بالوقت الضائع 

 استخدمت فعلاً فً أوامر الإنتاج أو العملٌات . 

   وتتوقؾ معالجة الأجور التً تتحملها المنشؤة عن هذا الوقت الضائع على طبٌعته، فقد ٌكون راجعاً لأسباب طبٌعٌة أو لأسباب ؼٌر طبٌعٌة.

 ٌعٌة:الوقت الضائع لأسباب طب •

تجنبه ولكن فً نفس الوقت ٌمثل ضرورة من ضرورات الإنتاج مثل وقت انتقال العامل من باب المصنع الى القسم  نلا ٌمكهو الوقت الذي 

وقت المختص، والوقت الذي ٌنتظره بعد انتهائه من عملٌة، واستلامه عملٌة اخرى وفترات الراحة المتعارؾ علٌها اثناء العمل . حٌث أن هذا ال

 تكلفة غٌر مباشرة .ولا ٌمكن تجنبه فإنه ٌعتبر من عناصر تكلفة الإنتاج وٌعالج باعتباره  للإنتاجضروري 

 الوقت الضائع لأسباب غٌر طبٌعٌة: •

و المفاجئ أو نقص أو تلؾ المواد . هذه الأسباب ٌمكن تلافٌها أ الآلاتوٌنتج عن اسباب داخلٌة وخارجٌة ومن أمثلة الاسباب الداخلٌة تعطل 

تجنبها عن طرٌق حسن الإدارة ومن أمثلة الاسباب الخارجٌة اضراب العمال وحدوث كوارث طبٌعٌة، والأجر المحتسب فً مثل هذه الحالات 

  خسارة تحمل لقائمة الدخل .لا ٌعتبر جزء من التكلفة وانما 

 مثال 

ساعة  1455بقسم التجمٌع فً مصنع الرشاد عبارة عن  اجالإنتمن شهر رجب كان مجموع بطاقات تسجٌل الوقت لعمال  الأول الأسبوع خلال

 العادي للأجرمرة ونصؾ  الإضافً، وأجر ساعة الوقت  ريال 15ساعة عمل اضافٌة، وٌقدر أجر ساعة العمل العادي بمبلػ  155عادٌة و

 ما ٌلًالعمال عن نفس الفترة تبٌن أن الساعات التً قضوها قد استخدمت ك لهإلاءوبتحلٌل بطاقة الشؽلة 

 5رقم  الإنتاجساعة فً تصنٌع امر  900 :

 6رقم  الإنتاجساعة فً تصنٌع امر  600 

 طبٌعٌة لأسبابساعة وقت ضائع  100   

 والمطلوب 

  .المذكور وتحلٌله إلى شقٌه المباشر وؼٌر المباشر الأسبوعبقسم التجمٌع عن  الإنتاجالمستحق لعمال  الأجراحتساب  .1

 .وتحمٌلها على حسابات التكالٌؾ المختصة الأجورالثبات استحقاق  زمةاللااجراء قٌود الٌومٌة  .2
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                    الدرس الرابع – مدخل محاسبة إدارٌة

 18الصفحة تعلين عي بعد                                                                                              ال –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      ، تٌسيق وهزاجعة : عادل الذرهاى أهاًي:  إعداد

 ات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشرحقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتب
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 الاجابة : 

 الاجور المباشرة 

 ريال  0555/ ساعة =  ريال 15× ساعة  055 =  5 رقم  الآمرلتصنٌع 

 ريال 6555/ ساعة =  ريال 15× ساعة  655 =  6 رقم  الآمرلتصنٌع  

 ريال 15111المباشرة =  الأجوراجمالً  

 

 الاجور غٌر المباشرة 

 ريال  1555/ ساعة = ريال  15× ساعة  155اجور الوقت الضائع = 

 ريال 255/ساعة =  ريال 5× ساعة  155=  الإضافًالوقت  علاوة 

 ريال 1255ؼٌر المباشرة =  الأجوراجمالً  

 

 ريال 16751=  الاسبوعالمستحقة عن  الأجوراجمالً 

 قٌود الٌومٌة 

  : او سدادها نقدا الأجورحقاق قٌد اثبات است .1

  الأجورمن حـ/ مراقبة  16750

 المستحقة الأجورإلى حـ/  16750

 أو  

 الأجورمن حـ/ مراقبة  16750 

    فً حالة الدفع مباشرة إلى حـ/ النقدٌة  16750 

  الإنتاجعلى  الأجورقٌد تحمٌل  .2

 من مذكورٌن

 (المباشرة رالأجو ) تحت التشؽٌل  الإنتاجحـ/ مراقبة  15000 

 حـ/ التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة الفعلٌة  1750  

 الأجورإلى حـ / مراقبة  16750 
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                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 تمهٌد 

كالٌؾ كما سبق القول ٌمكن تقسٌم التكالٌؾ حسب علاقتها بالمنتج إلى نوعٌن هما التكالٌؾ المباشرة والتكالٌؾ ؼٌر المباشرة، وٌتسم تحمٌل الت

ع المباشر المباشرة على الوحدات النهائٌة بالسهولة والدقة وذلك لوجود علاقة مباشرة بٌن تلك التكالٌؾ والوحدات النهائٌة مما ٌسهل عملٌة التتب

ص لتلك التكالٌؾ من واقع مستندات تحدد استنفاد الأمر من العناصر المباشرة، ودون الحاجة إلى التقرٌب والحكم الشخصً . بٌنما ٌتسم تخصٌ

بع المباشر التكالٌؾ الاضافٌة ) ؼٌر المباشرة ( على الوحدات النهائٌة بالصعوبة وعدم الدقة نظراً لعدم وجود مستندات ٌمكن من خلالها التت

 لتلك التكالٌؾ على وحدات المنتج أو الأمر الانتاجً. 

ة لذا ٌهدؾ هذا الجزء من المنهج إلى دراسة أهم الأسس والاجراءات التً ٌمكن لمحاسب التكالٌؾ اتباعها لتحمٌل التكالٌؾ الاضافٌة المنفق

 خلال فترة معٌنة على الوحدات المنتجة خلال نفس الفترة .

 التكالٌف غٌر المباشرة:خصائص 

 لا تتعلق بمنتج معٌن وإنما هً تكالٌؾ تفٌد النشاط ككل .  •

لأمر تمثل هذه التكالٌؾ نسبة كبٌرة من اجمالً التكالٌؾ نتٌجة لكبر حجم المنشآت واتجاه معظمها إلى استبدال الطاقة البشرٌة بطاقة آلٌة، ا •

 الذي ترتب علٌه زٌادة عدد البنود ؼٌر المباشرة .  

برؼم كونها تكالٌؾ ؼٌر مباشرة إلا أنها تعد أمراً ضرورٌاً لأن انفاقها ٌقصد به الحصول على الطاقات والامكانٌات والتسهٌلات وتوفٌر  •

مٌاه المناخ المناسب للعملٌة الانتاجٌة، ومن امثلة التكالٌؾ الصناعٌة الاضافٌة استهلاك مبانً والات ومعدات المصنع وتكالٌؾ الكهرباء وال

 والصٌانة والمواد ؼٌر المباشرة والأجور ؼٌر المباشرة

 لا ٌمكن تحمٌل هذه التكالٌؾ وربطها بمنتج محدد بذاته فهً تكالٌؾ عامة . •

كذلك نظرا لتنوع التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة وتعددها وارتباط بعضها بالتؽٌر فً حجم النشاط وارتباط البعض الاخر بالطاقة الانتاجٌة و

جزء ثالث منها بالفترات الزمنٌة، الأمر الذي جعل محاسب التكالٌؾ ٌواجه العدٌد من المشاكل والصعوبات عند تحدٌد نصٌب المنتج  ارتباط

 النهائً من هذه التكالٌؾ هذا بعكس المواد المباشرة والأجور المباشرة الذي ٌمكن اٌجاد نصٌب وحدة المنتج منها بسهولة . 

 صعوبات ما ٌلً : ومن أهم هذه المشاكل وال

 مشاكل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة :

التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة، بمعنى عدم  وجود الارتباط المباشر بٌنها وبٌن وحدات المنتج النهائً أو الأوامر الانتاجٌة،  عمومٌة •

 وجعله معدا للبٌع . حٌث أنها تنفق بصفة عامة على العملٌات الانتاجٌة للمساعدة فً خلق هذا المنتج 

 كل عنصر من عناصر هذه التكالٌؾ عن العنصر الآخر نظرا لتعددها وتنوعها الأمر الذي أدى إلى صعوبة الرقابة علٌها.  اختلاف •

 التكالٌف الصناعٌة  غٌر المباشرة المحاسبة عن

 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 2الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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شبه سلوك التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة مع التؽٌر فً حجم الانتاج، فهناك التكالٌؾ المتؽٌرة والتكالٌؾ الثابتة والتكالٌؾ  اختلاف •

 المتؽٌرة وبالتالً ظهرت المشاكل عند تجمٌعها و تحلٌلها على المنتجات.   

جزء من هذه التكالٌؾ بفترات زمنٌة قد تصل إلى عام، وبالتالً فإنه ٌصعب تحدٌد نصٌب وحدات التكلفة منها خلال فترات زمنٌة  ارتباط •

ات ٌمد الادارة بالبٌانات السرٌعة اللازمة لمساعدتها فً اتخاذ قصٌرة، الأمر الذي ٌتعارض مع كون محاسبة التكالٌؾ نظام للمعلوم

 . القرارات المتعلقة بالعملٌات الانتاجٌة، وؼالباً ما ٌلجؤ محاسب التكالٌؾ إلى اسلوب التقدٌر لهذه التكالٌؾ للتؽلب على هذه المشكلة 

تحدٌد نصٌب كل منتج من التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر  فً المشروع وعدم تجانس هذه المنتجات تزداد صعوبة فً حالة تعدد المنتجات •

 المباشرة، مما ٌدعو محاسب التكالٌؾ إلى استخدام معدلات متعددة للتحمٌل .

 خطوات تحمٌل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة ) التكالٌف الاضافٌة( :

المناسبة والعادلة لتحدٌد نصٌب وحدة المنتج النهائً من هذه المقصود بتحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة على الانتاج هو اٌجاد الوسٌلة 

فعلاً خلال  التكالٌؾ . ومن الطبٌعً أن محاسب التكالٌؾ لا ٌنتظر حتى نهاٌة الفترة المالٌة وٌقوم بحصر التكالٌؾ الفعلٌة )الانتاجٌة( التً انفقت

دة، ولذلك فإنه ٌلجؤ إلى وضع التقدٌرات المختلفة لبنود التكالٌؾ الفترة حتى ٌمكن قٌاس تكالٌؾ الانتاج واستخراج نصٌب الوحدة الواح

 الصناعٌة ؼٌر المباشرة. 

 ٌتم تحمٌل التكالٌف الاضافٌة او التكالٌف غٌر المباشرة على الوحدات النهائٌة من خلال اتباع الخطوات التالٌة :  

 أولاً: تحدٌد مراكز التكلفة 

وهً التً تمر فٌها فعلاً وحدات الانتاج خلال العملٌات الانتاجٌة  مراكز انتاجاكز تكلفة والمتمثلة فً ٌتم تقسٌم المنشؤة او المصنع إلى مر

 ومراكز الخدمات الانتاجٌة .

مركز الصٌانة  مراكز الخدمات الانتاجٌةمركز الؽزل ومركز النسٌج ومركز الصباؼة ، ومن الامثلة على  مراكز الانتاجومن الأمثلة على 

بالمنشؤة  هناك بعض مراكز الخدمات العامةإلى ان  بالإضافةخازن ومركز القوى المحركة ومركز الرقابة الصناعٌة ومركز الأمن، ومركز الم

ؼٌر والتً تفٌد مراكز الخدمات الانتاجٌة ومراكز الانتاج اٌضا مثل مركز شئون العاملٌن والتً ٌتم اخذها فً الاعتبار عند تخصٌص التكالٌؾ 

 المباشرة. 

هً المسإولة مباشرة عن تصنٌع المنتجات التً ٌتم بٌعها فً الشركات الصناعٌة أو تؤدٌة الخدمة للعملاء فً شركات الخدمات.  ومراكز الانتاج

 اتومن أمثلة الأقسام أو المراكز الانتاجٌة فً شركات الخدمات كؤحد ) مكاتب المحاسبة الكبٌرة ( قسم الضرائب قسم المراجعة قسم الاستشار

 الادارٌة وفً الشركات الصناعٌة كشركة تصنٌع سٌارات قسم التجمٌع والدهانات. 

 أما الاقسام المعاونة ) أو مراكز الخدمات ( فهً التً تقدم خدمات هامة وضرورٌة لأقسام الانتاج وترتبط بالمنتجات أو الخدمات المنتجة

 بعلاقة ؼٌر مباشرة.

المباشرة من مواد ؼٌر مباشرة وأجور ؼٌر مباشرة ومصروفات ؼٌر مباشرة بتلك المراكز تمهٌدا وٌتم ربط عناصر التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر 

 لتحمٌلها على وحدات الانتاج . 
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                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 3الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 ثانٌاً : حصر عناصر التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة 

ؾ التً ٌصعب تحدٌد نصٌب الوحدة المنتجة منها ٌتم حصر التكالٌؾ الإضافٌة المنفقة فعلاً خلال فترة التكالٌؾ، والتً تشتمل على كافة التكالٌ

 بطرٌقة مباشرة، وبصفة عامة ٌمكن القول بؤنها عبارة عن كافة التكالٌؾ بخلاؾ المواد المباشرة والأجور المباشرة التً سبق تحمٌلها على

 المنتجات النهائٌة بطرٌقة مباشرة . 

 وٌتم حصر التكالٌف الاضافٌة على النحو التالً : 

تكالٌؾ المواد ؼٌر المباشرة من خلال تحلٌل مستندات صرؾ المواد المتعلقة بالفترة وهً اذون صرؾ المواد، واشعارات تحصر  -

 تحوٌل المواد بٌن مراكز التكلفة، واشعارات المواد المفقودة . 

 فة المختلفة . تحصر تكالٌؾ الأجور ؼٌر المباشرة من خلال تحلٌل تقارٌر الأداء الٌومٌة للعاملٌن بمراكز التكل -

 تحصر تكالٌؾ الخدمات ؼٌر المباشرة من خلال تحلٌل سجلات تكالٌؾ الخدمات الداخلٌة والخارجٌة. -

 

 ثالثاً: تخصٌص وتوزٌع التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة 

 على مراكز التكلفة

د بها . فرؼم أن التكالٌؾ الاضافٌة تعتبر ؼٌر ٌقصد بعملٌة التخصٌص تحمٌل بعض عناصر التكالٌؾ الاضافٌة على مراكز التكلفة التً تنفر

ٌَن.   مباشرة للمنتج إلا أنها تعتبر مباشرة لقسم الانتاج أو لقسم الخدمة المع

وٌقصد بعملٌة توزٌع التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة تخصٌص نسب من هذه العناصر على مراكز التكالٌؾ على أسس تمكن من توزٌع 

ادلة، وبالتالً تكون التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة الموزعة هً التكالٌؾ ؼٌر المباشرة على مراكز التكلفة أي التً العناصر وفقاً لأنصبة ع

 لا تلتصق بها مباشرة.

ومكونات التكالٌف الإضافٌة  –أو معاونة  –وفٌما ٌلً كٌفٌة تقسٌم شركة صناعٌة وشركة خدمات إلى اقسام انتاجٌة وأقسام خدمٌة 

 لكل قسم من هذه الأقسام . المباشرة
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                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 4الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 منشأة صناعٌة ) تصنٌع الأثاث ( 
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                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 5الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر
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 رابعاً: توزٌع تكالٌف مراكز الخدمات الانتاجٌة 

 على مراكز الانتاج

خدمات ٌتم فً هذه الخطوة توزٌع التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة المتعلقة بمراكز الخدمات الانتاجٌة على مراكز الانتاج، وذلك لأن مراكز ال

 وٌتم ذلك باتباع إحدى الطرق التالٌة:الانتاجٌة أنشئت لخدمة مراكز الانتاج فلابد من تحمٌل تكالٌفها على مراكز الانتاج . 

 وزٌع الاجمالًطرٌقة الت -1

 طرٌقة التوزٌع المباشر ) الانفرادي( -2

 طرٌقة التوزٌع التنازلً -3

 طرٌقة التوزٌع التبادلً -4

 من التفصٌل فٌما بعد ءبشًوسوف ٌتم تناول هذه الطرق 

 خامساً : تحدٌد معدلات تحمٌل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة 

 فً مراكز الانتاج

تحمٌل التكالٌؾ الاضافٌة الخاصة بمراكز الانتاج لتحمٌل المنتجات داخل هذه المراكز بنصٌبها من ٌتم فً هذه الخطوة احتساب معدلات 

 التكالٌؾ ؼٌر المباشرة . ٌنبؽً الإشارة إلى أن هناك العدٌد من انواع معدلات تحمٌل التكالٌؾ الاضافٌة، ومن أهم تلك الاسس ما ٌلً:

 أسس مالٌة وتشتمل على كل مما ٌلً:  •

 على أساس تكلفة المواد المباشرة التحمٌل  -

 التحمٌل على أساس تكلفة العمل المباشر  -

 التحمٌل على أساس التكلفة الأولٌة  -

 أسس كمٌة غٌر مالٌة  وتعتمد على الساعات أو على الوحدات:  •

 التحمٌل على أساس ساعات العمل المباشر - 

  الآلاتالتحمٌل على أساس  ساعات تشؽٌل  -

 التحمٌل على أساس وحدات الانتاج .  -

 من التفصٌل فٌما بعد  ءبشًوسوؾ ٌتم تناول هذه الاسس 

إن أسهل طرٌقة لتحمٌل التكالٌف الاضافٌة وتوزٌعها على المنتجات هً الانتظار إلى آخر الفترة المحاسبٌة ثم حصر هذه التكالٌف فعلٌاً 

 .وتوزٌعها على المنتجات 
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 ٌبة لسببٌن :إلا أن هذه الطرٌقة مع

تمكن من توفٌر بٌانات سرٌعة خلال هذه الفترة عن تكالٌؾ المنتج،  وهذا  هذه الفترة المحاسبٌة قد تكون طوٌلة ) سنة مثلاً( لدرجة أنها قد لا -1

 من شؤنه أن ٌإدي إلى إعاقة اتخاذ العدٌد من القرارات .

 ها قد لا تمكن من مراعاة المإثرات الموسمٌة.إن هذه الفترة المحاسبٌة قد تكون قصٌرة ) شهر( بحٌث أن -2

وهذا من شؤنه أن ٌعطً بٌانات عن تكلفة المنتج بشكل ؼٌر مستقر، فالمعروؾ أن هناك كثٌر من عناصر التكالٌؾ ترتفع وتنخفض بفعل  -

 المإثرات الموسمٌة، فنجد مثلا تكلفة التكٌٌؾ تزٌد فً شهور الصٌؾ عن شهور الشتاء . 

 فان محاسبً التكالٌؾ قد استقروا على تحدٌد معدل تحمٌل تقدٌري ٌتفادى ما تقدم من عٌوب .وبناءً على ذلك  -

افٌة ولا ٌعنً تحمٌل المنتجات بنصٌبها من التكالٌؾ الاضافٌة باستخدام المعدل التقدٌري أننا حملناها بؤنصبتها الحقٌقٌة من التكالٌؾ الاض

  ٌ رجى أن ٌكون أقرب ما ٌكون إلى التحمٌل الفعلً، كما ٌقصد به توفٌر بٌانات سرٌعة عن تكالٌؾ الصناعٌة الفعلٌة، وإنما هو تحمٌل تقدٌري 

 المنتج تسهل وترشد العدٌد من القرارات الادارٌة .

 أما عن الفرق بٌن التحمٌل التقدٌري والتحمٌل الفعلً فٌمكن معالجته فً آخر الفترة المحاسبٌة.  -

 الصناعٌة غٌر المباشرة: سادساً: قٌاس فروق تحمٌل التكالٌف -

 ٌتم فً هذه الخطوة احتساب فروق تحمٌل التكالٌؾ الاضافٌة على المنتجات وهناك نوعٌن من فروق التحمٌل : -

وذلك فً حالة زٌادة التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة التقدٌرٌة المحملة على الانتاج عن التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة زٌادة تحمٌل:   -

 المستنفدة خلال الفترة . الفعلٌة

وذلك فً حالة نقص التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة التقدٌرٌة المحملة على الانتاج عن التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة نقص تحمٌل:  -

 الفعلٌة المستنفدة فً خلال الفترة 

 لى الأسباب الآتٌة:وترجع أسباب الفروق بٌن التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة التقدٌرٌة والفعلٌة إ

 الطبٌعة الموسمٌة للإنتاج.  •

 حدوث اخطاء فً تقدٌر عناصر التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة.  •

 الظروؾ ؼٌر العادٌة او الطارئة اثناء الفترة التكالٌفٌة . •
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 اجراءات تحمٌل التكالٌف الاضافٌة :

ساعات  –وتقدٌر حجم الانتاج )النشاط التقدٌري( خلال نفس الفترة )وحدات تقدٌر التكالٌؾ الاضافٌة خلال الفترة المحاسبٌة )عادة سنة(  (1

 ساعات تشؽٌل( وبناء على ذلك ٌمكن تحدٌد ما ٌسمى بمعدل التحمٌل التقدٌري من خلال المعادلة التالٌة : –عمل 

معدل التحمٌل التقدٌري = 
 اجمالً التكالٌؾ الاضافٌة التقدٌرٌة

 حجم النشاط التقدٌري
  

م هذا المعدل التقدٌري مع الانتاج الفعلً فً تحمٌل التكالٌؾ الاضافٌة على المنتجات خلال الفترة المحاسبٌة وٌتم اثبات مجموع ما ٌستخد (2

 سجل على المنتجات فً حساب ٌسمى حساب التكالٌؾ الاضافٌة المحملة وذلك بجعله دائن ، وٌحسب من خلال المعادلة التالٌة:

 حجم النشاط الفعلً × عدل التحمٌل التقدٌري تكالٌف إضافٌة محملة = م

 ٌثبت ما حدث فعلاً من تكالٌؾ اضافٌة فً حساب ٌسمى حساب التكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة وٌجعل الحساب مدٌن،  (3

ٌة المحملة بؤقل أو فً نهاٌة الفترة المحاسبٌة ٌتم مقارنة التكالٌؾ الاضافٌة المحملة بالتكالٌؾ الاضافٌة الفعلٌة، مع تحدٌد التكالٌؾ الاضاف (4

 أكثر من اللازم )فروق التحمٌل ( 

 هـ لشركة الجوف الصناعٌة :1341( فٌما ٌلً بعض البٌانات المستخرجة من موازنة 1مثال)

 التكالٌف التقدٌرٌة : -

 ريال  344،444التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة          

 ريال  044،444المواد المباشرة                              

 ريال  444،444الأجور المباشرة                            

 بٌانات تقدٌرٌة اخرى : -

 ساعة  34،444                        الآلاتساعات عمل 

 ساعة  04،444ساعات العمل المباشر                      

 وحدة  04،4444وحدات الانتاج المقدرة                     

 المطلوب :

 حساب معدل تحمٌل التكالٌف الصناعٌة غٌر المباشرة على أساس:

 ساعات العمل المباشر  -0             الآلاتساعات عمل  -1

 تكلفة المواد المباشرة  -3تكلفة العمل المباشر             -4

 وحدات الانتاج  -6ة                  التكلفة الاولٌ -0

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 8الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 الاجابة 

 = الآلاتمعدل تحمٌل ت، ص،غ،م  على اساس ساعات عمل  -1

 ريال/ ساعة عمل الات  14=  44،444÷  444،444

 معدل تحمٌل ت،ص،غ،م على اساس ساعات العمل المباشر = -2

 ريال / ساعة عمل مباشر  8=  54،444÷ 444،444

 ،م على اساس تكلفة الأجور المباشرة =معدل تحمٌل ت،ص،غ -3

 ريال / ريال من تكلفة الأجور  1،33=  344،444÷  444،444

 معدل تحمٌل ت،ص،غ،م على اساس تكلفة المواد المباشرة = -4

 ريال / ريال من تكلفة المواد 2=  244،444÷  444،444

 معدل تحمٌل ت،ص،غ،م على اساس التكلفة الاولٌة = -5

 ريال / ريال من التكلفة  4،84=  544،444÷  444،444

 معدل تحمٌل ت،ص،غ،م، على اساس وحدات الانتاج = -6

 ريال لكل وحدة  24=  24،444÷  444،444
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 طرق توزٌع تكالٌف مراكز الخدمات على مراكز الإنتاج

 المستفٌدة باستخدام إحدى الطرق التالٌة ٌتم توزٌع التكالٌؾ ؼٌر المباشرة لمراكز الخدمات على مراكز الإنتاج 

 طرٌقة التوزٌع الاجمالً   •

 طرٌقة التوزٌع المبـــاشر  •

 طرٌقة التوزٌع التنـــازلً  •

 طرٌقة التوزٌع التبـــادلً  •

 طرٌقة التوزٌع الاجمالً 

اج باستخدام أساس توزٌع واحد ٌتم اختٌاره طبقا لهذه الطرٌقة ٌتم توزٌع اجمالً التكالٌؾ الاضافٌة لجمٌع مراكز الخدمات على مراكز الانت

 بطرٌقة حكمٌة، وذلك باتباع الخطوات التالٌة: 

 تحدٌد اجمالً تكالٌؾ جمٌع مراكز الخدمات بالمنشؤة  .1

توزٌع هذا الاجمالً كدفعة واحدة على مراكز الانتاج بالمنشؤة باستخدام أساس توزٌع حكمً، مثل ساعات العمل المباشر أو ساعات  .2

الآلات ، أو عدد العاملٌن فً مراكز الانتاج أو ؼٌر ذلك من الأسس، وبناءً علٌه ٌتم الوصول إلى نصٌب كل مركز انتاج من تشؽٌل 

 التكالٌؾ الاضافٌة الخاصة بمركز الخدمات وبذلك تتجمع كافة التكالٌؾ فً مراكز الانتاج فقط.

 ( 1مثال ) •

ستخرجة من سجلات التكالٌف الخاصة بمنشأة الشروق لصناعة الأثاث المكتبً خلال شهر فٌما ٌلً بٌانات مراكز الانتاج ومركز الخدمات الم

 هـ ، 1346صفر 

 

 

 

 

 

 

 المطلوب 

 توزٌع تكالٌف مراكز الخدمات طبقا لطرٌقة التوزٌع الاجمالً باستخدام ساعات تشغٌل الآلات كأساس للتوزٌع .1

 التحمٌل لمركزي الانتاج باستخدام ساعات العمل المباشر كأساس للتحمٌل تحدٌد معدل  .2
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 ٌتم اتباع الخطوات التالٌة لتوزٌع تكالٌف مراكز الخدمات  •

 ريال  144444= 44444+64444تحدٌد اجمالً تكالٌؾ مراكز الخدمات خلال الفترة كما ٌلً اجمالً تكالٌؾ مراكز الخدمات =  (1

 ا المثال هو ساعات تشؽٌل الآلات تحدٌد أساس التوزٌع فً هذ (2

 تحدٌد اجمالً ساعات تشؽٌل الآلات لأقسام الانتاج  (3

 ساعة  544444=  354444+  154444=    

 على التوالً     354,444:  154,444أساس التوزٌع هو ساعات تشؽٌل الآلات لقسمً التقطٌع والتجمٌع أي بنسبة  (4

  4.3=  544,444÷  154,444نسبة التوزٌع لقسم التقطٌع  •

  4.0=  544,444÷  354,444نسبة التوزٌع لقسم التجمٌع =  •

 ريال  34444=  4.3× ريال  144,444نصٌب قسم التقطٌع =  (5

 ريال  04444=  4.0× ريال 144,444نصٌب قسم التجمٌع =  (6

 : إعداد جدول توزٌع تكالٌف مراكز الخدمات على مراكز الانتاج وذلك على النحو التالً (0

 

على هذه الطرٌقة أنها تعالج تكالٌف جمٌع مراكز الخدمات كما لو أنها تتعلق بمركز تكلفة واحد رغم تنوع الخدمات المؤداه بواسطة وٌؤخذ 

ات مراكز الخدمات، واختلاف الأسس المناسبة لتوزٌع كل منها على المراكز المستفٌدة، كما أنها تتجاهل الخدمات المتبادلة بٌن مراكز الخدم

 لبعض. وبعضها ا
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 طرٌقة التوزٌع المباشر) الانفرادي ( 

باستخدام أساس توزٌع ملائم لطبٌعة الخدمات  فقط ٌتم توزٌع تكالٌف الخدمات على حدة وبشكل منفرد على مراكز الانتاجطبقا لهذه الطرٌقة 

الرئٌسً لطرٌقة التوزٌع الاجمالً حٌث انها  التً ٌإدٌها مركز الخدمة المعٌن لمراكز الانتاج، وتتمٌز هذه الطرٌقة بؤنها تتؽلب على العٌب

، لذا ٌطلق علٌها  تستخدم اكثر من أساس لتوزٌع تكالٌف مراكز الخدمات على مراكز الانتاج المستفٌدة بما ٌتلاءم مع طبٌعة الخدمات المقدمة

 طرٌقة التوزٌع الانفرادي او المباشر تمٌٌزاً لها عن طرٌقة التوزٌع الإجمالً. 

 (0مثال)

فٌما ٌلً التكالٌف الاضافٌة المقدرة واٌضا مستوى النشاط المقدر لكل من قسمً الخدمة ) القوى المحركة ، والصٌانة ( وقسمً الانتاج 

 )التقطٌع ، والتجمٌع ( بمصنع الكفاح عن إحدى السنوات : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المطلوب :

 توزٌع تكالٌف اقسام الخدمات على اقسام الانتاج باستخدام طرٌقة التوزٌع المباشر ) الانفرادي ( -1

 تحدٌد معدلات التحمٌل التقدٌرٌة اللازمة لتحمٌل المنتجات بالتكالٌف الاضافٌة وذلك بافتراض ان التكالٌف الاضافٌة لقسم التقطٌع تحمل -0

الآلات، وأن التكالٌف الاضافٌة لقسم التجمٌع تحمل على المنتجات على أساس ساعات العمل على المنتجات على أساس ساعات تشغٌل 

 المباشر.

ريال من قسم التجمٌع ،واجور 14444ريال من قسم التقطٌع ، 44444( والذي تكلّف مواد مباشرة 144احتساب تكلفة الامر الانتاجً ) -4

ساعة عمل  0444ساعة عمل مباشر بقسم التقطٌع و 3444ٌع ، كما حصل علً بقسم التجم0444ريال بقسم التقطٌع، 10444مباشرة 

 ساعة تشغٌل الات بقسم التجمٌع . 4444ساعة تشغٌل الات بقسم التقطٌع،  1444مباشر بقسم التجمٌع ، بالإضافة الً 
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                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 12الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 الاجابة :

العامل المسبب لحدوث تكلفة قسم الصٌانة هو عدد ٌلاحظ ان العامل المسبب لحدوث تكلفة قسم القوي المحركة هو عدد الكٌلووات ، وان 

 وبالتالً سٌتم استخدام عدد الكٌلووات وساعات الصٌانة لقسمً الانتاج  لاحتساب نسب التوزٌع ساعات الصٌانة ، 

 وٌتم التوزٌع كما ٌلً : 

 توزٌع تكالٌف قسم القوي المحركة : -1

 ريال  254444قسم فقط =المبلػ المطلوب توزٌعه هو التكلفة الإضافٌة لل –أ 

 

 اساس التوزٌع هو عدد الكٌلووات لكل من قسمً التقطٌع والتجمٌع  –ب 

 علً التوالً  244444: 644444اي بنسبة   •

 4,05=  844444÷  644444نسبة التوزٌع لقسم التقطٌع =   •

 4,25=   844444÷   244444نسبة التوزٌع  لقسم التجمٌع   •

 

   180,544= 4,05×  254444نصٌب قسم التقطٌع =  –ج 

 ريال62544=  4,25×  254444نصٌب قسم التجمٌع =      

 

 توزٌع تكالٌف قسم الصٌانة :   -0

 ريال  164444المبلػ المطلوب توزٌعه = تكلفة اضافٌة للقسم فقط =  –أ 

 اساس التوزٌع هو عدد ساعات  الصٌانة لكل من قسمً التقطٌع والتجمٌع ،  –ب 

 علً التوالً  4544: 4544أي بنسبة  •

 4,54= 0444/ 4544نسبة التوزٌع لقسم التقطٌع =  •

  4,54=  0444/  4544نسبة التوزٌع لقسم التجمٌع =   •

 ريال84444=  4,54× 164444نصٌب قسم التقطٌع =  –ج 

 ريال84444=  4,54× 164444نصٌب قسم التجمٌع =  –   
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                    الخامسالفصل  –مدخل محاسبة إداربة 

 13الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1441الفصل الأول      تٌسيق عادل الذرهاى –أهاًي :  إعداد

 حقوق نسخ وطباعة هذا الملؾ محفوظة .لا ٌجوز للمكتبات أو مراكز النسخ ؼٌر المعلن عنها الطباعة وأتمنى التنسٌق وأخذ الأذن من الناشر

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 اعداد جدول التوزٌع النهائً والذي ٌعكس ما سبق مع احتساب معدلات التحمٌل اللازمة لتحمٌل المنتجات بالتكلفة الاضافٌة  – 4

 ( :144احتساب تكلفة الامر الانتاجً )

 (144تكلفة الامر الانتاجً )                     

 اجمالً  قسم التجمٌع  قسم التقطٌع  بٌان

 340444 140444 440444 مواد مباشرة 

 040444 00444 100444 اجور مباشرة 

 4660 تكلفة اضافٌة محمله 
(1444×40660 ) 

0144  
(0444 ×3040) 

11660 

 630660 060144 300660 اجمالً تكلفة الامر الانتاجً

 

لك لم ورؼم تمٌز هذه الطرٌقة بالسهولة والبساطة فً توزٌع تكالٌؾ اقسام الخدمة الا انها تتجاهل استفادة اقسام الخدمات من بعضها البعض ولذ

 .ٌتم توزٌع اي تكالٌؾ من قسم الخدمة المعٌن على قسم الخدمة الاخر حٌث لا تعترؾ هذه الطرٌقة بالاستفادة المتبادلة بٌن اقسام الخدمات
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 التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد عمادة

 كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

 الخامسالمستوى  – إدارة أعمال

 

 الاختبار الفصليو تجميع الواجبات

 مذخل محاسبة اداريةلمقرر 

 هـ1440 الاولالفصل  - الخامسالمستوى 

 
 

 شكراً لكل من شاركنا في في حل الواجبات والاختبار الفصلي 

 شكراً للجميع من القلب 

 على مجهودها الكبير AHZHANMوشكراً لمشرفة القسم 

 لا تنسونا من صالح دعائكم 

cup.net-www.cofe 

 منتديات كوفي كوب
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  الواجب الأول  – محاسبة اداريةمدخل 

 1الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  
 هـ1441 الاولالفصل                                                   AHZHANM حل الواجب : -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 

 :الأول السإال
 

 :التكلفة التً لا ٌترتب علٌها إنفاق نقدي، هً
 

 الضمنٌة
 الصرٌحة
 التعاقدٌة
 التارٌخٌة

 
 :السإال الثانً

 
 :للأصول دون الحصول على إٌراد، هو الذي ٌعتبر نفقات غٌر منتجة، او استنفاد

 
 الأصل

 الخسارة
 الالتزامات
 المصروف

 
  :السإال الثالث

 
 :ٌعتبر الاستهلاك

 
 خسارة
 تكلفة

 مصروف
 أصل

 
 :الرابع السإال

 
 :المعلومات ة الإدارٌة بالتقرٌر عنتهتم المحاسب

 
 النوعٌة

 غٌر المالٌة
 المالٌة

 المالٌة وغٌر المالٌة
 

 :الخامس السإال
 

 :ٌترتب على التكلفة حصول المنشؤة على
 

 ملموسة منافع غٌر
 لا ٌترتب علٌها منافع

 منافع ملموسة
 منافع ملموسة أو غٌر ملموسة

 
 
 

 مدخل محاسبة ادارٌةالواجب الأول لمقرر 
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  الواجب الأول  – محاسبة اداريةمدخل 

 2الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  
 هـ1441 الاولالفصل                                                   AHZHANM حل الواجب : -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 :السإال السادس

 :منفعة حالٌة أو مستقبلٌة، هً الموارد التً تم اقتناإها وٌتوقع منها
 

 الخسارة
 الالتزامات

 الأصول
 المصروفات

 
 :السابع السإال

 
 :تسجل المحاسبة المالٌة المعلومات

 
 والمستقبلٌة التارٌخٌة
 التارٌخٌة

 المستقبلٌة
 التنبإٌة

 
 :السإال الثامن

 :الأطراف بخدمة الأول مقامتهتم المحاسبة المالٌة فً ال
 

 الحكومٌة
 الداخلٌة
 الإدارٌة

 الخارجٌة
 

 :التاسع السإال
 :هو الذي ٌعتبر تكلفة مستنفدة فً سبٌل تحقٌق الإٌراد،

 
 رأس المال
 المصروف

 الأصل
 الخسارة

 
  :إال العاشرالس

 :التكالٌف بنشؤة المنشآت محاسبة ارتبطت نشؤة
 

 الصناعٌة
 الزراعٌة

 المصرفٌة
 الخدمٌة

 

 

 لا تنسونا من صالح دعائكم

 سبحان الله وبحمده ،، سبحان الله العظٌم 

E7sas 
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  الثانيالواجب   –      مدخل محاسبة ادارية

 1الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1441 الأولالفصل                                                                                     هبدعين الوستوى الخاهس بونتديات كوفي كوب الواجب : حل -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 :السإال الأول

شهر صفر من العام  المادة الخام المستخدمة لأحد مصانع الأواني البلاستيكية بمدينة الجبيل الصناعية عن إليك حركة )البوليمرات( وهي

 :هـ0441

 
 :الوارد أولاً صادر أولاً، فإن تكلفة المواد الصادرة في حالة استخدام طريقة

 ريال 23000

 ريال 9000

 ريال 8000

 ريال 11000

 طريقة الحل : 

 ريال 00111=0111+ 0111+ 00111المواد الصادرة = قيمة

 

 :السإال الثاني

العام  لأحد مصانع الأواني البلاستيكية بمدينة الجبيل الصناعية عن شهر صفر منالمستخدمة  إليك حركة )البوليمرات( وهي المادة الخام

 :هـ0441

 
 :الوارد أولاً صادر أولاً، فإن كمية المواد المتاحة في حالة استخدام طريقة

 وحدة 9000

 وحدة 7000

 وحدة 12000

 وحدة 32000

 طريقة الحل : 

 وحدة 0111الواردة=  دالموا كمية

 وحدة 0111=0111+ 0111المخزون+ كمية المواد الصادرة=أو كمية 

 

 مدخل محاسبة اداريةلمقرر  الثانيالواجب 
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  الثانيالواجب   –      مدخل محاسبة ادارية

 2الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1441 الأولالفصل                                                                                     هبدعين الوستوى الخاهس بونتديات كوفي كوب الواجب : حل -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 :السإال الثالث

الجبيل الصناعية عن شهر صفر من العام  البوليمرات( وهي المادة الخام المستخدمة لأحد مصانع الأواني البلاستيكية بمدينة) إليك حركة

 :هـ0441

 
 :تكلفة المخزونالوارد أولاً صادر أولاً، فإن  في حالة استخدام طريقة

 ريال 9000

 ريال 4000

 ريال 5000

 ريال 23000

 طريقة الحل :

 ريال 0111المخزون =قيمة الرصيد= تكلفة 

 

 :الرابع السإال

الأواني البلاستيكية بمدينة الجبيل الصناعية عن شهر صفر من العام  إليك حركة )البوليمرات( وهي المادة الخام المستخدمة لأحد مصانع

 :هـ0441

 
 :الوارد أولاً صادر أولاً، فإن كمية المواد الصادرة في حالة استخدام طريقة

 وحدة 7000

 وحدة 2000

 وحدة 9000

 وحدة 3000

 طريقة الحل : 

 وحدة 0111المواد الصادرة =  كمية
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  الثانيالواجب   –      مدخل محاسبة ادارية

 3الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1441 الأولالفصل                                                                                     هبدعين الوستوى الخاهس بونتديات كوفي كوب الواجب : حل -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 :الخامس السإال

البلاستيكية بمدينة الجبيل الصناعية عن شهر صفر من العام الأواني  إليك حركة )البوليمرات( وهي المادة الخام المستخدمة لأحد مصانع

 :هـ0441

 
 :الوارد أولاً صادر أولاً، فإن كمية المخزون في حالة استخدام طريقة

 وحدة 2000

 وحدة 3000

 وحدة 11000

 وحدة 5000

 وحدة 0111المخزون= كمية الرصيد= كميةطريقة الحل : 

 

 :السادس السإال

 إليها جميع النفقات اللازمة لتكون جاهزة للاستخدام تكلفة المواد تمثل القيمة الواردة في في فاتورة الشراء، مضافاً 

  صواب

 خطؤ

 

 :السإال السابع

  . واستقرار الأسعار، قد لا تعبر تكلفة المواد المنصرفة عن الاسعار الجارية في حالة ثبات

  صواب

 خطؤ

 الأسعار، قد لا تعبر تكلفة المواد المنصرفة عن الاسعار الجارية الشديد في في حالةالتقلبالتصحيح : 

 

 :السإال الثامن

 تعطي صورة واقعية لتقييم المخزون في قائمة الدخل من مميزات طريقة الوارد أولاً صادر أولاً أنها

  صواب

 خطؤ

 المالي واقعية لتقييم المخزون في قائمة المركزأولاً أنها تعطي صورة  من مميزات طريقة الوارد أولاً صادرالتصحيح : 

 

 :السإال التاسع

 .المواد النسبة الأقل بين عناصر التكاليف في معظم المنشآت الصناعية تشكل تكلفة عنصر

  صواب

  خطؤ

 بين عناصر التكاليف في معظم المنشآت الصناعية تشكل تكلفة عنصر المواد النسبة الأكثرالتصحيح : 
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  الثانيالواجب   –      مدخل محاسبة ادارية

 4الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1441 الأولالفصل                                                                                     هبدعين الوستوى الخاهس بونتديات كوفي كوب الواجب : حل -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 :العاشرالسإال 

 المواد التي تم شراإها أولاً يتم صرفها للتصنيع أخيراً  تفترض طريقة الوارد أولاً صادر أولاً أن

  صواب

 خطا

 المواد التي تم شراإها أولاً يتم صرفها للتصنيع أولاً  تفترض طريقة الوارد أولاً صادر أولاً أنالتصحيح : 

 

 :السإال الحادي عشر

 :بتكلفتها الفعلية، وذلك للتقلبات التي تحدث في الأسعار المخازن للإنتاجلا يمكن صرف المواد من 

 صواب

  خطؤ

 

 :عشر الثاني السإال

 :القيم الجارية لهاالموارد تتقارب مع  من مميزات طريقة الوارد أخيرًا صادر أولًا، أن تكلفة الصرف من

 صواب

 خطؤ

 

 :عشر السإال الثالث

 :للمواد الأولية عند صرفها طريقة الوارد أخيرًا صادر أولًا لا تتفق مع طبيعة التدفق الطبيعي

 صواب

  خطؤ

 

 :السإال الرابع عشر

العام  لجبيل الصناعية عن شهر صفر منالمستخدمة لأحد مصانع الأواني البلاستيكية بمدينة ا إليك حركة )البوليمرات( وهي المادة الخام

 :هـ0441

 
  الوارد أولاً صادر أولاً، فإن تكلفة المواد المتاحة في حالة استخدام طريقة

 ريال 9000

 ريال 7000

 ريال 12000

 ريال 32000

 طريقة الحل : 

 (المخزون)الرصيد تكلفة المواد المتاحة= تكلفة المواد الصادرة +تكلفة

 ريال 32000 =9000 +23000

  ريال 00111أو قيمة الوارد=
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  الثانيالواجب   –      مدخل محاسبة ادارية

 5الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1441 الأولالفصل                                                                                     هبدعين الوستوى الخاهس بونتديات كوفي كوب الواجب : حل -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 KKمن المبدعة  جدول الحل

 

   kk: يوجد شرح لحل المسائل للبدعة لاحظة م

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا تنسونا من صالح دعائكم

 سبحان الله وبحمده ،، سبحان الله العظيم 

E7sas 
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 شرح طرٌقة حل أسئلة الواجب الثانً | مدخل المحاسبة الادارٌة | المستوى الخامس

 انضبَٙ نًذخم يذبصجخ اداسٚخ ششح طشٚمخ دم أصئهخ انٕاجت

 ( 14 – 5 – 4 – 3 – 2 – 1)الأصئهخ :  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 يفصهخ :انذم ثطشٚمخ 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 أٔل َمطخ ٔاْى َمطخ :

 ْٙ : انجذٔل انًؼطٗ فٙ انضؤالانخطٕح انٕدٛذح انزٙ َزؼبيم فٛٓب يغ 

لا ثذ يٍ انزأكذ اٌ انجذٔل يشرت يٍ انزبسٚخ الألذو )أٔل صف( انٗ 

 الادذس )اخش صف(

 

 َضٛبَك نٓزِ انُمطخ لذ ٚجؼم رؼجك فٙ انخطٕاد انًمجهخ ٚزْت ْجبء يُضٕسا

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 انخبص ثبنذم انجذٔل| رؼجئخ  انزبنٛخانخطٕح 

 انخطٕح الأٔنٗ | رؼجئخ انصف الأٔل ٔانضبَٙ

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 

 الاٌ َزْت انٗ رؼجئخ جذٔل انذم:

كًب فٙ الأصفم جذٔل انذم أصبصب ٚكٌٕ فبضٙ

 



 ~2 ~ 
 

 شرح طرٌقة حل أسئلة الواجب الثانً | مدخل المحاسبة الادارٌة | المستوى الخامس

 

 ( 2\1صف )انزبسٚخ  ثأٔلنًٍ َجذأ ًَهٙ انجٛبَبد 

 يشكهخ بيب ػُذَ -

 ( ..2\11ٔكزنك صبَٙ صف )انزبسٚخ 

فًٛٓب  لا َٕاجّ )يشزشٚبد( انشصٛذ ٔ انٕاسد ػبدح :

د يٍ انجذٔل انًؼطٗ فٙ انجٛبَب َُمميشبكم ، فمظ 

 انضؤال انٗ جذٔل انذم

 ٔنزؼجئخ ػًٕد انمًٛخ أ انزكهفخ :

 َضشة انكًٛخ ثبنضؼش نهذصٕل ػهٗ انمًٛخ

انمًٛخ فٙ ػًٕد انكًٛخ * انمًٛخ فٙ ػًٕد انضؼش = انمًٛخ أ 

 انزكهفخ
 انصٕسح ادَبِكًب فٙ 
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رذذٚش  َُضٗٔلجم الاَزمبل انٗ انصف انضبنش : لا 

 ٚكٌٕ –انشصٛذ ) نى ٚذذس َمصبٌ أ رصذٚش نهكًٛبد 

 (انزٙ رًذ رؼجئزٓبانشصٛذ َفش الأسلبو 

 

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 | رؼجئخ انصف انضبنش انضبَٛخانخطٕح 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

نٓزا انضؼش ( ، َلادظ اٌ 2\15انصف انضبنش )انزبسٚخ  ءثًهٙػُذيب َمٕو 

 انصبدس غٛش يٕجٕد فٙ انجذٔل انًؼطٗ فٙ انضؤال

 ُْٔب ركًٍ انًشكهخ كًب فٙ انصٕسح أدَبِ
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ػبدح : انصبدس ْٕ يٍ رذزبجـ/٘ اٌ رؼشفـ/٘ صؼشِ 

 ثُفضك ٔلا ٚكٌٕ يؼطٗ

 

 انذم صٓم جذا 

 

 انضؼش انخبص نٓزا انصبدس ، يٍ انًٓى يؼشفخ شٛئٍٛ: لإٚجبد

َؼشف انطشٚمخ انًطهٕثخ فٙ انضؤال )انطشٚمخ انًضزخذيخ فٙ رؼجئخ  -1

 ... انخ ( FIFO | LIFOانجذٔل : 

 انٕاسد أٔلا صبدس أٔلا FIFOُْب انطشٚمخ انًطهٕثخ :  -

 

| رزكش/٘ دائًب أٌ : انصبدس رأخز كًٛزّ يٍ أل كًٛخ  FIFOثًب أَٓب  -2

 .. ْٔكزا ٔانزٙ ثؼذْب يزٕفشح فٙ انشصٛذ صى انزٙ ثؼذْب

 

 انًٕجٕدح فٙ أل صف فٙ انشصٛذ، 5111يٍ  صُأخزْب 4111ٚؼُٙ 

 4111... صٛكٌٕ صؼش انـ  3ْٕ  5111ٔثًب اٌ صؼش انًمبثم نـ 

 ) يُطمٛب( 3انًأخٕرح يٍ ْزِ انكًٛخ اٚضب 

 

 كًب فٙ انصٕسح ادَبِ
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يزجمٙ نُب الاٌ رؼجئخ ػًٕد انمًٛخ ، كًب ركشَب صبثمب | َضشة انكًٛخ فٙ 

 انضؼش
 

ْكزا َكٌٕ لذ ػشفُب كٛف َٕجذ انضؼش نهصبدس ثزبسٚخ 

 ٔرؼجئزّ فٙ جذٔل انذم  15/2

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 يب انخطٕح انزبنٛخ؟

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

كًب ركشَب صهفب | لا َزْت انٗ انصف انزبنٙ الا ثؼذ رذذٚش انشصٛذ فٙ 

 انذبنٙانصف 

فمظ َذذس انكًٛخ ٔلا َذذس انضؼش | انضؼش ٚجمٗ كًب 

 ْٕ نكم صف

ٔدذح  4111فٙ انصف انضبنش : ُْب لًُب ثؼًهٛخ صبدس 

 لاثذ يٍ رذذٚش انشصٛذ يغ انًذبفظخ عَ انزشرٛت( -

 1111، يزجمٙ  4111يٍ انصف الأٔل فٙ انشصٛذ :اخزَب يُٓب  5111

 كًب ْٕ لا ٚزغٛش 3| انضؼش 

 يُّ أ٘ كًٛخ( َأخزيٍ انشصٛذ : كًب ْٕ لا ٚزغٛش )نى  انصف انضبَٙ
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يٍ ُْب َلادظ ٔجٕد سصٛذٍٚ يُفصهٍٛ فٙ انصف انضبنش ثذضت رشرٛت 

 دخٕنًٓب )َذبفظ عَ انزشرٛت(

 

َمطخ يًٓخ جذا : لا ثذ يٍ دزف انشصٛذ فٙ انصف 

الأل ٔانضبَٙ لأَُب لًُب ثزذذٚش انجٛبَبد فٙ انصف 

ْٔزِ انُمطخ نى ٚزطشق نٓب دكزٕس  نًٓبانضبنش فلا َذزبط 

.. ) يًٓخ جذا فٙ  م ْزِ انطشٚمخانًمشس ٔنكٍ اَب أفض  

 ركًهخ انذم( ػُذرفبد٘ انهخجطخ 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 | رؼجئخ انصف انشاثغ انضبنضخانخطٕح 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

صٛكٌٕ انزؼبيم يؼّ ثذٌٔ ٔاسد ( 21/2ثًب اٌ انصف انشاثغ )انزبسٚخ 

فمظ رؼجئخ انجٛبَبد ٔرذذٚش انشصٛذ فٙ  -يشبكم كًب فٙ انخطٕح الأٔنٗ 



 ~7 ~ 
 

 شرح طرٌقة حل أسئلة الواجب الثانً | مدخل المحاسبة الادارٌة | المستوى الخامس

 انصف انشاثغ

 

انصف انضبنش ٔ سصٛذ جذٚذ فٙ الاٌ أصجخ نذُٚب سصٛذاٌ صبثمبٌ فٙ 

ُْٔب ركًٍ فبئذح دزف انشصٛذ فٙ انصف الأل ٔانضبَٙ  -انصف انشاثغ 

ؼشف ثذاٚخ انشصٛذ ُٔدذح | ُْب ص 4111ثؼذ رصذٚش فٙ انخطٕح انضبَٛخ 

 َٔٓبٚخ انشصٛذ ثذٌٔ نخجطخ

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 | رؼجئخ انصف انخبيش ٔالأخٛش انشاثؼخانخطٕح 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

َلادظ فٙ انجذٔل انًؼطٗ فٙ انضؤال ، اٌ انصف انخبيش )انزبسٚخ 

َٔلادظ أٚضب اٌ انضؼش نٓزا انصبدس غٛش يٕجٕد فٙ  - صبدس( 25/2

 انجذٔل انًؼطٗ فٙ انضؤال كًب ْٕ يزٕلغ

 

: انصبدس ْٕ يٍ رذزبجـ/٘ اٌ رؼشفـ/٘  كًب لهُب صبثمب)

 صؼشِ ثُفضك ٔلا ٚكٌٕ يؼطٗ(
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ُْب َضزخذو َفش انخطٕاد انزٙ اصزخذيُبْب فٙ خطٕح رؼجئخ انصف 

 )انخطٕح انضبَٛخ( انضبنش

 

نصف انضبنش : انضبَٛخ نزؼجئخ افٙ انخطٕح  ششدُبِيب  ثضشػخ ززكشَ

أٔل كًٛخ يزٕفشح فٙ انشصٛذ صى  َأخز| ٚؼُٙ  FIFOانطشٚمخ انًضزخذيخ 

 .. انخصى انزٙ ثؼذْب انزٙ ثؼذْب 

 

 ٔدذح يٍ انشصٛذ )انًخزٌٔ( 3111ٔنكٍ ُْب َشٚذ اٌ َصذس 

 َززكش رشرٛت انشصٛذ فٙ انًخزٌٔ كًب فٙ الأصفم

 
 

 ٔدذح َمٕو ثبنزبنٙ: 3111نزصذٚش 
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َذزفٓب يٍ انشصٛذ َٔمٕو  -ٔدذح اصزخذيُبْب كبيهخ  1111ثًب اٌ 

 -ثزذذٚضّ ٔرشرٛجّ يشح اخشٖ ) كضشح الأسلبو فٙ انشصٛذ رضجت انهخجطخ 

 كًب لهُب صبثمب( ثأٔلفبنزذذٚش أل 

 

 انششح ثبنصٕس :

 2111ٔدذح ٔيزجمٙ  1111| لًُب ثزصذٚش  لاْم اَزُٓٛب ؟ ثبنطجغ 

 

  4| ٔصؼشْب  3111 انزبنٙ ْٕٔ ٔدذح يٍ انًخزٌٔ 2111َأخز انـ 

 انششح ثبنصٕس:

 

  2|25فٙ صف انصبدس ثزبسٚخ  ثضؼشٍٚ يخزهفٍٛ صفٍْٛكزا ٚكٌٕ نذُٚب 
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 يب انخطٕح انزبنٛخ؟

فٙ كًب ركشَب صهفب | لا َزْت انٗ انصف انزبنٙ الا ثؼذ رذذٚش انشصٛذ 

 انصف انذبنٙ

فمظ َذذس انكًٛخ ٔلا َذذس انضؼش | انضؼش ٚجمٗ كًب 

 ْٕ نكم صف

 2111: ُْب لًُب ثؼًهٛخ صبدس  انخبيشفٙ انصف 

لاثذ يٍ رذذٚش انشصٛذ يغ انًذبفظخ عَ  -ٔدذح 

 انزشرٛت(

 َززكش انشصٛذ يشح أخشٖ :

 كٛفٛخ انزذذٚش : َفش انطشٚمخ انزٙ ششدُبْب صبثمب

 انجذٔل اػلاِثبنُظش انٗ 
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 1111، يزجمٙ  2111فٙ انزشرٛت الأٔل فٙ انشصٛذ :اخزَب يُٓب 3111

 كًب ْٕ لا ٚزغٛش 4| انضؼش 

 انششح ثبنصٕس :

 
 يُّ أ٘ كًٛخ( َأخزانصف انزبنٙ يٍ انشصٛذ : كًب ْٕ لا ٚزغٛش )نى 

 انششح ثبنصٕس :

 

 ْكزا َكٌٕ لذ اَزُٓٛب يٍ رؼجئخ انجذٔل ...

 فمظ ْٔٙ انًطهٕثخ فٙ كم الأصئهخيزجمٙ خطٕح ٔادذح 
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- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 : اٚجبد انًجبيٛغانخطٕح الأخٛشح

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 الأصبس فٙ كم صؤاليزجمٙ فمظ اٚجبد انًجبيٛغ ْٔى 

 

 : ثؼذ انزؼجئخ َززكش انجذٔل فٙ شكهّ انُٓبئٙ

 

 
 َمبط يفٛذح :

 

 نزؼجئخ انجذٔل ، سكزَب ػهٗ انصفٕف -1

 

 انًجبيٛغ : َشكز ػـ الأػًذح لإٚجبد -2

 

 ادفظ ْزِ انزمضًٛبد : -3

 ػًٕد انٕاسد ٚؼُٙ يٕاد يزبدخ

  

 ػًٕد انصبدس ٚؼُٙ يٕاد صبدسح 

 

 انًخزٌٔػًٕد انشصٛذ ٚؼُٙ 

 

 انششح ثبنصٕس
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شح ػهّٛ َٔطجك َفش انشٙ نهجمٛخ ػًٕد انًٕاد انًزبدخ نهش صُأخز

 انصبدس ، انًخزٌٔ()

 

 فٙ ػًٕد انًٕاد انًزبدخ :

 

 | كًب فٙ يبدح الادصبء نٕ رزكشٌٔ

 

 ثبنزبنٙ َٓبٚخ انؼًٕد صٛكٌٕ : -( انكًٛخٕٚجذ ػًٕد )

 انًٕاد انًزبدخ يجًٕع كًٛخ

 

ثبنزبنٙ َٓبٚخ انؼًٕد صٛكٌٕ اصًّ :  -( انمًٛخ أ انزكهفخٕٚجذ ػًٕد )

 انًٕاد انًزبدخ يجًٕع ركهفخ
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نهذصٕل ػهٗ انًجًٕع : َجًغ كم الأسلبو انًٕجٕدح 

 فٙ انؼًٕد انٕادذ

 

ٔثبنًضم َفؼم َفش انطشٚمخ نكم يٍ ػًٕد انًٕاد انصبدسح ٔكزنك ػًٕد 

 انشصٛذ

 

 فٙ الأخٛش َذصم عَ صزخ يجبيٛغ :

 

 يجًٕع ركهفخ انًٕاد انًزبدخ -2يجًٕع كًٛخ انًٕاد انًزبدخ |  -1

 يجًٕع ركهفخ انًٕاد انصبدسح -4يجًٕع كًٛخ انًٕاد انصبدسح |  -3

 ركهفخ انزخزٍٚ -6كًٛخ انزخزٍٚ |  -5

 

 طهت ادذ يُٓى فٙ أ٘ صؤال يٍ ْزا انُٕعْٔؤلاء انضزخ لاثذ أٌ ٚ  

  ٔلذ ٚطهجٌٕ جًٛؼب كًب دذس فٙ انٕاجت

 ٚأرٙ انجذٔل جبْز ٔأَذ يٍ ٚمٕو ثزكًهزّ لإٚجبد انًجبيٛغأٔ 
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 فٛكٌٕ نذُٚب انشكم انزبنٙ نهجذٔل :

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 َٓبٚخ انذم

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 المحاضرة فً الفٌدٌو ي/تشاهد ممكن|  لمزٌد من المعلومات
 21 المسجلة

 

  وصلت والفكرة - واضح الشرح ٌكون اتمنى

 ،، بالكتابة شرحه ٌصعب الأسئلة من النوع هذا لأن

 الفكرة توصل حتى الصور وعرض بالشرح جهدي بذلت ولكن انا
 توفقت اكون الله شاء وان ، مبسطة بطرٌقة

 مع التمنٌات للجمٌع بالتوفٌق



 الاختبار الفصلي   –     ادارية محاسبة 

 1الصفحة التعلين عن تعذ                                                                                               –جاهعة الإهام عثذالرحون تن فيصل  

 هـ1441الفصل الأول    الوستىي الخاهس تونتذيات كىفي كىب                                                   هجهىد وتعة أعضاء  : الاختبار الفصليحل  -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 

  1السإال 

ريال ،  099.999ريال، الأجور المباشرة  099.999خلال الشهر  اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة

  ، تكالٌف099.999مباشرة تكالٌف غٌر

ريال،وآخر  09.999مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  ريال ، 099.999ريال . تكالٌف إدارٌة 099.999التسوٌق 

 أول مخزون تام ،109.999الشهر

وحدات مخزون تام آخر الشهر  وحدة، عدد 100.999ريال ، عدد الوحدات التامة خلال الشهر  109.999الشهر 

  وحدة، عدد وحدات مخزون 09.999

ريال ، مصروفات أخرى  09.999ريال، اٌرادات أخرى  09وحدة ، سعر بٌع الوحدة  10.999تام أول الشهر 

 .ريال 09.999

 :الأولٌة تبلغ فإن التكلفة

 ريال 1600000

 ريال1500000 

 ريال 2000000

 ريال 1700000

 التكلفة الأولٌة = المواد المباشرة +الأجور المباشرةطرٌقة الحل : 

  ريال 1500000= 600000+ 900000

 

 0السإال 

،  ريال 099.999ريال، الأجور المباشرة  099.999الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر  اذا كانت تكالٌف

 ، تكالٌف099.999تكالٌف غٌر مباشرة

ريال،وآخر  09.999ريال ، مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  200.000 ريال . تكالٌف إدارٌة099.999التسوٌق 

 تام أول ، مخزون109.999الشهر

آخر الشهر وحدات مخزون تام  وحدة، عدد 100.999ريال ، عدد الوحدات التامة خلال الشهر  109.999الشهر 

  وحدة، عدد وحدات مخزون 09.999

ريال ، مصروفات أخرى  09.999ريال، اٌرادات أخرى  09وحدة ، سعر بٌع الوحدة  10.999تام أول الشهر 

 .ريال 09.999

 :فإن تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة هً

 ريال 1760000

 ريال 2420000

 ريال 1820000

  ريال1640000

 

المباشرة+الأجور غٌر المباشرة + مخزون  الانتاج التام خلال الفترة = التكلفة الأولٌة +التكلفة غٌر تكلفةطرٌقة الحل : 

 آخر الشهر مخزون تحت التشغٌل -تحت التشغٌل أول الشهر

 ريال 1640000=900000+600000+200000+60000-120000

 محاسبة ادارٌة رر بار الفصلً  لمقالاخت
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 0السإال 

 :أنها من صفات التكالٌف التفاضلٌة

 ماضٌة

 حاضرة

 مستقبلٌة

 متساوٌة

 

  0السإال 

تكلفة عنصر الوقود والزٌوت قد بلغت  %. وأن نسبة التغٌر ف02ًإذا علمت أن نسبة التغٌر فً حجم النشاط تبلغ 

  :المساعدة على أنها %. فً هذه الحالة تبوب تكلفة عنصر الخامات02

 مباشرة

 متغٌرة

 ثابتة

 مختلطة

 

 2السإال 

الثابت  ريال وتستهلك بطرٌقة القسط099999هـ بمبلغ 1/1/1000فً  احدى المنشآت اشترت سٌارة بإفتراض ان

  . ريال 02999بمبلغ  أعوام قررت الشركة التخلص من السٌارة ببٌعها 2% سنوٌاً، وبعد مرور 19بنسبة 

  ماهو مقدار التكلفة الغارقة ؟

 ريال 25000

 ريال 100000

 ريال 50000

 ريال 20000

 

 عدد السنوات×الخصم×قٌمة الاهلاك =القٌمة 

 ريال 100000 =5×%10×200000

  ريال 02999=02999-199999القٌمة الغارقة =

 

 0السإال 

 :التكالٌف الثابتة تساوي فً نطاق المدى الملائم، فإن نسبة مرونة عناصر

50% 

 صفر

75% 

100% 
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 7 السإال

  .قائمة تكالٌف الخامات المستخدمة تعتبر من أمثلة القوائم الرئٌسٌة

  صواب

  خطؤ

  الخامات المستخدمة تعتبر من أمثلة القوائم المساعدة قائمة تكالٌفالتصحٌح : 
 

 8السإال 

الملموسة التً تحصل علٌها المنشؤة بغرض استخدامها فً مزاولة  تكالٌف المواد ٌقصد بها كافة الأشٌاء المادٌة

  أهدافها الأنشطة اللازمة لتحقٌق

  صواب

 خطؤ

 

 9 السإال

  مستقبلٌة نفقات منتجة أو هً الاستفادة من الأصول فً تحقٌق منافعالخسارة هً 

  صواب

 خطؤ

 هً نفقات غٌر منتجة أو استنفاد للأصول دون الحصول على مقابل الخسارةالتصحٌح : 
 

 19السإال 

  .الخارجً القوائم المالٌة ٌتم إعدادها أساساً للمستخدم

  صواب

 خطؤ
 

 11 السإال

  :النشاط بعلاقة للوحدة الواحدة بؤنها ترتبط مع التغٌر فً حجمتوصف التكلفة الثابتة 

  طردٌة

  تبادلٌة

  عكسٌة

 مستقرة
 

 10السإال 

 :التالٌة إذا توفرت لك البٌانات

 ريال 299أول الفترة:  تكلفة مخزون الخامات  - ريال 0999تكلفة الخامات المشتراة خلال الفترة: 

 ريال 099تكلفة مخزون الخامات آخر الفترة: 

 الخامات المستخدمة خلال الفترة تساوي فإن تكلفة

 ريال 1700

 ريال 1500

 ريال 2500

 ريال 1800

 الفترة مخزون الخامات آخر-المستخدمة=تكلفة الخامات المشتراة +مخزون الخامات أول الفترة تكلفة الخاماتطرٌقة الحل : 

  ريال 1800=2000-700+500
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 13 السإال

  :للبدٌل المختار فعلاً  ئع نتٌجة عدم اختٌار البدٌل التالً فً الأفضلٌةبؤنها العائد الضا

  تكالٌف التفاضلٌة

  الخسارة

  تكالٌف الفرصة البدٌلة

 تكالٌف غارقة

 

 10السإال 

كوب . ما هو نصٌب  099ساعات عمل متواصلة، وقام بإنتاج  2كان هناك عامل إنتاج أكواب قضً أمام آلة الإنتاج 

  :ريال فً الساعة 09اذا علمت أن أجر العامل  من تكلفة الأجور الكوب الواحد

  ريال 1

  ريال 2

  ريال 0.6

 ريال 0.5

 ريال 099=2×09العامل= أجر×عدد الساعات طرٌقة الحل : 

  ريال 1= 099÷099نصٌب الكوب=

 

  12السإال 

 19999ات برتقال تكلفة الواحدة منها بالدمام، اشترى ثلاث شحن صلاح ٌباشر عملاً تجارٌاً فً سوق الخضر والفاكهة

 .طبٌعٌة الشحنات تلفت لعطل فً مبرد الشاحنة، بٌنما تمكن من بٌع الشحنتٌن المتبقٌتٌن بصورة ريال، إلا أن إحدى هذه

 :بناءً على ما سبق فإن مبلغ المصروف هو

  ريال 20000

  ريال 40000

  ريال 10000

 ريال 30000

 ريال 09999=0×19999الاستفادة منه=المصروف ما تم طرٌقة الحل : 

 

 10السإال 

 تتمٌز التكالٌف المتغٌرة بالمرونة الكاملة

 صواب

 خطؤ

 

 10السإال 

 .منتجاتها محاسبة التكالٌف ارتبطت بنشؤة المنشآت الزراعٌة لمساعدتها فً تحدٌد تكلفة نشؤة

 صواب

 خطؤ

 

  ناعٌة فً تحدٌد تكلفة منتجاتهامحاسبة التكالٌف ارتبطت بنشؤة المنشآت الص نشؤةالتصحٌح : 
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 18السإال 

 الخارجً أساساً للمستخدم الداخلً، بٌنما ٌتم إعداد قوائم التكالٌف للمستخدم القوائم المالٌة ٌتم إعدادها

 صواب

 خطا

 لداخلًللمستخدم ا المالٌة ٌتم إعدادها أساساً للمستخدم الخارجً، بٌنما ٌتم إعداد قوائم التكالٌف القوائمالتصحٌح : 

 

 10السإال 

العملٌات فً السجلات  المحاسبة المالٌة عن محاسبة التكالٌف حٌث تطبق الأولى طرٌقة القٌد المزدوج فً إثبات تختلف

 .التكالٌف والدفاتر، بٌنما لا تُطبّق هذه الطرٌقة فً محاسبة

  صواب

 خطؤ

 السجلات و الدفاتر القٌد المزدوج فً اثبات العملٌات فًمحاسبة التكالٌف و المحاسبة المالٌة تطبق طرٌقة  كلا منالتصحٌح : 

 

  09السإال 

 تكلفة بمثابة مصروف لٌست كل

  صواب

 خطؤ

 

 01السإال 

الأرباح أو الخسائر الناتج عن مزاولة المنشاة لنشاطها خلال  الهدف الأساسً من إعداد قائمة الدخل هو تحدٌد صافً

 .فترة معٌنة

  صواب

 خطؤ

 

 00السإال 

وحدة.فإن  12999الإنتاج=  ريال، حجم 0ريال، التكلفة المتغٌرة للوحدة= 19999علمت بؤن التكلفة الثابتة=  إذا

 ريال 09999التكلفة المختلطة=

  صواب

  خطؤ

 التكلفة الثابتة +التكلفة الثابتة +التكلفة المتغٌرة= التكلفة المختلطةطرٌقة الحل :

  ريال 40000=15000×10000+2

 

 00السإال 

 بؤنها لتكلفه الثابته تتمٌزا

  لا ٌتغٌر مبلغها الاجمالً مع تغٌر حجم النشاط

 تحتوي على تكالٌف مختلطة

 النشاط ٌتغٌر مبلغها الاجمالً مع تغٌر حجم

 تشتمل على تكالٌف التسوٌق
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 24 السإال

 تغٌراً  التكلفة الثابتة للوحدة تتغٌر مع حجم النشاط

 طردٌاً 

 متذبذباً 

 منخفضاً 

 عكسٌاً 
 

 02لسإال ا

كان حجم النشاط  ريال على التوالً، وقد 89999ريال و 09999تكلفة أحد الأنشطة خلال شهري محرم وصفر  إذا كانت

 .وحدة على التوالً 1299وحدة،  1999خلال الشهرٌن 

 :تعتبر فإن هذه التكلفة

  مباشرة

 مختلطة

 متغٌرة

  ثابته

 00=%89999÷09999-89999معدل التغٌر =طرٌقة الحل : 

  50%=1000÷1000-1500= معدل التغٌر
 

 00السإال 

 19999الواحدة منها  ٌباشر عملاً تجارٌاً فً سوق الخضر والفاكهة بالدمام، اشترى ثلاث شحنات برتقال تكلفة صلاح

عٌة. بٌنما تمكن من بٌع الشحنتٌن المتبقٌتٌن بصورة طبٌ ريال، إلا أن إحدى هذه الشحنات تلفت لعطل فً مبرد الشاحنة،

 :الخسارة هو بناءً على ما سبق فإن مبلغ

 ريال 20000

 ريال 15000

 ريال 10000

 ريال 30000

 ريال 19999=1×19999مبلغ الخسارة =طرٌقة الحل : 
 

 00السإال 

 ريال ، 099.999ريال، الأجور المباشرة  099.999المباشرة المستخدمة خلال الشهر  اذا كانت تكالٌف الخامات

ريال ، مخزون تحت  099.999ريال . تكالٌف إدارٌة 099.999تكالٌف التسوٌق  ،099.999تكالٌف غٌر مباشرة

ريال ، عدد الوحدات  109.999الشهر  ، مخزون تام أول109.999ريال، وآخر الشهر 09.999التشغٌل أول الشهر 

تام  وحدة، عدد وحدات مخزون 09.999تام آخر الشهر  وحدة، عدد وحدات مخزون 100.999التامة خلال الشهر 

 09.999ريال ، مصروفات أخرى  09.999ريال، اٌرادات أخرى  09الوحدة  وحدة ، سعر بٌع 10.999أول الشهر 

 :الإنتاج المباع تساوي ريال. فإن تكلفة

 ريال 1600000

 ريال 1700000

 ريال 1540000

 ريال 1643000
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 الفترة مخزون تام آخر -ول الفترةالمباع =تكلفة الإنتاج التام آخر الفترة+ مخزون تام أ تكلفة الإنتاجطرٌقة الحل : 

 أول الفترة مخزون تام÷ متوسط تكلفة الوحدة خلال الفترة=الإنتاج التام خلال الفترة

 ريال 10=164.000÷1640000

 ريال160000=10×16000 =أحولها من وحدة لريال

 ريال 200000=10×20000

  ريال 1600000=200000-1600000+1640000= تكلفة الإنتاج المباع

 

 28 السإال

ريال، والعمر  2999قٌمة الخردة  ريال، تبلغ 02999هـ بمبلغ  1000اشترى ماجد سٌارة فً أول ٌوم من العام 

 .سنوات 2الإنتاجً لهذه السٌارة 

 :هـ ٌبلغ1000القسط الثابت فً الإهلاك، فإن المصروف بنهاٌة عام  باستخدام طرٌقة

 ريال 13000

 ريال 65000

 ريال 12000

 ريال 10000

 ريال 09999=2999 - 02999المصروف =طرٌقة الحل :

 ريال 12000=5÷60000
 

 00السإال 

 ثابتة ولا تتغٌر مهما تغٌر حجم النشاط التكلفة المتغٌرة للوحدة

 صواب

 خطؤ
 

 09السإال 

 الغارقة هً التكلفة المستقبلٌة التكلفة

 صواب

 خطؤ

 التكلفة الغارقة هً التكلفة التارٌخٌةالتصحٌح : 

 

 01السإال 

 .الرئٌسة إعداد قوائم التكالٌف المساعدة ٌسبق إعداد القوائم

 صواب

 خطؤ
 

 00السإال 

 الإدارٌة بحسب التبوٌب الوظٌفً أجور عمال الإنتاج تعد من ضمن عناصر التكالٌف

 صواب

 خطؤ

  الوظٌفً أجور عمال الإنتاج تعد من ضمن عناصر التكالٌف الإنتاجٌة بحسب التبوٌبالتصحٌح : 
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 00السإال 

 :المستخدمة تعتبر من قوائم التكالٌف تكالٌف الخاماتقائمة 

 التدفق النقدي

 المساعدة

 المالٌة

 الرئٌسٌة

 

 34 السإال

وحدة، فإن نسبة التغٌر فً حجم  2500 وحدة، بٌنما بلغ فً شهر شوال 0999إذا كان حجم الانتاج فً شهر رمضان 

 :الإنتاج هً

50% 

20% 

25% 

75% 

 

 02=%199×0999÷0999-0299التغٌر= نسبةطرٌقة الحل : 

 

 35 السإال

 :الجاهزة اذا توافرت لدٌك البٌانات التالٌة لشركة تصنٌع الملبوسات

 .ريال 09999غٌر مباشرة  ريال،تكلفة صناعٌة 02999ريال، أجور عمال الانتاج  09999أقمشة مستخدمة 

 :فإن تكلفة التحوٌل هً

 ريال 85000

 ريال 65000

 ريال 45000

 ريال 20000

 

  =تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة +أجور مباشرةتكلفة التحوٌل طرٌقة الحل :

  ريال 45000=25000+20000

 

 36 السإال

 إجمالً التكالٌف المتغٌرة ٌتغٌر بنفس نسبة تغٌر حجم النشاط

  صواب

  خطؤ

 

 37 السإال

ٌُعد على فترات   دورٌة تتشابه قوائم التكالٌف والقوائم المالٌة فً أن كلٌهما 

  صواب

  خطؤ
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 38 السإال

  .التكلفة ارتباط مباشر تكالٌف المباشرة كافة العناصر التً ٌوجد بٌنها وبٌن وحدة قٌاستضم ال

  صواب

 خطؤ

 

 00السإال 

  .هو معرفة تكلفة الوحدات المباعة خلال الفترة الهدف الاساسً لإعداد قائمة تكالٌف الانتاج التام

  صواب

  خطؤ

  .هو معرفة تكلفة الوحدات الصناعٌة خلال الفترة الهدف الاساسً لإعداد قائمة تكالٌف الانتاج التامالتصحٌح : 

 

 09السإال 

  :نهائً هً لتكالٌف التً تشترك فً تحوٌل المواد الخام الى منتج

  الأجور المباشرة والمواد المباشرة

  مباشرة والمواد المباشرة التكالٌف الصناعٌة الغٌر

  الغٌر مباشرة الأجور المباشرة والتكالٌف الصناعٌة

  د المباشرة والاجور الغٌر مباشرةالموا

 

 01السإال 

  (899ريال، تكلفة غٌر مباشرة:  099مباشرة:  ريال، اجور 1999اذا كانت التكالٌف )مواد مباشرة: 

  :فإن التكلفة الأولٌة

  ريال 1300

 ريال 2100

  ريال 1800

 ريال 1000

 التكلفة الأولٌة=مواد مباشرة+ أجور مباشرةطرٌقة الحل : 

  ريال 1300=1000+300

 

 00السإال 

 داخلٌة لا ٌفضل أن ٌطلع علٌها أطراف خارج التنظٌم تعتبر تقارٌر التكالٌف تقارٌر

 صواب

 خطؤ

 

 00السإال 

  غٌرها استخدام محاسبة التكالٌف قاصرا ًعلى المنشآت التً تعمل فً مجال التصنٌع فقط دون ٌعد

 صواب

 خطؤ

  التً تعمل فً مجال التصنٌع فقط محاسبة التكالٌف لٌس قاصرا ًعلى المنشآت استخدامالتصحٌح : 
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 الاختبار الفصلي   –     ادارية محاسبة 

 11الصفحة التعلين عن تعذ                                                                                               –جاهعة الإهام عثذالرحون تن فيصل  

 هـ1441الفصل الأول    الوستىي الخاهس تونتذيات كىفي كىب                                                   هجهىد وتعة أعضاء  : الاختبار الفصليحل  -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 00السإال 

 .المختلطة هو أن هنالك جزءاً من تلك التكالٌف متغٌر والجزء الآخر ثابت السبب فً نقص مرونة التكالٌف

 صواب

 خطؤ

 

 02السإال 

 :توافرت لدٌك البٌانات التالٌة لشركة تصنٌع الملبوسات الجاهزة اذا

 ريال 09999ريال،تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة  02999ال الانتاج ريال، أجور عم 40000 أقمشة مستخدمة

 :فإن التكلفة الأولٌة تبلغ

 ريال 60000

 ريال 40000

 ريال 85000

 ريال 65000

 

  ريال 02999=02999+09999الأولٌة = التكلفةطرٌقة الحل : 

 

 46 السإال

 :ٌة لها ٌمثل تكلفةالقٌمة الدفتر الفرق بٌن القٌمة البٌعٌة لآلة قررت المنشؤة التخلص منها، وصافً

 غارقة

 مضافة

 تفاضلٌة

 ضمنٌة

 

 00السإال 

ريال ،  099.999ريال، الأجور المباشرة  099.999الشهر  اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال

 تكالٌف ،099.999تكالٌف غٌر مباشرة

ريال،وآخر  09.999أول الشهر  ريال ، مخزون تحت التشغٌل 099.999ريال . تكالٌف إدارٌة 099.999التسوٌق 

 ، مخزون تام أول109.999الشهر

وحدة، عدد وحدات مخزون تام آخر الشهر  100.999عدد الوحدات التامة خلال الشهر  ريال ، 109.999الشهر 

اٌرادات أخرى  ريال، 09وحدة ، سعر بٌع الوحدة  10.999تام أول الشهر   وحدة، عدد وحدات مخزون 09.999

 .ريال 09.999 ، مصروفات أخرى ريال 09.999

 :تساوي فإن التكلفة الصناعٌة

 ريال 900000

 ريال 1600000

 ريال 1700000

 ريال 1500000

 الأولٌة_+التكلفة غٌر المباشرة التكلفة الصناعٌة =التكلفةطرٌقة الحل : 

  ريال 1700000=900000+600000+200000
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 الاختبار الفصلي   –     ادارية محاسبة 

 11الصفحة التعلين عن تعذ                                                                                               –جاهعة الإهام عثذالرحون تن فيصل  

 هـ1441الفصل الأول    الوستىي الخاهس تونتذيات كىفي كىب                                                   هجهىد وتعة أعضاء  : الاختبار الفصليحل  -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 08السإال 

%. وأن نسبة التغٌر فً تكلفة عنصر التؤمٌن على المصنع تبلغ 02حجم النشاط تبلغ  إذا علمت أن نسبة التغٌر فً

  :فً هذه الحالة تبوب تكلفة عنصر التؤمٌن على أنها .صفر

 متغٌرة شبه

 متغٌرة

 ثابتة

  شبه ثابتة

 

 00السإال 

 حدةو 0999ريال، حجم الإنتاج=  0999التكلفة الثابتة =  ريال، 19999إذا علمت أن إجمالً التكلفة المختلطة = 

 ريال 0للوحدة )معدل التغٌر(=  فإن التكلفة المتغٌرة

 صواب

  خطؤ

 

 الإنتاج حجم÷ التكلفة الثابتة-معدل التغٌر=التكلفة المختلطةالتصحٌح : 

  ريال 3 =2000 ÷10000-4000

 

 50 السإال

 ريال وتستهلك بطرٌقة القسط الثابت 129,999هـ بمبلغ 1/1/1000بإفتراض ان احدى المنشآت اشترت سٌارة فً 

ريال . ماهً  22,999التخلص من السٌارة ببٌعها بمبلغ  أعوام قررت الشركة 2% سنوٌاً، وبعد مرور 19بنسبة 

 سنوات؟ 2مرور  القٌمة الدفترٌة للسٌارة بعد

 ريال 50000

 ريال 75000

 ريال 12500

  ريال 100000

 

 الاهلاك القٌمة الدفترٌة نفس مجمعطرٌقة الحل : 

 لاكمجمع الاه -القٌمة الدفترٌة =القٌمة 

  ريال 75000=150000-75000

 

 21السإال 

 .: العملٌات المالٌة التً حدثت بالفعل ) التارٌخٌة ( ، ولا تهتم بالأحداث المتوقعة المحاسبة المالٌة تسجل

  صواب

  خطؤ
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 الاختبار الفصلي   –     ادارية محاسبة 

 12الصفحة التعلين عن تعذ                                                                                               –جاهعة الإهام عثذالرحون تن فيصل  

 هـ1441الفصل الأول    الوستىي الخاهس تونتذيات كىفي كىب                                                   هجهىد وتعة أعضاء  : الاختبار الفصليحل  -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 52 السإال

ثابت ريال وتستهلك بطرٌقة القسط ال 129,999هـ بمبلغ 1/1/1000بإفتراض ان احدى المنشآت اشترت سٌارة فً 

 % سنوٌاً 19بنسبة 

  . ريال 22,999الشركة التخلص من السٌارة ببٌعها بمبلغ  أعوام قررت 2وبعد مرور 

  سنوات ؟ 2بعد  ماهو مقدار مجمع الإهلاك

 ريال 75000

 ريال 50000

 ريال 25000

  ريال 15000

 عدد السنوات ×القسط الثابت×مجمع الاهلاك=القٌمة طرٌقة الحل : 

  ريال 75000=5 ×%10 ×150000

 

 53 السإال

 .النشر قوائم التكالٌف تُعد لخدمة المستخدمٌن الخارجٌٌن، ولذلك فهً واجبة

 صواب

  خطؤ

 .النشر المحاسبة المالٌة تُعد لخدمة المستخدمٌن الخارجٌٌن، ولذلك فهً واجبة قوائمالتصحٌح : 

 

 20السإال 

 . الخارجٌة بالتقرٌر عن العملٌات المالٌة للمنشؤة لخدمة الأطراف تهتم المحاسبة المالٌة

 صواب

 خطؤ

 

 22السإال 

 الإهلاك ٌظهر فً نهاٌة العام ضمن بنود الأصول فً قائمة الدخل مصروف

  صواب

  خطؤ

 بنود المصروف فً قائمة الدخل مصروف الإهلاك ٌظهر فً نهاٌة العام ضمنالتصحٌح : 

 

  20السإال 

 .: تعتبر التكالٌف المختلطة كاملة المرونة

  صواب

  خطؤ

  .: كاملة المرونة تلطة لٌستتعتبر التكالٌف المخالتصحٌح : 
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 الاختبار الفصلي   –     ادارية محاسبة 

 13الصفحة التعلين عن تعذ                                                                                               –جاهعة الإهام عثذالرحون تن فيصل  

 هـ1441الفصل الأول    الوستىي الخاهس تونتذيات كىفي كىب                                                   هجهىد وتعة أعضاء  : الاختبار الفصليحل  -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 20السإال 

  ريال ، 09999بؤن التكلفة المختلطة =  إذا علمت

 . وحدة 0999الإنتاج =  ريال ، حجم 2التكلفة المتغٌرة للوحدة =

  ريال 2999فإن التكلفة الثابتة = 

 صواب

  خطؤ

 

 التكلفة الثابته + التكلفة المتغٌرة = التكلفة المختلطةطرٌقة الحل : 

 ريال 20000=3000×5000+5

 

 28السإال 

 : من أهداف محاسبة التكالٌف

 للمنشؤة إعداد الموازنات

 حصر وتسجٌل التكالٌف التارٌجٌة

  جمٌع ما ذكر

  تحدٌد الانحرافات الموجبة والسالبة

 

 59 السإال

مر ريال، والع 2999قٌمة الخردة  ريال، تبلغ 02999هـ بمبلغ  1000اشترى ماجد سٌارة فً أول ٌوم من العام 

 .سنوات 2الإنتاجً لهذه السٌارة 

 :ٌبلغ هـ1000القسط الثابت فً الإهلاك فإن تكلفة السٌارة )قٌمتها الدفترٌة( بنهاٌة عام  باستخدام طرٌقة

 ريال 53000

 ريال 60000

 ريال 55000

 ريال 64000

-02999الانتاجً = تكلفة السٌارة/سنوات العمر-مصروف الاستهلاك= قٌمة الخردةطرٌقة الحل : 

2999÷2=10999 

  20999= 10999-02999القٌمة الدفترٌة= 

 

 09السإال 

 : بالنسبة لمصنع ٌعمل فً تصنٌع الأثاث الخشبً تتمثل فً نستطٌع القول بؤن التكلفة الأولٌة

 العمال تكلفة الخشب + أجر مساعد

 تكلفة الخشب + أجر عامل الانتاج

 ووقود + أجر عامل الانتاج تكلفة زٌوت

 أجر مساعد العمالتكلفة زٌوت ووقود + 
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 الاختبار الفصلي   –     ادارية محاسبة 

 14الصفحة التعلين عن تعذ                                                                                               –جاهعة الإهام عثذالرحون تن فيصل  

 هـ1441الفصل الأول    الوستىي الخاهس تونتذيات كىفي كىب                                                   هجهىد وتعة أعضاء  : الاختبار الفصليحل  -

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 01السإال 

 الأجور المباشرة التكلفة الأولٌة تشتمل على تكلفة المواد المباشرة و

 صواب

 خطؤ

 

 00السإال 

 : جمٌع العبارات التالٌة صحٌحة ما عدا

 المتغٌرة تتغٌر بتغٌر حجم النشاط التكالٌف

 النشاط التكالٌف الثابتة للواحدة تتغٌر بتغٌر حجم

 النشاط للواحدة تتغٌر بتغٌر حجم التكلفة المتغٌرة

  المدى الملائم التكالٌف الثابتة لا تتؤثر بتغٌر حجم النشاط طالما كان فً نطاق

 

 حجم النشاط التكلفة المتغٌرة للواحدة لا تتغٌر بتغٌرالتصحٌح : 

 

 00السإال 

 .: مواد ضحت بها المشؤة و حصلت مقابلها على منتجات لم تقم ببٌعها ( ............... )

  صولالأ

 المصروفات

 الإٌرادات

 الخسارة

 

 00السإال 

 .الخارجً القوائم المالٌة ٌتم إعدادها أساساً للمستخدم

 صواب

 خطؤ

 لا تنسونا من صالح دعائكم

 ولا تنسون جميع من تعب وأجتهد معنا في عرض وحل الاسئلة 

 سبحان الله وبحمده ،، سبحان الله العظٌم 
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 التعليم الإلكتروني والتعلم عن بعد عمادة

 كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع

 الخامسالمستوى  – إدارة أعمال

 

 تجميع الواجبات والاختبار الفصلي

 مدخل محاسبة إداريةمقرر ل

 هـ1439 الأولالفصل 

  

 

cup.net-www.cofe 

 منتديات كوفي كوب
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 الواجب الأول  –    محاسبة إداريةمدخل 

 1الصفحة           التعلين عن بعد                                                                                     –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1431الفصل الأول                                                                                                                              FOCUS اجب :الوحل 

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 

 1 السؤال

 :حواجز. وقد أعطيت لك البيانات التالية 01تقوم إحدى الشركات بتصنيع حواجز اسمنتية ضخمة، وطُلب منها تصنيع 

 :احتياج الحاجز الواحد من المواد

 (ريال 01لفة الكيس الواحد أكياس أسمنت )تك 5

 (ريال 0111طن أسمنت )تكلفة الطن  0.25

 :احتياج الحاجز من العمالة

 (ريال/ساعة8عمال صب الخرسانة: ساعة واحدة )صب الخرسانة 

 (ريال/ساعة 01عمال تشكيل الحديد: نصف ساعة )تشكيل الحديد 

 :بالإضافة للآتي

 ريال 091ريال، أجور حراسة:  011ايجار المصنع: ريال،  21ريال، آلة تشكيل الحديد:  11طلاء:

 :فماهي تكلفة الأجور المباشرة

 ريال 5880

 ريال 130

 ريال 5750

 ريال 13

 

 2 السؤال

 :حواجز. وقد أعطيت لك البيانات التالية 01تقوم إحدى الشركات بتصنيع حواجز اسمنتية ضخمة، وطُلب منها تصنيع 

 :احتياج الحاجز الواحد من المواد

 (ريال 01أكياس أسمنت )تكلفة الكيس الواحد  5

 (ريال 0111طن أسمنت )تكلفة الطن  0.25

 :ااحتياج الحاجز من العمالة

 (ريال/ساعة8عمال صب الخرسانة: ساعة واحدة )صب الخرسانة 

 (ريال/ساعة 01عمال تشكيل الحديد: نصف ساعة )تشكيل الحديد 

 :ة للآتيبالإضاف

 ريال 091ريال، أجور حراسة:  011ريال، ايجار المصنع:  21ريال، آلة تشكيل الحديد:  11طلاء:

 :فماهي تكلفة المواد المباشرة

 ريال 5880

 ريال 700

 ريال 515

 ريال5750

 

 3 السؤال

 :التي تهتم بالتقرير عن العمليات المالية للمنشأة لخدمة الأطراف الخارجية، هي

 اسبة الإداريةالمح

 المحاسبة المالية

 المراجعة

 محاسبة التكاليف

 

  مدخل محاسبة إداريةالأول لمقرر الواجب 
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 الواجب الأول  –    محاسبة إداريةمدخل 

 2الصفحة           التعلين عن بعد                                                                                     –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1431الفصل الأول                                                                                                                              FOCUS اجب :الوحل 

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 4 السؤال

 :اذا توافرت لديك البيانات التالية لشركة تصنيع الملبوسات الجاهزة

 .ريال 01111ريال،تكلفة صناعية غير مباشرة  01111ريال، أجور عمال الانتاج  01111أقمشة مستخدمة 

 :فإن تكلفة التحويل هي:

 ريال 25000

 ريال 45000

 ريال 65000

 ريال 85000

 

 5 السؤال

 :التبويب الطبيعي لعناصر التكاليف هو

 التبويب الوظيفي

 التبويب الانتاجي

 التبويب النوعي

 التبويب الإداري

 

 6 السؤال

 :اذا توافرت لديك البيانات التالية لشركة تصنيع الملبوسات الجاهزة

 .ريال 01111ريال،تكلفة صناعية غير مباشرة  01111أجور عمال الانتاج  ريال، 01111أقمشة مستخدمة 

 :فإن التكلفة الأولية هي

 ريال 80000

 ريال 65000

 ريال 85000

 ريال 45000

 

 

 7 السؤال

 

 1لهذه السيارة  ريال، والعمر الإنتاجي 1111ريال، تبلغ قيمة الخردة  21111هـ بمبلغ  0041اشترى ماجد سيارة في أول يوم من العام 

 .سنوات

 :هـ يبلغ0041باستخدام طريقة القسط الثابت في الإهلاك، فإن المصروف بنهاية عام 

 ريال 14000

 ريال 25000

 ريال 12000

 ريال 13000

 

 8 السؤال

 :التكلفة المستنفدة في سبيل تحقيق الإيراد هي

 الخسارة

 المصروف

 الأصل

 الاستهلاك
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 الواجب الأول  –    محاسبة إداريةمدخل 

 3الصفحة           التعلين عن بعد                                                                                     –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1431الفصل الأول                                                                                                                              FOCUS اجب :الوحل 

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 9 السؤال

 :حواجز. وقد أعطيت لك البيانات التالية 01دى الشركات بتصنيع حواجز اسمنتية ضخمة، وطُلب منها تصنيع تقوم إح

 :احتياج الحاجز الواحد من المواد

 (ريال 01أكياس أسمنت )تكلفة الكيس الواحد  5

 (ريال 0111طن أسمنت )تكلفة الطن  0.25

 :احتياج الحاجز من العمالة

 (ريال/ساعة8واحدة )صب الخرسانة  عمال صب الخرسانة: ساعة

 (ريال/ساعة 01عمال تشكيل الحديد: نصف ساعة )تشكيل الحديد 

 :بالإضافة للآتي

 ريال 091ريال، أجور حراسة:  011ريال، ايجار المصنع:  21ريال، آلة تشكيل الحديد:  11طلاء:

 :فماهو مقدار التكاليف الصناعية غيرالمباشرة

 

 ريال 5880

 ريال 5000

 ريال 830

 ريال 700

 

 

 10 السؤال

 :تهتم محاسبة التكاليف بالأحداث

 ةغير المتوقع

 طالمستقبلية فق

 طالتاريخية فق

 التاريخية والمستقبلية

 

 

 

 

 تنسونا من صالح دعائكملا 

 الله وبحمده ، سبحان الله العظيمسبحان 

E7sas 

http://www.cofe-cup.net/
http://www.cofe-cup.net/


 الثاني الواجب   –    محاسبة إداريةمدخل 

 1الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1431الفصل الأول                                                                                                                              ram mori حل الواجب :

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 

 1السؤال 

 :قائمة تكالٌف الخامات المستخدمة تعتبر من قوائم التكالٌف

A.المالٌة 

B.الرئٌسٌة 

C.المساعدة 

D.التدفق النقدي 

 

 2السؤال 

تزام تكلفة المثل أو التكلفة المقدرة لخدمات أو منافع حصلت علٌها المنشأة دون أن تسبب تدفقا نقدٌاً خارجاً، أو حتى دون أن ٌنشأ عنها ال

 :بقٌمتها. هً

A.التكلفة الضمنٌة 

B.التكلفة الصرٌحة 

C.التكلفة الغارقة 

D.تكلفة الفرصة البدٌلة 

 

 3السؤال 

 :ٌر مع حجم النشاط تغٌراً التكلفة الثابتة للوحدة تتغ

A. ًمنخفضا 

B. ًمتذبذبا 

C. ًعكسٌا 

D. ًطردٌا 

 

 4السؤال 

 تتصف بأنها لا تتغٌر مع تغٌر حجم النشاط، ومرونتها تساوي صفراً فً المدى الملائم، فما هً؟

A.التكلفة الثابتة 

b.التكلفة المتغٌرة 

C.التكلفة المختلطة 

D.التكلفة الضمنٌة 

 

 5السؤال 

 :لتكلفة التالٌة لا ٌعد من ضمن عناصر الأجور غٌر المباشرةأحد عناصر ا

A.أجور عمال نظافة المصنع 

B.(أجور عمال المناولة )التحمٌل 

C.مرتبات ملاحظً العمال 

Dأجور عمال تصنٌع المنتجات 

 

 

  مدخل محاسبة إدارٌةلمقرر  الثانًالواجب 
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 الثاني الواجب   –    محاسبة إداريةمدخل 

 2الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1431الفصل الأول                                                                                                                              ram mori حل الواجب :

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 6السؤال 

 :فً نطاق المدى الملائم، فإن نسبة مرونة عناصر التكالٌف الثابتة تساوي

A.75% 

B.50% 

C.100% 

D.صفر 

 

 7السؤال 

 :من صفات التكالٌف التفاضلٌة أنها

A.متساوٌة 

B.مستقبلٌة 

C.حاضرة 

D.ماضٌة 

 

 8السؤال 

 :وحدة، فإن نسبة التغٌر فً حجم الإنتاج هً 2522وحدة، بٌنما بلغ فً شهر شوال  2222إذا كان حجم الانتاج فً شهر رمضان 

20% 

25% 

50% 

75% 

 

 9السؤال 

ريال على التوالً، وقد كان حجم النشاط خلال الشهرٌن  82222ريال و 62222الأنشطة خلال شهري محرم وصفر إذا كانت تكلفة أحد 

 .وحدة على التوالً 1522وحدة،  1222

 :فإن هذه التكلفة تعتبر

A.متغٌرة 

B.مباشرة 

C.مختلطة 

D.ثابتة 

 

 12السؤال 

 :التكالٌف الثابتة تتمٌز بأنها

 ٌر حجم النشاطٌتغٌر مبلغها الاجمالً مع تغ

 تحتوي على تكالٌف مختلطة

 تشتمل على تكالٌف التسوٌق

 لا ٌتغٌر مبلغها الاجمالً مع تغٌر حجم النشاط

 لا تنسونا من صالح دعائكم

 سبحان الله وبحمده ، سبحان الله العظيم

E7sas 
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  الثالثالواجب   –    محاسبة إداريةمدخل 

 1الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1431الفصل الأول                                                                                                                              ram mori حل الواجب :

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 

 1السإال 

 تفترض طريقة الوارد أولاً صادر أولاً أن المواد التي تم شراإها أولاً يتم صرفها للتصنيع أخيراً 

 بصوا

 أخط

 

 2السإال 

 :الطريقة التي يعاب عليها أنها لا تتفق مع طبيعة التدفق الطبيعي للمواد الأولية عند صرفها، هي

 الوارد أخيراً صادر أولً 

 حمتوسط التكلفة المرج

 دالتمييز المحد

 لاوالوارد أولاً صادر أ

 

 3السإال 

 لمن مميزات طريقة الوارد أولاً صادر أولاً أنها تعطي صورة واقعية لتقييم المخزون في قائمة الدخ

 بصوا

 أخط

 

 4السإال 

 .يف في معظم المنشآت الصناعيةتشكل تكلفة عنصر المواد النسبة الأقل بين عناصر التكال

  صح

  خطا

 

 5السإال 

 امن مميزات طريقة الوارد أخيراً صادر أولاً أن تكلفة الصرف من المواد تتقارب مع القيم الجارية له

 بصوا

 ؤخط

 

 6السإال 

 :في المحاسبة عن تكلفة المواد هنالك طريقة يُفضّل استخدامها في حالة تقلبات أسعار الشراء، وهي

 حالتكلفة المرج متوسط

 الوارد أخيراً صادر أولاً 

 الوارد أولاً صادر أولاً 

 دالتمييز المحد

  مدخل محاسبة إداريةلمقرر  الثالثالواجب 
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  الثالثالواجب   –    محاسبة إداريةمدخل 

 2الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1431الفصل الأول                                                                                                                              ram mori حل الواجب :

 
 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 

 

 7السإال 

 .طريقة الوارد أخيراً صادر أولاً لا تتفق مع طبيعة التدفق الطبيعي للمواد الأولية عند صرفها

 بصوا

 ؤخط

 

 8السإال 

 مفاً إليها جميع النفقات اللازمة لتكون جاهزة للاستخداتكلفة المواد تمثل القيمة الواردة في في فاتورة الشراء، مضا

 بصوا

 ؤخط

 

 9السإال 

 . في حالة ثبات واستقرار الأسعار، قد لا تعبر تكلفة المواد المنصرفة عن الاسعار الجارية

 بصوا

 أخط

 

 10السإال 

 رفي الأسعالا يمكن صرف المواد من المخازن للإنتاج بتكلفتها الفعلية، وذلك للتقلبات التي تحدث 

 بصوا

 ؤخط

 

 لا تنسونا من صالح دعائكم

 سبحان الله وبحمده ، سبحان الله العظيم

E7sas 
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 الإختبار الفصلي   –    مدخل محاسبة إدارية

 1الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1439الفصل الأول                                                       الإختبار : هبدعين الوستوى الخاهس في هنتديات كوفي كوب                          حل 

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 

 

 1السإال 
 :إذا توفرت لك البٌانات التالٌة

 ريال 0222تكلفة الخامات المشتراة خلال الفترة: 
 ريال 522تكلفة مخزون الخامات أول الفترة: 

 ريال 022مخزون الخامات آخر الفترة: تكلفة 
 فإن تكلفة الخامات الستخدمة خلال الفترة تساوي

 
 ريال .1800 

 ريال 1700 .

 ريال 1500 .

 ريال 2500 .
 

 0السإال 
 :تكلفة المواد الخام تعد من ضمن عناصر التكلفة

a. الانتاجٌة 
b. الإدارٌة 
c. التسوٌقٌة 
d. التؤمٌنٌة 
 

 3 السإال
 .قوائم التكالٌف تُعد لخدمة المستخدمٌن الخارجٌٌن، ولذلك فهً واجبة النشر

 صواب
 خطؤ

 
 4السإال 

 .السبب فً نقص مرونة التكالٌف المختلطة هو أن هنالك جزءاً من تلك التكالٌف متغٌر والجزء الآخر ثابت
 صواب
 خطؤ

 
 5السإال 

 ارٌة بحسب التبوٌب الوظٌفًأجور عمال الإنتاج تعد من ضمن عناصر التكالٌف الإد
 صواب
 خطؤ

 
 6السإال 

 القوائم المالٌة ٌتم إعدادها أساساً للمستخدم الداخلً، بٌنما ٌتم إعداد قوائم التكالٌف للمستخدم الخارجً
 صواب
 خطؤ
 

  مدخل محاسبة إدارٌةلمقرر  الإختبار الفصلً
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 الإختبار الفصلي   –    مدخل محاسبة إدارية

 2الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1439الفصل الأول                                                       الإختبار : هبدعين الوستوى الخاهس في هنتديات كوفي كوب                          حل 

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 0السإال 
 (022ريال، تكلفة غٌر مباشرة: 322ريال، أجور مباشرة: 1222إذا كانت التكالٌف ) مواد مباشرة: 

 :التكلفة الأولٌة فإن
 .ريال . 1300

 ريال 2100 
 ريال 1800 .
 ريال 1000 .

 
 0السإال 

ريال ،  622.222ريال، الأجور المباشرة  022.222اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر 
 ، تكالٌف022.222تكالٌف غٌر مباشرة

ريال،وآخر  62.222ريال ، مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  022.222ريال . تكالٌف إدارٌة 422.222التسوٌق 
وحدة، عدد  164.222ريال ، عدد الوحدات التامة خلال الشهر  162.222، مخزون تام أول الشهر 102.222الشهر

وحدة ، سعر بٌع الوحدة  16.222وحدة، عدد وحدات مخزون تام أول الشهر  02.222وحدات مخزون تام آخر الشهر 
 .ريال 02.222ريال ، مصروفات أخر   62.222، اٌرادات أخر  ريال 32

 فإن مجمل الربح ٌساوي
 ريال 3200000
 ريال 400000

 ريال 3000000
2300000 

 
 0السإال 

 .تضم التكالٌف المباشرة كافة عناصر التكالٌف التً ٌوجد بٌنها وبٌن وحدة قٌاس التكلفة ارتباط مباشر
 صواب
 خطؤ

 
 12السإال 

تختلف المحاسبة المالٌة عن محاسبة التكالٌف حٌث تطبق الأولى طرٌقة القٌد المزدوج فً إثبات العملٌات فً السجلات 
 .والدفاتر، بٌنما لا تُطبّق هذه الطرٌقة فً محاسبة التكالٌف

 صواب
 خطؤ

 
 11السإال 

 .وحدة 3222ريال، حجم الإنتاج=  5المتغٌرة للوحدة=ريال، التكلفة 02222إذا علمت بؤن التكلفة المختلطة= 
 ريال 5222فإن التكلفة الثابتة= 

 صواب
 خطؤ

 
 10السإال 

 .نشؤة محاسبة التكالٌف ارتبطت بنشؤة المنشآت الزراعٌة لمساعدتها فً تحدٌد تكلفة منتجاتها
 صواب
 خطؤ
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 الإختبار الفصلي   –    مدخل محاسبة إدارية

 3الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1439الفصل الأول                                                       الإختبار : هبدعين الوستوى الخاهس في هنتديات كوفي كوب                          حل 

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 13السإال 

 لأجور المباشرةالتكلفة الأولٌة تشتمل على تكلفة المواد المباشرة و ا
 صواب
 خطؤ

 
 14السإال 

وحدة، فإن نسبة التغٌر فً حجم  0522وحدة، بٌنما بلغ فً شهر شوال  0222إذا كان حجم الانتاج فً شهر رمضان 
 :الإنتاج هً

20% 
25% 
75% 
50% 

 
 15السإال 

 :اذا توافرت لدٌك البٌانات التالٌة لشركة تصنٌع الملبوسات الجاهزة
 ريال 02222ريال،تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة  05222ريال، أجور عمال الانتاج  42222أقمشة مستخدمة 

 :فإن التكلفة الأولٌة تبلغ
 ريال 40000
 ريال 85000
 ريال 65000
 ريال 60000

 
 16السإال 

ريال ،  622.222ريال، الأجور المباشرة  022.222اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر 
ريال ، مخزون تحت  022.222ريال . تكالٌف إدارٌة 422.222، تكالٌف التسوٌق 022.222تكالٌف غٌر مباشرة
ريال ، عدد الوحدات  162.222، مخزون تام أول الشهر 102.222ريال،وآخر الشهر 62.222التشغٌل أول الشهر 
وحدة، عدد وحدات مخزون تام  02.222آخر الشهر  وحدة، عدد وحدات مخزون تام 164.222التامة خلال الشهر 

 02.222ريال ، مصروفات أخر   62.222ريال، اٌرادات أخر   32وحدة ، سعر بٌع الوحدة  16.222أول الشهر 
 .ريال

 :فإن صافً الربح ٌساوي
 ريال 2680000
 ريال 2540000
 ريال 3200000
 ريال 4300000

 
 10السإال 

 نهاٌة العام ضمن بنود الأصول فً قائمة الدخلمصروف الإهلاك ٌظهر فً 
 صواب
 خطؤ

 
 10السإال 

 .قائمة تكالٌف الخامات المستخدمة تعتبر من أمثلة القوائم الرئٌسٌة
 صواب
 خطؤ
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 الإختبار الفصلي   –    مدخل محاسبة إدارية

 4الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1439الفصل الأول                                                       الإختبار : هبدعين الوستوى الخاهس في هنتديات كوفي كوب                          حل 

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 10السإال 
 :ٌمكن أن ٌكون غرض التكلفة

a. كل ما ذكر صحٌح 
b. منتج 
c. خدمة 
d. مشروع 
 

  02السإال 
 ٌتغٌر بنفس نسبة تغٌر حجم النشاطإجمالً التكالٌف المتغٌرة 

 صواب
 خطؤ

 
  01السإال 

 :تبوب تكلفة الصٌانة بالمصنع، بحسب علاقتها بالمنتج، كتكلفة
a. غٌر مباشرة 
b. مباشرة 
c. ثابتة 
d. متغٌرة 
 

 00السإال 
والعمر ريال،  5222ريال، تبلغ قٌمة الخردة  65222هـ بمبلغ  1430اشتر  ماجد سٌارة فً أول ٌوم من العام 

 .سنوات 5الإنتاجً لهذه السٌارة 
 :هـ ٌبلغ1430باستخدام طرٌقة القسط الثابت فً الإهلاك فإن تكلفة السٌارة )قٌمتها الدفترٌة( بنهاٌة عام 

 ريال 55000
 ريال 64000
 ريال 53000
 ريال 60000

 
 03السإال 

  التكالٌف الثابتة تتمٌز بانها
  النشاطٌتغٌر مبلغها الاجمالً مع تغٌر حجم 

  تحتوي على تكالٌف مختلطة
  تشتمل على تكالٌف التسوٌق

 لاٌتغٌر مبلغها الاجمالً مع تغٌر حجم النشاط
 

 04السإال 
 12222صلاح ٌباشر عملاً تجارٌاً فً سوق الخضر والفاكهة بالدمام، اشتر  ثلاث شحنات برتقال تكلفة الواحدة منها 

 .ل فً مبرد الشاحنة، بٌنما تمكن من بٌع الشحنتٌن المتبقٌتٌن بصورة طبٌعٌةريال، إلا أن إحد  هذه الشحنات تلفت لعط
 :بناءً على ما سبق فإن مبلغ المصروف هو

 ريال 20000
 ريال 10000
 ريال 30000
 ريال 40000
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 الإختبار الفصلي   –    مدخل محاسبة إدارية

 5الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1439الفصل الأول                                                       الإختبار : هبدعين الوستوى الخاهس في هنتديات كوفي كوب                          حل 

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 05السإال 
 :فً نطاق المد  الملائم ، فإن نسبة مرونة عناصر التكالٌف الثابتة تساوي

100% 
75% 
50% 
 صفر

 
 06السإال 

 .إعداد قوائم التكالٌف المساعدة ٌسبق إعداد القوائم الرئٌسة
 صواب
 خطؤ

 

 00السإال 
 تعتبر التكالٌف المختلطة كاملة المرونة

 صواب
 خطؤ

 

 00السإال 
 : موارد ضحت بها المنشؤة وحصلت مقابلها على منتجات لم تقم ببٌعها( )
a. الأصول 
b. المصروفات 
c. الإٌرادات 
d. الخسارة 

 

 00السإال 
 :قائمة تكالٌف الخامات المستخدمة تعتبر من قوائم التكالٌف

a. المساعدة 
b. الرئٌسٌة  
c. المالٌة 
d. التدفق النقدي 

 

 32السإال 
 .الهدف الأساسً لإعداد قائمة تكالٌف الإنتاج التام هو معرفة تكلفة الوحدات المباعة خلال الفترة

 صواب
 خطؤ

 

 31السإال 
 تعتبر تقارٌر التكالٌف تقارٌر داخلٌة لا ٌفضل أن ٌطلع علٌها أطراف خارج التنظٌم

 صواب
 خطؤ

 

 30السإال 
تكالٌف المواد ٌقصد بها كافة الأشٌاء المادٌة الملموسة التً تحصل علٌها المنشؤة بغرض استخدامها فً مزاولة 

 الأنشطة اللازمة لتحقٌق أهدافها
 صواب
 خطؤ
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 الإختبار الفصلي   –    مدخل محاسبة إدارية

 6الصفحة التعلين عن بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالرحون بن فيصل  

 هـ1439الفصل الأول                                                       الإختبار : هبدعين الوستوى الخاهس في هنتديات كوفي كوب                          حل 

 

cup.net-www.cofe منتديات كوفي كوب 
 

 33السإال 
  تخدام محاسبة التكالٌف قاصرا ًعلى المنشآت التً تعمل فً مجال التصنٌع فقط دون غٌرهاٌعد اس
 صواب
 خطؤ

 
 34السإال 

  الخسارة هً نفقات منتجة أو هً الاستفادة من الأصول فً تحقٌق منافع مستقبلٌة
 صواب
 خطؤ

 
 35السإال 

 :مباشرةأحد عناصر التكلفة التالٌة لا ٌعد من ضمن عناصر الأجور غٌر ال
A. أجور عمال نظافة المصنع 
b. (أجور عمال المناولة )التحمٌل 
c. مرتبات ملاحظً العمال 
d. أجور عمال تصنٌع المنتجات 
 

 36السإال 
  لٌست كل تكلفة بمثابة مصروف

 صواب
 خطؤ

 
 30السإال 

 التكلفة الغارقة هً التكلفة المستقبلٌة
 صواب
 خطؤ

 
  30السإال 

ريال ،  622.222ريال، الأجور المباشرة  022.222الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر اذا كانت تكالٌف 
 ،022.222تكالٌف غٌر مباشرة
 62.222ريال ، مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  022.222ريال . تكالٌف إدارٌة 422.222تكالٌف التسوٌق 
 ، مخزون102.222ريال،وآخر الشهر
وحدة، عدد وحدات مخزون تام آخر  164.222 ، عدد الوحدات التامة خلال الشهر ريال 162.222تام أولالشهر 

 وحدة، عدد وحدات 02.222الشهر 
ريال ، مصروفات أخر   62.222ريال، اٌرادات أخر   32وحدة ، سعر بٌع الوحدة  16.222مخزون تام أول الشهر 

 .ريال 02.222
 :فإن تكلفة الإنتاج المباع تساوي

A. 1600000 ريال 
b. 1700000 
c. 1540000 
d. 1643000 
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 30السإال 
 12222صلاح ٌباشر عملاً تجارٌاً فً سوق الخضر والفاكهة بالدمام، اشتر  ثلاث شحنات برتقال تكلفة الواحدة منها 

 .بصورة طبٌعٌةريال، إلا أن إحد  هذه الشحنات تلفت لعطل فً مبرد الشاحنة، بٌنما تمكن من بٌع الشحنتٌن المتبقٌتٌن 
 :بناءً على ما سبق فإن مبلغ الخسارة هو

 ريال 30000
 ريال 20000
 ريال 10000
 ريال 15000

 
 42السإال 

 التكلفة المتغٌرة للوحدة ثابتة ولا تتغٌر مهما تغٌر حجم النشاط
 صواب
 خطؤ

 
 41السإال 

   الملائم، فما هً؟تتصف بؤنها لا تتغٌر مع تغٌر حجم النشاط، ومرونتها تساوي صفراً فً المد
a. التكلفة الثابتة 
b. التكلفة المتغٌرة 
c. التكلفة المختلطة 
d. التكلفة الضمنٌة 
 

 40السإال 
الهدف الأساسً من إعداد قائمة الدخل هو تحدٌد صافً الأرباح أو الخسائر الناتج عن مزاولة المنشاة لنشاطها خلال 

 .فترة معٌنة
 صواب
 خطؤ

 
 43السإال 
 :الثابتة للوحدة تتغٌر مع حجم النشاط تغٌراً التكلفة 
 متذبذباً 
 منخفضاً 
 طردٌاً 
 عكسٌاً 

 
 44السإال 

 .القوائم المالٌة ٌتم إعدادها أساساً للمستخدم الخارجً
 صواب
 خطؤ

 
 45السإال 

 تتمٌز التكالٌف المتغٌرة بالمرونة الكاملة
 صواب
 خطؤ
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 46السإال 
 .المالٌة التً حدثت بالفعل )التارٌخٌة(، ولا تهتم بالأحداث المتوقعةالمحاسبة المالٌة تسجل العملٌات 

 صواب
 خطؤ

 
 40السإال 

 :اذا توافرت لدٌك البٌانات التالٌة لشركة تصنٌع الملبوسات الجاهزة
 .ريال 02222ريال،تكلفة صناعٌة غٌر مباشرة  05222ريال، أجور عمال الانتاج  42222أقمشة مستخدمة 
 :ٌل هًفإن تكلفة التحو

 ريال  20000
  ريال 45000
 ريال  65000
 ريال 85000

 
 40السإال 

تكلفة المثل أو التكلفة المقدرة لخدمات أو منافع حصلت علٌها المنشؤة دون أن تسبب تدفقا نقدٌاً خارجاً، أو حتى دون 
 :أن ٌنشؤ عنها التزام بقٌمتها. هً

  التكلفة الضمنٌة
 التكلفة الصرٌحة 
 التكلفة الغارقة 

 تكلفة الفرصة البدٌلة
 

 40السإال 
 . تهتم المحاسبة المالٌة بالتقرٌر عن العملٌات المالٌة للمنشؤة لخدمة الأطراف الخارجٌة

 صواب
 خطؤ

 
 52السإال 

ريال ،  622.222ريال، الأجور المباشرة  022.222اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر 
 ،022.222ٌف غٌر مباشرةتكال

 62.222ريال ، مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  022.222ريال . تكالٌف إدارٌة 422.222تكالٌف التسوٌق 
 ، مخزون102.222ريال،وآخر الشهر
وحدة، عدد وحدات مخزون تام آخر  164.222ريال ، عدد الوحدات التامة خلال الشهر  162.222تام أول الشهر 

 حدة، عدد وحداتو 02.222الشهر 
ريال ، مصروفات أخر   62.222ريال، اٌرادات أخر   32وحدة ، سعر بٌع الوحدة  16.222مخزون تام أول الشهر 

 .ريال 02.222
 :فإن التكلفة الصناعٌة تساوي

 
 ريال 1600000
 ريال 1700000

900000 
 ريال 1500000
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 51السإال 
ريال على التوالً، وقد كان حجم النشاط  02222ريال و 62222وصفر إذا كانت تكلفة أحد الأنشطة خلال شهري محرم 

 .وحدة على التوالً 1522وحدة،  1222خلال الشهرٌن 
 :فإن هذه التكلفة تعتبر

a. مختلطة 
b. مباشرة 
c. ثابتة 
d. متغٌرة 
 

 50السإال 
 

ريال ،  622.222المباشرة ريال، الأجور  022.222اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر 
 ، تكالٌف022.222تكالٌف غٌر مباشرة

ريال،وآخر  62.222ريال ، مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  022.222ريال . تكالٌف إدارٌة 422.222التسوٌق 
 ، مخزون تام أول102.222الشهر
مخزون تام آخر الشهر وحدة، عدد وحدات  164.222ريال ، عدد الوحدات التامة خلال الشهر  162.222الشهر 

  وحدة، عدد وحدات مخزون 02.222
ريال ، مصروفات أخر   62.222ريال، اٌرادات أخر   32وحدة ، سعر بٌع الوحدة  16.222تام أول الشهر 

 .ريال 02.222
 :فإن تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة هً

 ريال 2420000
 ريال 1820000
 ريال 1640000
 ريال 1760000

 
 53السإال 

ريال ،  622.222ريال، الأجور المباشرة  022.222اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر 
 ، تكالٌف022.222تكالٌف غٌر مباشرة

ريال،وآخر  62.222ريال ، مخزون تحت التشغٌل أول الشهر  022.222ريال . تكالٌف إدارٌة 422.222التسوٌق 
 ل، مخزون تام أو102.222الشهر
وحدة، عدد وحدات مخزون تام آخر الشهر  164.222ريال ، عدد الوحدات التامة خلال الشهر  162.222الشهر 

  وحدة، عدد وحدات مخزون 02.222
ريال ، مصروفات أخر   62.222ريال، اٌرادات أخر   32وحدة ، سعر بٌع الوحدة  16.222تام أول الشهر 

 .ريال 02.222
 خلال الفترة ٌبلغ فإن عدد الوحدات المباعة:

 
a. 180,000 وحدة 
b. 200,000 وحدة  

160,000 c. وحدة  
d.178,000 وحدة 
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 54السإال 
ريال ،  622.222ريال، الأجور المباشرة  022.222اذا كانت تكالٌف الخامات المباشرة المستخدمة خلال الشهر 

ريال ، مخزون تحت  022.222إدارٌة  ريال . تكالٌف422.222، تكالٌف التسوٌق 022.222تكالٌف غٌر مباشرة
ريال ، عدد الوحدات  162.222، مخزون تام أول الشهر 102.222ريال،وآخر الشهر 62.222التشغٌل أول الشهر 
 وحدة، عدد وحدات مخزون 02.222وحدة، عدد وحدات مخزون تام آخر الشهر  164.222التامة خلال الشهر 

ريال ، مصروفات أخر   62.222ريال، اٌرادات أخر   32الوحدة وحدة ، سعر بٌع  16.222تام أول الشهر 
 .ريال 02.222

 :فإن التكلفة الأولٌة تبلغ
 ريال 1700000
 ريال 1500000
 ريال 1600000
 ريال 2000000

 
 

 55السإال 
 .وحدة 15222الإنتاج= ريال، حجم  0ريال، التكلفة المتغٌرة للوحدة= 12222إذا علمت بؤن التكلفة الثابتة= 

 ريال 42222فإن التكلفة المختلطة=
 صواب
 خطؤ

 
 56السإال 

ريال، والعمر  5222ريال، تبلغ قٌمة الخردة  65222هـ بمبلغ  1430اشتر  ماجد سٌارة فً أول ٌوم من العام 
 .سنوات 5الإنتاجً لهذه السٌارة 

 :هـ ٌبلغ1430هاٌة عام باستخدام طرٌقة القسط الثابت فً الإهلاك، فإن المصروف بن
 ريال 12000
 ريال 10000
 ريال 13000
 ريال 65000

 
 50السإال 

 :الفرق بٌن القٌمة البٌعٌة لآلة قررت المنشؤة التخلص منها، وصافً القٌمة الدفترٌة لها ٌمثل تكلفة
 

A. غارقة 
B. مضافة 
C. تفاضلٌة 
D. ضمنٌة 

 
 

 50السإال 
ٌُعد على فترات دورٌةتتشابه قوائم التكالٌف والقوائم   المالٌة فً أن كلٌهما 

 صواب
 خطؤ
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  50السإال 
 وحدة 0222ريال ، حجم الإنتاج =  4222ريال، التكلفة الثابتة =  12222إذا علمت أن إجمالً التكلفة المختلطة = 

 0فإن التكلفة المتغٌرة للوحدة ) معدل التغٌر ( = 
 

 صواب
 خطؤ

 
 62السإال 

 :التفاضلٌة أنهامن صفات التكالٌف 
 ماضٌة
 حاضرة
 مستقبلٌة
 متساوٌة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا تنسونا من صالح دعائكم

 ولا تنسوا الطلاب والطالبات في منتدى الكوفي كوب 

 ومجهودهم الأكثر من رائع 

 سبحان الله وبحمده ، سبحان الله العظيم

E7sas 
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